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PIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 

 

 Risultati 
 
 

La sua organizzazione ha partecipato all’avviso pubblico in qualità di: 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Società di capitali (spa,sapa, srl, srls) 5 83,3 %  
    

Società di persone(snc, sas) 1 16,7 %  
    

Azienda individuale 0 0 %  
    

Cooperativa 0 0 %  
    

Organizzazione Terzo Settore 0 0 %  
    

Studio professionale associato 0 0 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
5 (83,3%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 
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SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

In quale Settore opera la sua azienda? 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Industria 1 16,7 %  
    

Energia 1 16,7 %  
    

Edilizia 0 0 %  
    

Trasformazione prodotti agricoli 0 0 %  
    

Commercio 2 33,3 %  
    

Servizi alle imprese 1 16,7 %  
    

Attività professionali 0 0 %  
    

Ricerca 0 0 %  
    

Sanità e assistenza privati 0 0 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali, artistiche, sportive 0 0 %  
    

Turismo 0 0 %  
    

Altro 1 16,7 %  
    

 
1 (16,7%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (33,3%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Assistenza e Vendita sistemi Informatici ed attrezzature per ufficio 
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Oltre alla partecipazione allo SPIC quante altre volte la sua azienda ha 
fatto ricorso alla formazione continua dei propri lavoratori per migliorare 
il proprio livello di performance nel corso degli ultimi 7 anni? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 2 
 

 3 
 

 altre 3 volte, crediamo nell'importanza della formazione sulle performance aziendali 
 

 HA PARTECIPATO CIRCA 4 VOLTE. 
 

 2/3 volte 
 

 La prima volta 
 

 

Quale era l’oggetto del corso a cui hanno partecipato i 
dipendenti della sua azienda? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 CONTABILITA' AZIENDALE, PASSEPARTOUT, CLOUD COMPUTING, JOBS ACT... 
 

 Introduzione e gestione di un modello innovativo di controllo di gestione 
 

 formazione sul software di gestione delle macchine a controllo numerico 
 

 CORSI CHE HANNO COME OBIETTIVO: ILLUMINAZIONE, MARKETING E INNOVAZIONE DI PROCESSO. 
 

 Innovazione tecnologica per sistemi informatici 
 

 Sistemi di efficienza energetica. 
 

 

La domanda per l’accesso alla formazione continua è stata presentata: 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta                            Risposte      Rapporto   
                                      

direttamente dalla sua impresa                      4       66,7 %   
                                    

da un organismo di formazione delegato                  2       33,3 %   
                                          

             

4 (66,7%) 

                           

                                        

      2 (33,3%)                                  
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Quanti dipendenti aveva la sua organizzazione al momento 
della attivazione della attività di formazione continua? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 (2x) 7 
 

 6 
 

 21 

  (2x) 

14 

 

Quanti sono stati i dipendenti della sua azienda coinvolti nella 
formazione continua finanziata dallo SPIC? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 (2x) 7 
 

 6 
 

 13 
 

 10 

 15 

 

La sua partecipazione all’avviso pubblico “SPIC” è stata 
 

Scelta multipla, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

consigliata da suo consulente di impresa 1 16,7 %  
    

suggerita da ente di formazione 2 33,3 %  
    

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 2 33,3 %  
    

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua impresa appartiene 1 16,7 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
1 (16,7%) 

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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La sua azienda ha partecipato all’avviso pubblico “SPIC” e ha 
inteso potenziare le competenze dei propri dipendenti per: 

 
Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 

Risposta    0 2 2 3 
4 

5 6 7 8  9 10
               

fronteggiare un’innovazione di processo 
0 

1 1 
0 0 0 0 0 

1  1 
3 (50 %)produttivo   (16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %) 

gestire un’innovazione di prodotto 
 1 

0 0 
1 

0 0 0 0 0 
 

3 (50 %) 
1 

 (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %)

rispondere ad una   

0 0 0 0 0 0 
1 

0 3 (50 %) 
 2 

0 diversificazione/aumento della domanda (16,7 %)  (33,3 %) 

aggredire nuovi segmenti di mercato 
 1 

0 0 
1 

0 0 0 
1 1  2 

0  (16,7 %) (16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)  (33,3 %) 

introdurre innovazione del sistema  
0 

1 1 
0 0 0 0 0 0 

 2 
3 (50 %)organizzativo aziendale  (16,7 %) (16,7 %)  (33,3 %) 

adempiere ad adeguamenti normativi 
2 1 1 

0 0 
1 

0 0 0 
 

0 
2 

(33,3 %) (16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)  (33,3 %)

contenere il costo del personale 
 

3 (50 %) 0 0 0 0 
1 

0 
1 

0 
 1 

0  (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %) 

sviluppo delle risorse umane 
 

0 0 0 0 0 0 0 0 
1  1 4 

 
(16,7 %) (16,7 %)  (66,7 %)            

 1 (16,7%) 1 (16,7%)  1 (16,7%) 1 (16,7%)    3 (50%)     

 1 (16,7%) 1 (16,7%)    3 (50%)    1 (16,7%)     

 1 (16,7%)  3 (50%)     2 (33,3%)     

 1 (16,7%) 1 (16,7%)  1 (16,7%) 1 (16,7%)   2 (33,3%)     

 1 (16,7%) 1 (16,7%)   2 (33,3%)     3 (50%)     

  2 (33,3%)  1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)  2 (33,3%)   

  3 (50%)    1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)     

 1 (16,7%) 1 (16,7%)     4 (66,7%)        

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%  110% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Quanto ritiene che l’offerta formativa abbia soddisfatto i 
fabbisogni della sua azienda? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 4 66,7 %  
    

Abbastanza 2 33,3 %  
    

Poco 0 0 %  
    

Per niente 0 0 %  
    

 
4 (66,7%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

 

Risposta      
0 1 2

 3 4 5  6 7  8  9  10
                    

Miglioramento processo produttivo 0 0 0
 

0 0 
 

0 
 1 

0 
 1 1  

3 (50 %)   
(16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)                  

Crescita economica dell’azienda 
 

0 0 0
 

0 0 
 

0 
 2 

0 
 2 1   1 

   
(33,3 %) (33,3 %) (16,7 %) (16,7 %)                

Gestione processi innovativi 
  

0 0 0
 

0 0 
 

0 
 1 

0 
 1 1  

3 (50 %)     
(16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)                  

Ampliamento proprio segmento di 
0 0 0

 1 
0 

 
0 

 
0 0 3 (50 %) 

1   1 
mercato      (16,7 %)   (16,7 %) (16,7 %)                 

Copertura nuovi segmenti di mercato 0 0 0
 

0 
2  

0 
 

0 
1  2 

0 
  1 

 
(33,3 %) 

 
(16,7 %) (33,3 %) 

 
(16,7 %)                 

Rapporto con i propri clienti 
  

0 0 0
 

0 0 
 1  

0 
1  

0 
1  

3 (50 %)     
(16,7 %) 

 
(16,7 %) 

 
(16,7 %)                    

 1 (16,7%)   1 (16,7%)    1 (16,7%)      3 (50%)       

   2 (33,3%)       2 (33,3%)    1 (16,7%)   1 (16,7%)  

 1 (16,7%)   1 (16,7%)    1 (16,7%)      3 (50%)       

 1 (16,7%)       3 (50%)      1 (16,7%)   1 (16,7%)  

   2 (33,3%)     1 (16,7%)    2 (33,3%)    1 (16,7%)  

 1 (16,7%)   1 (16,7%)    1 (16,7%)      3 (50%)       

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Il progetto formativo ha consentito all’azienda di acquisire 
“certificazioni” di prodotto o di processo? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

si 1 16,7 %  
    

no 5 83,3 %  
    

Processo di certificazione in corso 0 0 %  
    

 
1 (16,7%) 

 
5 (83,3%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Il progetto formativo ha, rispetto agli obiettivi posti, apportato 
un incremento di fatturato? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta  Risposte Rapporto  
     

Si tra 0% e il 5% 2 33,3 %  
     

Si tra 6% e il 10% 2 33,3 %  
     

Si tra 11% e il 15% 0 0 %  
    

Si oltre il 15% 1 16,7 %  
     

No  1 16,7 %  
     

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Con quale frequenza i lavoratori utilizzano nel loro lavoro le 
competenze acquisite nel percorso formativo? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Mai 0 0 %  
    

Poco 0 0 %  
    

Abbastanza 2 33,3 %  
    

Spesso 2 33,3 %  
    

Sempre 2 33,3 %  
    

 
0% 

 
0% 

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta                
0

   1   
2 

 
3

 
4 5 

6  7  8   9   10 
                                      
                                             

Innalzamento conoscenze teoriche lavoratori 
     

0
   

0 
  

0 
 

0
 

0 0 0 0 
  4   

0 
  2  

              
(66,7 %) 

    
(33,3 %)                                           

                                             

Elevazione abilità operative lavoratori 
       

0
   

0 
  

0 
 

0
 

0 0 0 
1   

3 (50 %) 
  1   1  

              (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %) 
                                             

Gestione processi innovativi 
          

0
   

0 
  

0 
 

0
 

0 0 0 
2   

0 
  

0 
  4  

                 
(33,3 %) 

    
(66,7 %)                                         

                                         

Acquisizione attitudini professionali ed aziendali orientati  
0

   1   
0 

 
0

 
0 0 0 

1   2   1   1  
al risultato 

              
(16,7 %) 

   
(16,7 %) (33,3 %) (16,7 %) 

 
(16,7 %)                            

                                             

Coinvolgimento dei lavoratori negli obiettivi aziendali 
   

0
   

0 
  

0 
 

0
 

0 0 
1 2   

0 
  

0 
  

3 (50 %)           
(16,7 %) (33,3 %) 

    

                                        
                                             

           

4 (66,7%)

                       

2 (33,3%) 

       

                                         

   1 (16,7%)          3 (50%)               1 (16,7%)    
1 

(16,7%)     

     2 (33,3%)                       4 (66,7%)             

   1 (16,7%)     1 (16,7%)           2 (33,3%)         1 (16,7%)    
1 

(16,7%)     

   1 (16,7%)       2 (33,3%)                    3 (50%)           
    

10% 

    

25% 

  

35% 

     

50% 

          

75% 

  

85% 

      

0% 5% 15% 20% 30% 40%  45%  55%  60% 65% 70% 80% 90% 95% 100% 
                                             

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Per i lavoratori coinvolti la formazione ha determinato nei 18 
mesi successivi alla sua conclusione: 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

nessun cambiamento di funzioni/mansioni 2 33,3 %  
    

un cambiamento delle mansioni a parità di inquadramento professionale 2 33,3 %  
    

un cambiamento delle mansioni e una progressione di carriera 2 33,3 %  
    

un incremento della retribuzione 0 0 %  
    

la scelta di abbandonare l’azienda per valorizzare diversamente le competenze apprese 0 0 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 

 

Attualmente i lavoratori che sono stati coinvolti nel progetto 
SPIC 

 
Scelta multipla, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto
   

Sono tutti alla dipendenze della sua azienda 5 83,3 % 
   

Alcuni sono stati posti in quiescenza 0 0 % 
   

Alcuni sono stati licenziati 1 16,7 % 
   

Alcuni hanno fornito dimissioni 0 0 % 
   

L’azienda non è più attiva e non ha più dipendenti 0 0 % 
   

Altro 0 0 % 
   

 
5 (83,3%) 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%
 100% 

 
 
 
 

Se la sua organizzazione si è avvalsa di un ente di 
formazione quanto è soddisfatto del servizio ricevuto? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 Risposta                            Risposte      Rapporto  
                                         

 Molto                            2       33,3 %  
                                         

 Abbastanza                            1       16,7 %  
                                          

 Poco                              0       0 %  
                                         

 Per niente                            0       0 %  
                                      

 Non si è avvalsa di un ente di formazione                   3       50 %  
                                         

      

2 

 

(33,3%)

                                

                                       

    1 (16,7%)                                     

  0%                                        

  0%                                        

           3 (50%)                              



 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
                                     

                                          

                            
                                           



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 
 
 
 
 

20.Complessivamente quanto è soddisfatta la sua azienda 
dall’esperienza formativa condotta? 

 
Stelle valutazione, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 9/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 4 66,7 % 

9/10 0 0 % 

8/10 0 0 % 

7/10 2 33,3 % 

6/10 0 0 % 

5/10 0 0 % 

4/10 0 0 % 

3/10 0 0 % 

2/10 0 0 % 

1/10 0 0 % 
 

4 (66,7%) 
 

0% 
 

0% 
 

2 (33,3%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                          

Si                   6              100 %       
                                          

No                   0              0 %       
                                          

                    

6 (100%)

                     

                                         

 0%                                         
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 

Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 no 
 

 Agevolare ulteriormente la partecipazione delle imprese, sburocratizzando e snellendo i vari passaggi 
relativi alla formalizzazione delle candidature. 

 
 eccesso di burocrazia, semplificare le procedure sia in fase di presentazione della domanda sia in fase di attuazione del progetto 

 
 NESSUN SUGGERIMENTO 

 
 velocizzare l'iter amministrativo sia per avviare che per 

terminare il progetto. 

  No 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 

 

 Appendice: Sondaggio 
 

SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 

Gentile Utente, 
 

grazie per averci visitato. Compilando questo sondaggio, che richiederà solo pochi minuti, ci aiuterà a ottenere migliori 
risultati nell'azione valutativa della Misura della quale la sua azienda è stata beneficiaria. 

 
 

La sua organizzazione ha partecipato all’avviso pubblico in qualità di: 
 

Società di capitali (spa,sapa, srl, srls) 
 

Società di persone(snc, sas) 
 

Azienda individuale 
 

Cooperativa 
 

Organizzazione Terzo Settore 
 

Studio professionale associato 
 

Altro 
 
 

In quale Settore opera la sua azienda? 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 
 

Trasformazione prodotti agricoli 
 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 
 

Attività professionali 
 

Ricerca 
 

Sanità e assistenza privati 
 

Servizi finanziari ed assicurativi 
 

Attività culturali, artistiche, sportive 
 

Turismo 
 

Altro 
 
 

Oltre alla partecipazione allo SPIC quante altre volte la sua azienda ha fatto 
ricorso alla formazione continua dei propri lavoratori per migliorare il proprio 
livello di performance nel corso degli ultimi 7 anni? 

 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 

 

Quale era l’oggetto del corso a cui hanno partecipato i dipendenti della sua azienda? 
 
 
 
 
 
 
 

 

La domanda per l’accesso alla formazione continua è stata presentata: 
 

direttamente dalla sua impresa 
 

da un organismo di formazione delegato 
 
 

Quanti dipendenti aveva la sua organizzazione al momento della 

attivazione della attività di formazione continua? 
 
 

 

Quanti sono stati i dipendenti della sua azienda coinvolti nella formazione 

continua finanziata dallo SPIC? 
 
 

 

La sua partecipazione all’avviso pubblico “SPIC” è stata 
 

consigliata da suo consulente di 

impresa suggerita da ente di formazione 
 

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 
 

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua 

impresa appartiene Altro  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 

 

La sua azienda ha partecipato all’avviso pubblico “SPIC” e ha inteso 

potenziare le competenze dei propri dipendenti per: 
 

0 2 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

fronteggiare un’innovazione di processo 

produttivo gestire un’innovazione di prodotto 

 
rispondere ad una diversificazione/aumento della 

domanda aggredire nuovi segmenti di mercato 

introdurre innovazione del sistema organizzativo 

aziendale adempiere ad adeguamenti normativi 

contenere il costo del personale 

sviluppo delle risorse umane 

 

Quanto ritiene che l’offerta formativa abbia soddisfatto i fabbisogni della sua azienda? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Miglioramento processo produttivo 
 

Crescita economica dell’azienda 
 

Gestione processi innovativi 
 

Ampliamento proprio segmento di mercato 
 

Copertura nuovi segmenti di mercato 
 

Rapporto con i propri clienti 
 
 

Il progetto formativo ha consentito all’azienda di acquisire “certificazioni” di prodotto o di processo? 
 

si 

no 
 

Processo di certificazione in corso 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti aziendali 
 
 

 

Il progetto formativo ha, rispetto agli obiettivi posti, apportato un incremento di fatturato? 
 

Si tra 0% e il 5% 
 

Si tra 6% e il 10% 
 

Si tra 11% e il 15% 
 

Si oltre il 15% 
 

No 
 
 

Con quale frequenza i lavoratori utilizzano nel loro lavoro le competenze 

acquisite nel percorso formativo? 
 

Mai 
 

Poco 
 

Abbastanza 
 

Spesso 
 

Sempre 
 
 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Innalzamento conoscenze teoriche lavoratori 
 

Elevazione abilità operative lavoratori 
 

Gestione processi innovativi 
 

Acquisizione attitudini professionali ed aziendali orientati al risultato 
 

Coinvolgimento dei lavoratori negli obiettivi aziendali 
 
 

Per i lavoratori coinvolti la formazione ha determinato nei 18 mesi successivi alla sua conclusione: 
 

nessun cambiamento di funzioni/mansioni 
 

un cambiamento delle mansioni a parità di inquadramento professionale 

un cambiamento delle mansioni e una progressione di carriera 
 

un incremento della retribuzione 
 

la scelta di abbandonare l’azienda per valorizzare diversamente le 

competenze apprese Altro  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - 
progetti aziendali 

 
 

 

Attualmente i lavoratori che sono stati 
coinvolti nel progetto SPIC 

 
Sono tutti alla dipendenze della sua azienda 

 
Alcuni sono stati posti in quiescenza 

 
Alcuni sono stati licenziati 

 
Alcuni hanno fornito dimissioni 

 
L’azienda non è più attiva e non ha più dipendenti 

 
Altro 

 
 

Se la sua organizzazione si è 

avvalsa di un ente di formazione 

quanto è soddisfatto del servizio 

ricevuto? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 

Non si è avvalsa di un ente di formazione 
 
 

20.Complessivamente quanto è soddisfatta la sua 
azienda dall’esperienza formativa condotta? 

 

/ 10 
 

Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Si 
 

No 
 
 

Ha dei suggerimenti per migliorare 
l’efficacia della misura? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Denominazione azienda 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                    
 

 

 

SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” 
- progetti interaziendali 
 
 
 
 
 
 
 

www.survio.com 



 
 
 
 SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 

 Risultati 
 
 

La sua organizzazione ha partecipato all’avviso pubblico in qualità di: 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Società di capitali (spa,sapa, srl, srls) 2 33,3 %  
    

Società di persone(snc, sas) 2 33,3 %  
    

Azienda individuale 0 0 %  
    

Cooperativa 1 16,7 %  
    

Organizzazione Terzo Settore 0 0 %  
    

Studio professionale associato 0 0 %  
    

Altro 1 16,7 %  
    

 
2 (33,3%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Cooperativa Sociale 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

In quale Settore opera la sua azienda? 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Industria 0 0 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 0 0 %  
    

Trasformazione prodotti agricoli 0 0 %  
    

Commercio 0 0 %  
    

Servizi alle imprese 0 0 %  
    

Attività professionali 0 0 %  
    

Ricerca 0 0 %  
    

Sanità e assistenza privati 1 16,7 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali, artistiche, sportive 0 0 %  
    

Turismo 0 0 %  
    

Altro 5 83,3 %  
    

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
5 (83,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 (2x) alimentare 
 

 COMMERCIO E TRASFORMAZIONE E LAVORAZIONE PRODOTTI ITTICI 
 

 Comunicazione, marketing, pubblicità 

  servizi socio assistenziali e socio sanitari 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

Oltre alla partecipazione allo SPIC quante altre volte la sua azienda ha 
fatto ricorso alla formazione continua dei propri lavoratori per migliorare 
il proprio livello di performance nel corso degli ultimi 7 anni? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 3 
 

 si 
 

 7 
 

 DIVERSE VOLTE 
 

 5 volte 
 

 Uno 
 

 

Quale era l’oggetto del corso a cui hanno partecipato i 
dipendenti della sua azienda? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 formazione del personale 
 

 organizzazione aziendale e strumenti di gestione 
 

 operatori per la salute mentale  
Formazione sicurezza 

 
 HACCP 

 
 Utilizzo strumenti informatici innovativi per lo sviluppo delle attività 

 
 Social Budgeting 

 

 

La domanda per l’accesso alla formazione continua è stata presentata: 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta                               Risposte    Rapporto 
                                   

da una ATI/ATS alla quale la sua azienda ha partecipato                  1     16,7 %  
                                     

da un organismo di formazione delegato                      5     83,3 %  
                                           

   

1 (16,7%) 

                                      

                                         

               5 (83,3%)                          
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                           

 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Quanti dipendenti aveva la sua organizzazione al momento 
della attivazione della attività di formazione continua? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 11 
 

 19 
 

 25 
 

 12 
 

 5 dipendenti 
 

 Nove (9) dipendenti 
 

 

Quanti sono stati i dipendenti della sua azienda coinvolti nella 
formazione continua finanziata dallo SPIC? 

 
Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 
 
 

 5 
 

 6 
 

 10 
 

 5 dipendenti 
 

 Nove (9) dipendenti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

La sua partecipazione all’avviso pubblico “SPIC” è stata 
 

Scelta multipla, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

consigliata da suo consulente di impresa 0 0 %  
    

suggerita da ente di formazione 3 50 %  
    

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 2 33,3 %  
    

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua impresa appartiene 1 16,7 %  
    

Altro 1 16,7 %  
    

 
0% 

 
3 (50%) 

 
2 (33,3%) 

 
1 (16,7%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Scelta autonomamente dell'azienda 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

La sua azienda ha partecipato all’avviso pubblico “SPIC” e ha 
inteso potenziare le competenze dei propri dipendenti per: 

 
Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta   0 2 2 3  4 5  6  7  8 9 10

fronteggiare un’innovazione di  1 2 2 
0 

 
0 0 0 

  1  1 
0 

1 
processo produttivo 

  
(16,7 %) (33,3 %) (33,3 %) 

  
(16,7 %) (16,7 %) (16,7 %)         

gestire un’innovazione di prodotto 0 
2 2 1  

0 0 
1   

0 
 1 

0 
1 

(33,3 %)  (33,3 %)  (16,7 %) (16,7 %) 
 

(16,7 %) (16,7 %)          

rispondere ad una    
1 1 

   
1 1 

  
2 

   
1 

diversificazione/aumento della 
 

0 0 
 

0 
   

0 0  (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %) (16,7 %) (33,3 %)  (16,7 %)
domanda 

         

                 

aggredire nuovi segmenti di mercato 0 
2 2 

0 
 

0 0 
1   1  1 1 

0 
(33,3 %) (33,3 %) 

 
(16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %)  (16,7 %)           

introdurre innovazione del sistema 
0 

1 1 
0 

 
0 0 

1   2  
0 0 

2 
organizzativo aziendale 

 
(16,7 %) (16,7 %) 

 
(16,7 %) (33,3 %) 

 
(33,3 %)         

adempiere ad adeguamenti normativi 
2 1 1 

0 
 

0 0 0 
  1  2 

0 0 (33,3 %) (16,7 %) (16,7 %)   (16,7 %) (33,3 %) 

contenere il costo del personale 
 2 2 2 

0 
 1 

0 
1   

0 
 

0 0 0  
(33,3 %)  (33,3 %)  (33,3 %) 

 
(16,7 %) (16,7 %) 

  

             

sviluppo delle risorse umane 
 

0 
1 1 

0 
 

0 
1 

0 
  

0 
 2 1 1 

 (16,7 %) (16,7 %)  (16,7 %)   (33,3 %)  (16,7 %)  (16,7 %)            

 1 (16,7%)  2 (33,3%)   2 (33,3%)  1 (16,7%)   1 (16,7%) 1 (16,7%) 

 2 (33,3%)   2 (33,3%)  1 (16,7%) 1 (16,7%)   1 (16,7%) 1 (16,7%) 

 1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)  2 (33,3%)    1 (16,7%)   

 2 (33,3%)   2 (33,3%)  1 (16,7%) 1 (16,7%)   1 (16,7%) 1 (16,7%) 

 1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)  2 (33,3%)   2 (33,3%)     

 2 (33,3%)  1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)  2 (33,3%)     

 2 (33,3%)   2 (33,3%)   2 (33,3%)    1 (16,7%) 1 (16,7%) 

 1 (16,7%) 1 (16,7%) 1 (16,7%)  2 (33,3%)  1 (16,7%)   1 (16,7%)   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110% 120% 130% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Quanto ritiene che l’offerta formativa abbia soddisfatto i 
fabbisogni della sua azienda? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 2 33,3 %  
    

Abbastanza 3 50 %  
    

Poco 1 16,7 %  
    

Per niente 0 0 %  
    

 
2 (33,3%) 

 
3 (50%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

 

Risposta      0  1 2 
3 

 4 5  6 7  8 
9 

10
                   

Miglioramento processo produttivo 
1  

0 
1 

0 
 1 

0 
 

0 
2  

0 0 
1 

(16,7 %) 
 

(16,7 %) (16,7 %) 
 

(33,3 %) 
 

(16,7 %)                

Crescita economica dell’azienda 
 

0 
 

0 
1 

0 
 

0 
2  1 2  

0 0 0   
(16,7 %) 

 
(33,3 %) (16,7 %) (33,3 %) 

 

                

Gestione processi innovativi 
  

0 
 

0 
1 

0 
 

0 0 
 1 2  1 

0 
1 

   
(16,7 %) 

 
(16,7 %) (33,3 %) (16,7 %) (16,7 %)               

Ampliamento proprio segmento di 
0 

 2 2 
0 

 
0 0 

 1 1  
0 0 0 

mercato      (33,3 %) (33,3 %)  (16,7 %) (16,7 %)                

Copertura nuovi segmenti di mercato 
1  2 1 

0 
 

0 0 
 1 

0 
 1 

0 0 
(16,7 %) (33,3 %) (16,7 %) 

 
(16,7 %) (16,7 %)              

Rapporto con i propri clienti 
  1  

0 
1 

0 
 

0 0 
 

0 3 (50 %) 
 

0 0 
1 

  
(16,7 %) 

 
(16,7 %) 

   
(16,7 %)                   

 1 (16,7%)   1 (16,7%)  1 (16,7%)    2 (33,3%)    1 (16,7%)  

 1 (16,7%)    2 (33,3%)   1 (16,7%)    2 (33,3%)   

 1 (16,7%)   1 (16,7%)   2 (33,3%)     1 (16,7%)  1 (16,7%)  

   2 (33,3%)     2 (33,3%)     1 (16,7%)  1 (16,7%)  

 1 (16,7%)    2 (33,3%)   1 (16,7%)   1 (16,7%)  1 (16,7%)  

 1 (16,7%)   1 (16,7%)     3 (50%)      1 (16,7%)  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Il progetto formativo ha consentito all’azienda di acquisire 
“certificazioni” di prodotto o di processo? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

si 1 16,7 %  
    

no 2 33,3 %  
    

Processo di certificazione in corso 3 50 %  
    

 
1 (16,7%) 

 
2 (33,3%) 

 
3 (50%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Il progetto formativo ha, rispetto agli obiettivi posti, apportato 
un incremento di fatturato? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta                        Risposte         Rapporto   
                                        

Si tra 0% e il 5%                    0         0 %     
                                        

Si tra 6% e il 10%                    2         33,3 %     
                                       

Si tra 11% e il 15%                  0         0 %     
                                       

Si oltre il 15%                    0         0 %     
                                         

No                        4         66,7 %     
                                         

                                        

 0%                                        

      2 (33,3%)                                 

 0%                                        

 0%                                        

             4 (66,7%)                           
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Con quale frequenza i lavoratori utilizzano nel loro lavoro le 
competenze acquisite nel percorso formativo? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Mai 0 0 %  
    

Poco 1 16,7 %  
    

Abbastanza 3 50 %  
    

Spesso 2 33,3 %  
    

Sempre 0 0 %  
    

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
3 (50%) 

 
2 (33,3%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

Matrice con scelte singole, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta              
0 

 
1 

  2  3 
4 

  5   6  7 8    9   10 
                                           
                                              

Innalzamento conoscenze teoriche lavoratori 
  

0 
 

0 
  

0 
 1  

0 
  

0 
  

0 
  1  1    2   1 

     
(16,7 %) 

     
(16,7 %) (16,7 %) (33,3 %) (16,7 %)                               

                                              

Elevazione abilità operative lavoratori 
    

0 
 

0 
  1  

0 
 

0 
  

0 
  1   1  

0 
   2   1 

     (16,7 %)       (16,7 %) (16,7 %) (33,3 %)  (16,7 %) 
                                              

Gestione processi innovativi 
       

0 
 

0 
  

0 
 1  

0 
  1   

0 
  1  1    2   

0           (16,7 %)   (16,7 %)  (16,7 %) (16,7 %) (33,3 %)  
                                          

Acquisizione attitudini professionali ed aziendali   

0 
 

0 
  1  

0 
 

0 
  1   

0 
  2  

0 
   2   

0 orientati al risultato           (16,7 %)     (16,7 %)  (33,3 %) (33,3 %)  
                                          

Coinvolgimento dei lavoratori negli obiettivi   

0 
 

0 
  1  

0 
 

0 
  

0 
  

0 
  

0 
 

3 (50 %) 
   2   

0 aziendali               (16,7 %)          (33,3 %)  
                                            

   

1 (16,7%)

     

1 (16,7%) 

    

1 

         

2

 

(33,3%) 

      

1

 

(16,7%)

    

            (16,7%)                    

   1 (16,7%)     1 (16,7%)     1 (16,7%)        2 (33,3%)       1 (16,7%)     

   1 (16,7%)     1 (16,7%)     1 (16,7%)    1 (16,7%)         2 (33,3%)         

   1 (16,7%)     1 (16,7%)          2 (33,3%)             2 (33,3%)         

   1 (16,7%)          3 (50%)                 2 (33,3%)         
    

10% 

    

25% 

         

50% 

  

60% 

         

85% 

       

0% 5% 15% 20% 30% 35% 40%  45% 55% 65% 70% 75% 80% 90% 95% 100% 
                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 
 
 

 

Per i lavoratori coinvolti la formazione ha determinato nei 18 
mesi successivi alla sua conclusione: 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

nessun cambiamento di funzioni/mansioni 4 66,7 %  
    

un cambiamento delle mansioni a parità di inquadramento professionale 1 16,7 %  
    

un cambiamento delle mansioni e una progressione di carriera 0 0 %  
    

un incremento della retribuzione 0 0 %  
    

la scelta di abbandonare l’azienda per valorizzare diversamente le competenze apprese 0 0 %  
    

Altro 1 16,7 %  
    

 
4 (66,7%) 

 
1 (16,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 una maggiore capacità di soddisfare le esigenze del cliente 
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Attualmente i lavoratori che sono stati coinvolti nel progetto SPIC 
 

Scelta multipla, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Sono tutti alla dipendenze della sua azienda 3 50 %  
    

Alcuni sono stati posti in quiescenza 0 0 %  
    

Alcuni sono stati licenziati 1 16,7 %  
    

Alcuni hanno fornito dimissioni 3 50 %  
    

L’azienda non è più attiva e non ha più dipendenti 0 0 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
3 (50%) 

 
0% 

 
1 (16,7%) 

 
3 (50%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 

Se la sua organizzazione si è avvalsa di un ente di formazione 
quanto è soddisfatto del servizio ricevuto? 

 
Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 Risposta                            Risposte      Rapporto    
                                           

 Molto                            2       33,3 %    
                                           

 Abbastanza                            3       50 %    
                                            

 Poco                              1       16,7 %    
                                           

 Per niente                            0       0 %    
                                        

 Non si è avvalsa di un ente di formazione                   0       0 %    
                                           

      

2 

 

(33,3%)

                                  

                                         

           3 (50%)                                

    1 (16,7%)                                       

  0%                                          

  0%                                          
 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%  
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20.Complessivamente quanto è soddisfatta la sua azienda 
dall’esperienza formativa condotta? 

 
Stelle valutazione, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 7,7/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 1 16,7 % 

9/10 1 16,7 % 

8/10 3 50 % 

7/10 0 0 % 

6/10 0 0 % 

5/10 0 0 % 

4/10 0 0 % 

3/10 1 16,7 % 

2/10 0 0 % 

1/10 0 0 % 
 

1 (16,7%) 
 

1 (16,7%) 
 

3 (50%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1 (16,7%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Scelta singola, Risposte 6x, Non risposto 0x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                           

Si                   5               83,3 %       
                                           

No                   1               16,7 %       
                                          

               

5

 

(83,3%)

                        

                                        

   1 (16,7%)                                       
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                           

 

 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 

Testo della risposta, Risposte 6x, Non risposto 0x 

 

 (2x) no 
 

 nessuno 
 

 MENO VINCOLI BUROCRATICI 
 

 Nessun suggerimento 
 

 Il ripescaggio del progetto avvenuta in una fase finale del programma, al fine di recuperare i fondi non spesi, non ha permesso 

una realizzazione maggiore di efficacia e efficienza del progetto, in quanto si è dovuto realizzare l'attività formativa in tempi 

brevi. 

 



 
SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 

 
 

 

 Appendice: Sondaggio 
 

SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali
 

Gentile Utente, 
 

grazie per averci visitato. Compilando questo sondaggio, che richiederà solo pochi minuti, ci aiuterà a ottenere migliori 
risultati nell'azione valutativa della Misura della quale la sua azienda è stata beneficiaria. 

 
 

La sua organizzazione ha partecipato all’avviso pubblico in qualità di: 
 

Società di capitali (spa,sapa, srl, srls) 
 

Società di persone(snc, sas) 
 

Azienda individuale 
 

Cooperativa 
 

Organizzazione Terzo Settore 
 

Studio professionale associato 
 

Altro 
 
 

In quale Settore opera la sua azienda? 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 
 

Trasformazione prodotti agricoli 
 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 
 

Attività professionali 
 

Ricerca 
 

Sanità e assistenza privati 
 

Servizi finanziari ed assicurativi 
 

Attività culturali, artistiche, sportive 
 

Turismo 
 

Altro 
 
 

Oltre alla partecipazione allo SPIC quante altre volte la sua azienda ha fatto 
ricorso alla formazione continua dei propri lavoratori per migliorare il proprio 
livello di performance nel corso degli ultimi 7 anni? 
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Quale era l’oggetto del corso a cui hanno partecipato i dipendenti della sua azienda? 
 
 
 
 
 
 
 

 

La domanda per l’accesso alla formazione continua è stata presentata: 
 

da una ATI/ATS alla quale la sua azienda ha 

partecipato da un organismo di formazione delegato 

 

Quanti dipendenti aveva la sua organizzazione al momento della 

attivazione della attività di formazione continua? 
 
 

 

Quanti sono stati i dipendenti della sua azienda coinvolti nella formazione 

continua finanziata dallo SPIC? 
 
 

 

La sua partecipazione all’avviso pubblico “SPIC” è stata 
 

consigliata da suo consulente di 

impresa suggerita da ente di formazione 
 

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 
 

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua 

impresa appartiene Altro  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 

 

La sua azienda ha partecipato all’avviso pubblico “SPIC” e ha inteso 

potenziare le competenze dei propri dipendenti per: 
 

0 2 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

fronteggiare un’innovazione di processo 

produttivo gestire un’innovazione di prodotto 

 
rispondere ad una diversificazione/aumento della 

domanda aggredire nuovi segmenti di mercato 

introdurre innovazione del sistema organizzativo 

aziendale adempiere ad adeguamenti normativi 

contenere il costo del personale 

sviluppo delle risorse umane 

 

Quanto ritiene che l’offerta formativa abbia soddisfatto i fabbisogni della sua azienda? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Miglioramento processo produttivo 
 

Crescita economica dell’azienda 
 

Gestione processi innovativi 
 

Ampliamento proprio segmento di mercato 
 

Copertura nuovi segmenti di mercato 
 

Rapporto con i propri clienti 
 
 

Il progetto formativo ha consentito all’azienda di acquisire “certificazioni” di prodotto o di processo? 
 

si 

no 
 

Processo di certificazione in corso 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - progetti interaziendali 
 
 

 

Il progetto formativo ha, rispetto agli obiettivi posti, apportato un incremento di fatturato? 
 

Si tra 0% e il 5% 
 

Si tra 6% e il 10% 
 

Si tra 11% e il 15% 
 

Si oltre il 15% 
 

No 
 
 

Con quale frequenza i lavoratori utilizzano nel loro lavoro le competenze 

acquisite nel percorso formativo? 
 

Mai 
 

Poco 
 

Abbastanza 
 

Spesso 
 

Sempre 
 
 

Quanto considera sia stata rilevante la formazione rispetto a: 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Innalzamento conoscenze teoriche lavoratori 
 

Elevazione abilità operative lavoratori 
 

Gestione processi innovativi 
 

Acquisizione attitudini professionali ed aziendali orientati al risultato 
 

Coinvolgimento dei lavoratori negli obiettivi aziendali 
 
 

Per i lavoratori coinvolti la formazione ha determinato nei 18 mesi successivi alla sua conclusione: 
 

nessun cambiamento di funzioni/mansioni 
 

un cambiamento delle mansioni a parità di inquadramento professionale 

un cambiamento delle mansioni e una progressione di carriera 
 

un incremento della retribuzione 
 

la scelta di abbandonare l’azienda per valorizzare diversamente le 

competenze apprese Altro  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



SPIC – “Sportello Impresa formazione continua” - 
progetti interaziendali 

 
 

 

Attualmente i lavoratori che sono stati 
coinvolti nel progetto SPIC 

 
Sono tutti alla dipendenze della sua azienda 

 
Alcuni sono stati posti in quiescenza 

 
Alcuni sono stati licenziati 

 
Alcuni hanno fornito dimissioni 

 
L’azienda non è più attiva e non ha più dipendenti 

 
Altro 

 
 

Se la sua organizzazione si è 

avvalsa di un ente di formazione 

quanto è soddisfatto del servizio 

ricevuto? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 

Non si è avvalsa di un ente di formazione 
 
 

20.Complessivamente quanto è soddisfatta la sua 
azienda dall’esperienza formativa condotta? 

 

/ 10 
 

Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Si 
 

No 
 
 

Ha dei suggerimenti per migliorare 
l’efficacia della misura? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Denominazione azienda 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 

 

Sperimentazione apprendistato professionalizzante 

- P.O. FSE 2007-2013 
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Sperimentazione apprendistato professionalizzante - P.O. FSE 2007-2013 

 Risultati 
 
 

In quale Settore opera la sua azienda presso cui è stato attivato 
almeno un contratto di apprendistato professionalizzante per i 
quali ha ricevuto le agevolazioni previste dalla DGR 1107/2012? 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Industria 3 13,0 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 4 17,4 %  
    

Trasformazione prodotti agricoli 0 0 %  
    

Commercio 4 17,4 %  
    

Servizi alle imprese 4 17,4 %  
    

Attività professionali 0 0 %  
    

Sanità e assistenza privata 2 8,7 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali, artistiche, sportive 0 0 %  
    

Altro 6 26,1 %  
    

 
3 (13,0%) 

 
0% 

 
4 (17,4%) 

 
0% 

 
2 (17,4%) 

 
2 (17,4%) 

 
0% 

 
2 (8,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
6 (26,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 METALMECCANICA ARTIGIANATO - SERVIZI IN GENERE 
 

 PRODUZIONE DI PRODOTTI DA FORNO (SNACKS) 
 

 Artigianato 
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 RACC E TRASPORTO RIFIUTI- BONIFICHE AMBIENTALI 
 

 ARTIGIANATO 
 

 Raccolta, trasporto, recupero e smaltimento rifiuti 
 

 

Quanti sono stati gli apprendisti per i quali si è avvalso 
delle agevolazioni dell'avviso pubblico regionale? 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

1 18 78,3 %  
    

2 3 13,0 %  
    

3 2 8,7 %  
    

4 0 0 %  
    

5 0 0 %  
    

più di 5 0 0 %  
    

 
18 (78,3%) 

 
3 (13,0%) 

 
2 (8,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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La sua partecipazione all’avviso pubblico “Sperimentazione 
apprendistato professionalizzante è stata 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

consigliata da suo consulente di impresa 15 65,2 %  
    

suggerita da ente di formazione 3 13,0 %  
    

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 3 13,0 %  
    

proposta dal potenziale apprendista 0 0 %  
    

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua impresa appartiene 0 0 %  
    

Altro 2 8,7 %  
    

 
15 (65,2%) 

 
1 (13,0%) 

 
1 (13,0%) 

 
0% 

 

0%  2 

(8,7%) 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 da me 
 

 scelta effettuata personalmente 
 

 

Nell'ambito delle opportunità previste dall'avviso pubblico "Sperimentazione 

apprendistato professionalizzante" la sua azienda si è avvalsa di 
 

Scelta multipla, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

voucher per la formazione di base 11 47,8 %  
    

voucher per l'attività di consulenza e affiancamento 4 17,4 %  
    

incentivo per l'attivazione di contratti di apprendistato sotto forma di integrazione dei costi salariali 16 69,6 %  
    

 
11 (47,8%) 

 
4 (17,4%) 

 
16 (69,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

  
   



Sperimentazione apprendistato professionalizzante - P.O. FSE 2007-2013 
 
 
 
 

 

Come è stato individuato l’apprendista/gli apprendisti? 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta                               Risposte Rapporto 
                                      

Attraverso centri per impiego                           0    0 %  
                                    

Attraverso agenzie private di intermediazione                       0    0 %  
                                    

Attraverso reti di conoscenza diretta                         10  43,5 % 
                                       

Vincolo di parentela                             0    0 %  
                                   

Curriculum ricevuto da parte dell’interessato                       9  39,1 % 
                                    

Attraverso avvisi/inserzioni pubblici                         2  8,7 % 
                              

Attraverso precedente rapporto di collaborazione professionale con l’interessato             2  8,7 % 
                                      

Utilizzando la rete web                           0    0 %  
                                         

Altro                                 0    0 %  
                                         

                                        

 0%                                        

 0%                                        

       10 (43,5%)                               

 0%                                        

       9 (39,1%)                                 

 2 (8,7%)                                       

 2 (8,7%)                                       

 0%                                        

 0%                                        
  

5% 

    

20% 

                                

0% 10% 15% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
                                         

 

 

Nella sua azienda la misura ha consentito di attivare contratti 
di apprendistato professionalizzante con lavoratori in mobilità 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

Si                  2               8,7 %       
                                          

No                  21              91,3 %       
                                          

                                         

 2 (8,7%)                                        

                 21 (91,3%)                       
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Rispetto alla formazione di base prevista dall’avviso pubblico: 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

non ho inteso avvalermi della formazione di base e trasversale 1 4,3 %  
    

è stata proficua ed ha consentito all’apprendista di acquisire elementi necessari alla attività 17 73,9 %  
    

è stata di medio livello 3 13,0 %  
    

è stata inutile, non coerente con le competenze necessarie all’azienda 1 4,3 %  
    

ho inteso avvalermene solo in ragione di pregressa intesa con ente di formazione 1 4,3 %  
    

 

 1 (4,3%)  
17 (73,9%) 

 
3 (13,0%) 

 
2 (4,3%) 

 
2 (4,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

La formazione dei tutor aziendali organizzata dalle 
Agenzie di formazione provinciali Apofil ed Ageforma: 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

non mi ha interessato poiché la mia azienda ha scelto di non avvalersene; 9 39,1 %  
    

è stata utile per la gestione del rapporto tra azienda e apprendista 8 34,8 %  
    

è stata di media utilità 4 17,4 %  
    

non ha apportato alcun valore aggiunto al processo 2 8,7 %  
    

 
9 (39,1%) 

 
8 (34,8%) 

 
4 (17,4%) 

 
2 (8,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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La funzione di un esperto individuato tra soggetti esterni 
all’azienda con funzioni di affiancamento: 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

non mi ha interessato poiché la mia azienda ha scelto di non avvalersene; 12 52,2 %  
    

è stato uno strumento utile per agevolare la gestione dell’apprendista in azienda 10 43,5 %  
    

è stato uno strumento utile perché ha consentito di avere in azienda competenze utilizzabili indipendentemente 
1 4,3 % 

 

dall’apprendistato 
 

   
    

non ha apportato alcun valore aggiunto al processo 0 0 %  
    

 
12 (52,2%) 

 
10 (43,5%) 

 
1 (4,3%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se si è avvalso della figura dell’esperto, come è stato scelto? 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Individuandolo tra la propria rete di contatti professionali 10 43,5 %  
    

Rivolgendosi ad organizzazioni/organismi competenti 1 4,3 %  
    

Attraverso propria rete relazionale extra professionale (amici, parenti, conoscenti) 3 13,0 %  
    

Attraverso un avviso/inserzione 1 4,3 %  
    

Via web 0 0 %  
    

Assegnando la funzione ad uno dei consulenti esterni abituali 4 17,4 %  
    

Altro 4 17,4 %  
    

 
10 (43,5%) 

 
1 (4,3%) 

 
3 (13,0%) 

 
1 (4,3%) 

 
0% 

 
2 (17,4%) 

 
2 (17,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 NESSUNO 
 

 interno all'azienda 
 

 Non è stato individuato 
 

 non mi ha interessato poiché la mia azienda ha scelto di non avvalersene; 
 

 

Il destinatario /uno dei destinatari era disabile? 
 

Scelta multipla, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                          

Si                   0              0 %       
                                          

No                   23              100 %       
                                          

                                         

 0%                                         

                    23 (100%)                     
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Al termine del periodo di apprendistato il rapporto di lavoro 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si è trasformato in contratto tempo indeterminato 14 60,9 %  
    

Si è concluso per volontà dell’apprendista 7 30,4 %  
    

Si è concluso per volontà dell’azienda 0 0 %  
    

Si è interrotto ma trasformandosi comunque in altra forma collaborativa con azienda 0 0 %  
    

Altro 2 8,7 %  
    

 
14 (60,9%) 

 
7 (30,4%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (8,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 il periodo di apprendistato non è 

ancora terminato 

 continua 
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In assenza dell'incentivo ex avviso pubblico 
“Sperimentazione apprendistato professionalizzante”: 

 
Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

sicuramente non avrebbe assunto il lavoratore/i lavoratori 3 13,0 %  
    

probabilmente non l'avrebbe assunto/i 3 13,0 %  
    

probabilmente l'avrebbe assunto/i 7 30,4 %  
    

l'avrebbe coinvolto/i ma con altra formula contrattuale 8 34,8 %  
    

l'avrebbe comunque assunto/i a tempo indeterminato 2 8,7 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
3 (13,0%) 

 
3 (13,0%) 

 
7 (30,4%) 

 
8 (34,8%) 

 
2 (8,7%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A suo giudizio la misura “Sperimentazione apprendistato professionalizzante” è 

stata uno strumento valido per la creazione di occupazione stabile? 
 

Stelle valutazione, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Numero di stelle 7,7/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 3 13,0 % 

9/10 2 8,7 % 

8/10 6 26,1 % 

7/10 10 43,5 % 

6/10 1 4,3 % 

5/10 1 4,3 % 

4/10 0 0 % 

3/10 0 0 % 

2/10 0 0 % 

1/10 0 0 % 
 

3 (13,0%) 
 

2 (8,7%) 
 

6 (26,1%) 
 

10 (43,5%) 
 

1 (4,3%) 
 

1 (4,3%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A suo giudizio la misura “Sperimentazione apprendistato professionalizzante” è 

stata uno strumento valido per la formazione di personale in possesso delle 

competenze professionali ricercate dalla sua azienda? 
 

Stelle valutazione, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Numero di stelle 7,8/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 3 13,0 % 

9/10 2 8,7 % 

8/10 10 43,5 % 

7/10 6 26,1 % 

6/10 1 4,3 % 

5/10 0 0 % 

4/10 1 4,3 % 

3/10 0 0 % 

2/10 0 0 % 

1/10 0 0 % 
 

3 (13,0%) 
 

2 (8,7%) 
 

10 (43,5%) 
 

6 (26,1%) 
 

1 (4,3%) 
 

0% 
 

1 (4,3%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A suo giudizio la misura ha permesso ai lavoratori coinvolti di 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

acquisire le conoscenze generali di base che consentono di operare sia pure con la supervisione altrui 3 13,0 %  
    

acquisire competenze pratiche di base che consentono di operare con un minimo di autonomia 9 39,1 %  
    

acquisire conoscenza puntuale dei processi e competenze operative tali da permettere comportamenti di autonomia e 
11 47,8 % 

 

responsabilità 
 

   
    

non ha determinato cambiamenti significativi sul sistema di conoscenza e competenza dei lavoratori 0 0 %  
    

 
3 (13,0%) 

 
9 (39,1%) 

 
11 (47,8%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Attualmente i destinatari interessati dalla misura presso la sua azienda: 
 

Scelta singola, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

continuano ad essere dipendenti 12 52,2 %  
    

non lavorano più presso l’azienda 10 43,5 %  
    

(in caso di più apprendisti) in parte lavorano ed in parte hanno cessato rapporto 1 4,3 %  
    

 
12 (52,2%) 

 
10 (43,5%) 

 
1 (4,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Scelta multipla, Risposte 23x, Non risposto 0x 
 

Risposta                 Risposte          Rapporto     
                                      

Risposta 1                 22           95,7 %     
                                      

Risposta 2                 2           8,7 %      
                                       

                 

22 (95,7%)

                    

                                     

  2 (8,7%)                                     
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                       

 
 

 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 

Testo della risposta, Risposte 23x, Non risposto 0x 

 

 Maggiore autonomia nella formazione trasversale da personalizzare 
 

 (3x) no 
 

 No 
 

 SNELLIRE LA BUROCRAZIA AMMINISTRATIVA E PRIVILEGIARE L'ACQUISIZIONE DI COMPETENZE PRATICHE DA PARTE DELL'APPRENDISTA 
 

 (5x) NO 
 

 Non ho suggerimenti 
 

 RENDERE PIU' FACILE LA PROCEDURA NELL'ELABORARE LA RENDICONTAZIONE 
 

 NESSUNA 
 

 Rendere più snella tutta la procedura 
 

 (2x) facilitare le procedure di rendicontazione 
 

 facilitare l'elaborazione delle pratiche 
 

 nessuna 
 

 facilitare l'elaborazione di rendiconto aziendale 
 

 comunicare alle imprese con posta certificata 
 

 Nessuno, la misura è stata 

complessivamente efficace. 

      Nessun suggerimento 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Sperimentazione apprendistato professionalizzante - P.O. FSE 2007-2013 
 

Gentile Utente, 
 

grazie per averci visitato. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà a ottenere i migliori 
risultati nell'azione di valutazione della misura a valere sulla quale la sua azienda è stata beneficiaria. 

 
 

In quale Settore opera la sua azienda presso cui è stato attivato 
almeno un contratto di apprendistato professionalizzante per i quali ha 
ricevuto le agevolazioni previste dalla DGR 1107/2012? 

 
Industria 

 
Energia 

 
Edilizia 

 
Trasformazione prodotti agricoli 

 
Commercio 

 
Servizi alle imprese 

 
Attività professionali 

 
Sanità e assistenza privata 

 
Servizi finanziari ed assicurativi 

 
Attività culturali, artistiche, sportive 

 
Altro 

 
 

Quanti sono stati gli apprendisti per i quali si è avvalso delle agevolazioni 

dell'avviso pubblico regionale? 
 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

più di 5 
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La sua partecipazione all’avviso pubblico “Sperimentazione apprendistato 

professionalizzante è stata 
 

consigliata da suo consulente di 

impresa suggerita da ente di formazione 
 

il frutto di una sua ricerca di canali di finanziamento 

proposta dal potenziale apprendista 
 

consigliata da organizzazione di categoria cui la sua 

impresa appartiene Altro  

 

Nell'ambito delle opportunità previste dall'avviso pubblico "Sperimentazione 

apprendistato professionalizzante" la sua azienda si è avvalsa di 
 

voucher per la formazione di base 
 

voucher per l'attività di consulenza e affiancamento 
 

incentivo per l'attivazione di contratti di apprendistato sotto forma di integrazione dei costi salariali 
 
 

Come è stato individuato l’apprendista/gli apprendisti? 
 

Attraverso centri per impiego 
 

Attraverso agenzie private di intermediazione 
 

Attraverso reti di conoscenza diretta 
 

Vincolo di parentela 
 

Curriculum ricevuto da parte dell’interessato 
 

Attraverso avvisi/inserzioni pubblici 
 

Attraverso precedente rapporto di collaborazione professionale con l’interessato 
 

Utilizzando la rete web 
 

Altro 
 
 

Nella sua azienda la misura ha consentito di attivare contratti di 

apprendistato professionalizzante con lavoratori in mobilità 
 

Si 
 

No 
 
 

Rispetto alla formazione di base prevista dall’avviso pubblico: 
 

non ho inteso avvalermi della formazione di base e trasversale 
 

è stata proficua ed ha consentito all’apprendista di acquisire elementi 

necessari alla attività è stata di medio livello 
 

è stata inutile, non coerente con le competenze necessarie all’azienda 
 

ho inteso avvalermene solo in ragione di pregressa intesa con ente di formazione 
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La formazione dei tutor aziendali organizzata dalle Agenzie di formazione 

provinciali Apofil ed Ageforma: 
 

non mi ha interessato poiché la mia azienda ha scelto di non avvalersene; 

è stata utile per la gestione del rapporto tra azienda e apprendista 
 

è stata di media utilità 
 

non ha apportato alcun valore aggiunto al processo 
 
 

La funzione di un esperto individuato tra soggetti esterni all’azienda con funzioni di affiancamento: 
 

non mi ha interessato poiché la mia azienda ha scelto di non avvalersene; 
 

è stato uno strumento utile per agevolare la gestione dell’apprendista in azienda 
 

è stato uno strumento utile perché ha consentito di avere in azienda competenze utilizzabili 

indipendentemente dall’apprendistato non ha apportato alcun valore aggiunto al processo 

 

Se si è avvalso della figura dell’esperto, come è stato scelto? 
 

Individuandolo tra la propria rete di contatti professionali 
 

Rivolgendosi ad organizzazioni/organismi competenti 
 

Attraverso propria rete relazionale extra professionale (amici, parenti, conoscenti) 
 

Attraverso un avviso/inserzione 
 

Via web 
 

Assegnando la funzione ad uno dei consulenti esterni abituali 
 

Altro 
 
 

Il destinatario /uno dei destinatari era disabile? 
 

Si 
 

No 
 
 

Al termine del periodo di apprendistato il rapporto di lavoro 
 

Istruzioni domanda: in caso di più apprendisti e situazioni non omogenee descrivere il quadro alla voce "altro" 
 

Si è trasformato in contratto tempo indeterminato 
 

Si è concluso per volontà dell’apprendista 
 

Si è concluso per volontà dell’azienda 
 

Si è interrotto ma trasformandosi comunque in altra forma collaborativa con azienda 
 

Altro 
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In assenza dell'incentivo ex avviso pubblico “Sperimentazione apprendistato professionalizzante”: 
 

sicuramente non avrebbe assunto il lavoratore/i 

lavoratori probabilmente non l'avrebbe assunto/i 

probabilmente l'avrebbe assunto/i 
 

l'avrebbe coinvolto/i ma con altra formula 

contrattuale l'avrebbe comunque 

assunto/i a tempo indeterminato Altro  

 

A suo giudizio la misura “Sperimentazione apprendistato professionalizzante” è 

stata uno strumento valido per la creazione di occupazione stabile? 
 

/ 10 
 

A suo giudizio la misura “Sperimentazione apprendistato professionalizzante” è 

stata uno strumento valido per la formazione di personale in possesso delle 

competenze professionali ricercate dalla sua azienda? 
 

/ 10 
 

A suo giudizio la misura ha permesso ai lavoratori coinvolti di 
 

acquisire le conoscenze generali di base che consentono di operare sia pure con la supervisione 

altrui acquisire competenze pratiche di base che consentono di operare con un minimo di autonomia 
 

acquisire conoscenza puntuale dei processi e competenze operative tali da permettere comportamenti di autonomia e 

responsabilità non ha determinato cambiamenti significativi sul sistema di conoscenza e competenza dei lavoratori 

 

Attualmente i destinatari interessati dalla misura presso la sua azienda: 
 

continuano ad essere dipendenti 

non lavorano più presso l’azienda 

(in caso di più apprendisti) in parte lavorano ed in parte hanno cessato rapporto 
 
 

Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Risposta 1 
 

Risposta 2 
 
 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 
 
 

Denominazione azienda 
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 Risultati 
 
 

La sua organizzazione beneficiaria dell'avviso è: 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

una società di persone 7 14,3 %  
    

una società di capitali 26 53,1 %  
    

una cooperativa 4 8,2 %  
    

una ditta individuale 7 14,3 %  
    

uno studio professionale 2 4,1 %  
    

una organizzazione del terzo settore (ONLUS; coop. Sociale, fondazione, associazione) 3 6,1 %  
    

 
7 (14,3%) 

 
26 (53,1%) 

 
4 (8,2%) 

 
7 (14,3%) 

 
2 (4,1%) 

 3 (6,1%)  
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Al momento dell'assunzione del lavoratore/i svantaggiato per il quale ha goduto 

degli incentivi fiscali quanti dipendenti aveva la sua azienda/ organizzazione? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Nessuno 7 14,3 %  
    

1 6 12,2 %  
    

da 2 a 5 17 34,7 %  
    

da 6 a 25 16 32,7 %  
    

da 26 a 50 1 2,0 %  
    

da 51 a 249 2 4,1 %  
    

oltre 250 0 0 %  
    

 
7 (14,3%) 

 
6 (12,2%) 

 
17 (34,7%) 

 
16 (32,7%) 

 
1 (2,0%) 

 2 (4,1%) 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quante sono state le assunzioni per le quali si è avvalso delle 
agevolazioni previste dall'avviso pubblico? 

 
Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

1 28 57,1 %  
    

2 10 20,4 %  
    

3 4 8,2 %  
    

4 3 6,1 %  
    

5 0 0 %  
    

Più di 5 4 8,2 %  
    

 
28 (57,1%) 

 
10 (20,4%) 

 
4 (8,2%) 

 
3 (6,1%) 

 
0% 

 
4 (8,2%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In quale settore svolge attività la sua azienda/organizzazione? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 0 0 %  
    

Industria 7 14,3 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 6 12,2 %  
    

Commercio 9 18,4 %  
    

Servizi alle imprese 6 12,2 %  
    

Attività professionali 3 6,1 %  
    

Ricerca 0 0 %  
    

Pubblica amministrazione 0 0 %  
    

Sanità e assistenza privata 1 2,0 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 2 4,1 %  
    

Attività culturali, artistiche, sportive 1 2,0 %  
    

Altro 14 28,6 %  
    

 
0% 

 
7 (14,3%) 

 
0% 

 
6 (12,2%) 

 
9 (18,4%) 

 
6 (12,2%) 

 
3 (6,1%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (2,0%) 

 
2 (4,1%) 

 
2 (2,0%) 

 
14 (28,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 TRASPORTO PERSONE 
 

 Socio-sanitario 
 

 Informazione ed Orientamento Giovani 
 

 Banche 
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 aree a parcheggio per autocarri, bus turistici, camper , autolavaggio, ecc. 
 

 lavorazione artig. di ferro, rame, ottone, carpenteria metallica, fabbric. porte, finestre, cancelli 
 

 Igiene ambientale 
 

 ARTIGIANATO 
 

 Trasporto pubblico locale 
 

 FORMAZIONE 
 

 formazione 
 

 LOGISTICA E TRASPORTI 
 

 artigianale 
 

 assistenza alla persona 
 

Come ha individuato il beneficiario/i? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Attraverso centri per impiego 1 2,0 %  
    

Attraverso agenzie private di intermediazione 1 2,0 %  
    

Attraverso reti di conoscenza diretta 21 42,9 %  
    

Vincolo di parentela 1 2,0 %  
    

Curriculum ricevuto da parte dell’interessato 14 28,6 %  
    

Attraverso avvisi/inserzioni pubblici 0 0 %  
    

Attraverso precedente rapporto di collaborazione professionale con l’interessato 7 14,3 %  
    

Utilizzando la rete web 1 2,0 %  
    

Altro 3 6,1 %  
    

 

 1 (2,0%) 

1 (2,0%) 
 

21 (42,9%) 
 

1 (2,0%) 
 

14 (28,6%) 
 

0% 
 

7 (14,3%) 
 

1 (2,0%) 
 

3 (6,1%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 consulente del lavoro 
 

 Sia conoscenza diretta che attraverso precedenti rapporti 

di collaborazione  si tratta di soci della cooperativa 
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Le procedure di selezione sono state influenzate dall’incentivo fiscale? 
 

Scelta multipla, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

SI                  18               36,7 %       
                                          

NO                  31               63,3 %       
                                          

       

18 (36,7%) 

                                 

                                        

           31 (63,3%)                             
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 
 

 

Il lavoratore/i assunto/i si sono rivelati idonei al ruolo affidato: 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

si, pienamente 35 71,4 %  
    

si, sufficientemente 13 26,5 %  
    

solo in parte limitata 1 2,0 %  
    

no 0 0 %  
    

 
35 (71,4%) 

 
13 (26,5%) 

 
1 (2,0%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In assenza dell'incentivo 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

sicuramente non avrebbe assunto il lavoratore 3 6,1 %  
    

probabilmente non l'avrebbe assunto 9 18,4 %  
    

probabilmente l'avrebbe assunto 14 28,6 %  
    

l'avrebbe coinvolto ma con altra formula contrattuale 13 26,5 %  
    

l'avrebbe comunque assunto a tempo indeterminato 10 20,4 %  
    

 

 3 (6,1%)  
9 (18,4%) 

 
14 (28,6%) 

 
13 (26,5%) 

 
10 (20,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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L’assunzione del nuovo/i lavoratore/i rientra in un 
programma di sviluppo aziendale ? 

 
Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 

 

Risposta                                    Risposte  Rapporto 
                           

Rientra in un programma di innovazione aziendale legato all’acquisto di nuovi macchinari ed alla necessità di assumere 
7 

   
14,3 % 

personale qualificato; 
                                 

                                     
                            

Rientra in un programma di sviluppo volto all'espansione in nuovi mercati ed alla necessità di assumere personale   
12 

   
24,5 % 

qualificato; 
                                   

                                       
                                    

Risponde ad una scelta di diversificazione dell’offerta;                   6    12,2 % 
                                    

Sostituisce personale pensionato nei 2 anni precedenti;                   1    2,0 % 
                                   

È funzionale ad una previsione di crescita della domanda esterna;                 20    40,8 % 
                                            

Altro                                    3    6,1 % 
                                           

  

7

 

(14,3%)

                                      

                                         

     12 (24,5%)                                    

 6  (12,2%)                                       

 1 (2,0%)                                         

         20 (40,8%)                                 

 3 (6,1%)                                         
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                            

 

 non rientra 
 

 aumento delle commesse 
 

 Esigenze amministrative aziendali 
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Qual è il profilo del lavoratore assunto, ovvero quali attività svolge in azienda? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Funzione direttiva 1 2,0 %  
    

Impiegato amministrativo 15 30,6 %  
    

Commerciale 4 8,2 %  
    

Tecnico di processo 4 8,2 %  
    

Informatico 0 0 %  
    

Responsabile di unità operativa 0 0 %  
    

Operaio e similari 25 51,0 %  
    

 
1 (2,0%) 

 
15 (30,6%) 

 
1 (8,2%) 

 
1 (8,2%) 

 
0% 

 
0% 

 
25 (51,0%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A suo giudizio la misura dell’incentivo fiscale per l’assunzione è 
uno strumento valido per la creazione di occupazione stabile? 
Stelle valutazione, Risposte 49x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 8,0/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 13 26,5 % 

9/10 7 14,3 % 

8/10 11 22,4 % 

7/10 8 16,3 % 

6/10 7 14,3 % 

5/10 2 4,1 % 

4/10 0 0 % 

3/10 0 0 % 

2/10 0 0 % 

1/10 1 2,0 % 
 

13 (26,5%) 
 

7 (14,3%) 
 

11 (22,4%) 
 

8 (16,3%) 
 

7 (14,3%) 
 

2 (4,1%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1 (2,0%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Ha avuto difficoltà nell’utilizzo dell’incentivo fiscale? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta               Risposte              Rapporto       
                                         

Si                 5               10,2 %       
                                         

No                 44              89,8 %       
                                         

  

5 (10,2%)

                                      

                                        

                 44 (89,8%)                       
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                         

 

 

Se si quale tipo di criticità ha riscontrato? 
 

Testo della risposta, Risposte 47x, Non risposto 2x 

 

 RITARDO NELL'EROGAZIONE 
 

 (14x) nessuna 
 

 Nessuno 
 

 nessuna difficoltà 
 

 (2x) no 
 

 Ritardo nell'erogazione 
 

 (2x) nessuna criticità 
 

 Nessuna difficoltà 
 

 NESSUNO 
 

 No 
 

 (2x) nessuno 
 

 NESSUNA CRITICITA' 
 

 non si sono scontrate criticità 
 

 Difficoltà burocratiche legate alla compensazione del credito d'imposta 
 

 NON HO RISCONTRATO CRITICITA' 
 

 rendicontazione su piattaforma sirfo 
 

 RENDICONTO DOCUMENTAZIONE 
 

 elaborare il rendiconto aziendale 
 

 (2x) NESSUNA 
 

 Nessun tipo di criticità 
 

 NO 
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 burocrazia della regione 
 

 Tempi troppo lunghi nell'utilizzo degli incentivi; sistema sistri non facile; necessità di andare di persona c/o 
uffici per la compensazione ogni mese 

 
 TROPPE BUROCRAZIE 

 
 ELABORAZIONE RENDICONTO  

 

La sua azienda è incorsa in condizioni di decadenza o 
revoca del credito di imposta? 

 
Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 

 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                          

Si                   1              2,0 %       
                                          

No                   48              98,0 %       
                                         

                                        

 1 (2,0%)                                        

                   48 (98,0%)                      
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Scelta singola, Risposte 49x, Non risposto 0x 
 

Risposta                   Risposte              Rapporto       
                                            

Si                    46               93,9 %       
                                            

No                    3               6,1 %       
                                           

                  

46

 

(93,9%) 

                      

                                         

 3 (6,1%)                                          
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                            

 

 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 

Testo della risposta, Risposte 48x, Non risposto 1x 

 

 MENO BUROCRAZIA 
 

 (11x) no 
 

 Maggiore velocità nell'erogazione 
 

 Molto probabilmente dovrebbe essere più fluida nella gestione documentale considerando che gli elaborati vengono prodotti 

dai consulenti del lavoro che non sono a conoscenza della normativa vigente in materia di fondi stanziati all'interno del FSE 
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 snellire la procedura on line 
 

 Migliorare l'iter burocratico 
 

 più fondi, maggiore celerità nella formazione delle graduatorie ed un programma di rendicontazione più semplice di SIRFO 
 

 (3x) nessuno 
 

 È abbastanza funzionale il sistema e molto controllato, pertanto mi sembra ottimale 
 

 ESTERNDERLO ANCHE PER I PROSSIMI ANNI 
 

 (2x) No 
 

 destinare sempre più risorse economiche e finanziare sulle piccole attività artigianali e commerciali 
 

 (4x) NO 
 

 promuovere piu stesso queste iniziative , fanno crescere sia le aziende che i lavoratori 
 

 meno burocrazia 
 

 Automatizzare le procedure per l'utilizzo del credito d'imposta (direttamente con F24 telematico) 
 

 Dovrebbe essere più semplice la rendicontazione 
 

 Ottima la gestione del credito d'imposta, un pò macchinosa la rendicontazione attraverso SIRFO 
 

 Sarebbe utile averne delle altre 
 

 NESSUN SUGGERIMENTO: VA BENE COSI' COME E' STATO STRUTTURATO 
 

 elaborazione del rendiconto aziendale 
 

 nessuna 
 

 migliorerei il sistema di rendicontazione 
 

 RENDERE PIU' SEMPLICE E CHIARO L'ELABORAZIONE DI RENDICONTO AZIENDALE 
 

 ELABORAZIONE DEL RENDICONTO AZIENDALE PIU' SEMPLICE 
 

 NESSUNA 
 

 snellezza nell'invio dei flussi di resoconto 
 

 rendere le procedure più snelle 
 

 accorciare i tempi; rimodulare il Sistri; Aumentare il personale pur efficientissimo e gentilissimo che supporta i richiedenti gli incentivi 
 

 SNELLIRE LE PROCEDURE DI BUROCRAZIA 
 

 rendere piu' semplice la rendicontazione dei documenti 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Incentivi fiscali per l'assunzione di lavoratori svantaggiati in Basilicata 
- P.O. FSE Basilicata 2007 -2013 

 
Gentile Utente, 

 
grazie per averci visitato. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà a ottenere migliori 
risultati nell'attività di valutazione delle misura della quale la sua organizzazione ha beneficiato. 

 
 

La sua organizzazione beneficiaria dell'avviso è: 
 

una società di persone 

una società di capitali 

una cooperativa 

una ditta individuale uno 

studio professionale 
 

una organizzazione del terzo settore (ONLUS; coop. Sociale, fondazione, associazione) 
 
 

Al momento dell'assunzione del lavoratore/i svantaggiato per il quale ha goduto 

degli incentivi fiscali quanti dipendenti aveva la sua azienda/ organizzazione? 
 

Nessuno 

1 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Quante sono state le assunzioni per le quali si è avvalso delle 

agevolazioni previste dall'avviso pubblico? 
 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

Più di 5 
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In quale settore svolge attività la sua azienda/organizzazione? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 
 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 
 

Attività professionali 
 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 
 

Sanità e assistenza privata 
 

Servizi finanziari ed assicurativi 
 

Attività culturali, artistiche, sportive 
 

Altro 
 
 

Come ha individuato il beneficiario/i? 
 

Attraverso centri per impiego 
 

Attraverso agenzie private di intermediazione 
 

Attraverso reti di conoscenza diretta 
 

Vincolo di parentela 
 

Curriculum ricevuto da parte dell’interessato 
 

Attraverso avvisi/inserzioni pubblici 
 

Attraverso precedente rapporto di collaborazione professionale con l’interessato 
 

Utilizzando la rete web 
 

Altro 
 
 

Le procedure di selezione sono state influenzate dall’incentivo fiscale? 
 

SI   NO 
 
 

Il lavoratore/i assunto/i si sono rivelati idonei al ruolo affidato: 
 

si, pienamente 
 

si, sufficientemente 

solo in parte 

limitata no 
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2007-2013 

 

In assenza dell'incentivo 
 

sicuramente non avrebbe assunto il 

lavoratore probabilmente non l'avrebbe 

assunto probabilmente l'avrebbe assunto 
 

l'avrebbe coinvolto ma con altra formula contrattuale 

l'avrebbe comunque assunto a tempo indeterminato 

 

L’assunzione del nuovo/i lavoratore/i rientra in un programma di sviluppo aziendale ? 
 

Istruzioni domanda: Specificare le motivazioni 
 

Rientra in un programma di innovazione aziendale legato all’acquisto di nuovi macchinari ed alla necessità di assumere personale qualificato; 

Rientra in un programma di sviluppo volto all'espansione in nuovi mercati ed alla necessità di assumere personale qualificato; 
 

Risponde ad una scelta di diversificazione dell’offerta; 

Sostituisce personale pensionato nei 2 anni precedenti; 

È funzionale ad una previsione di crescita della 

domanda esterna; Altro  

 

Qual è il profilo del lavoratore assunto, ovvero quali attività svolge in azienda? 
 

Funzione direttiva 
 

Impiegato amministrativo 
 

Commerciale 
 

Tecnico di processo 
 

Informatico 
 

Responsabile di unità operativa 
 

Operaio e similari 
 
 

A suo giudizio la misura dell’incentivo fiscale per l’assunzione è uno 

strumento valido per la creazione di occupazione stabile? 
 

/ 10 
 

Ha avuto difficoltà nell’utilizzo dell’incentivo fiscale? 
 

Si  No 
 
 

Se si quale tipo di criticità ha riscontrato? 
 
 
 

 

La sua azienda è incorsa in condizioni di decadenza o revoca del credito di imposta? 
 

Si  No 
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Ripeterebbe l’esperienza condotta? 
 

Si  No 
 
 

Ha dei suggerimenti per migliorare l’efficacia della misura? 
 
 
 

 

Denominazione azienda 
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 Risultati 
 
 

il suo titolo di laurea 
 

Testo della risposta, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

 (2x) Economia 
 

 Laurea Magistrale in Management per l'impresa 
 

 disegno industriale 
 

 Economia e commercio 
 

 Laurea 
 

 Laurea specilistica in storia dell'arte 
 

 ingegneria idraulica dei trasporti e territorio 
 

 ingegnere per l'ambiente e il territorio 
 

 Laurea Specialistica Management Internazionale - Facoltà di Economia 
 

 economia 
 

 ECONOMIA AZIENDALE 
 

 V.O. MATEMATICA 
 

 Laurea Specialistica in Biotecnologie Molecolari 
 

 Laurea Specialistica in architettura del paesaggio 
 

 ECONOMIA E AMMINISTRAZIONE DELLE IMPRESE PERCORSO PROFESSSIONALE 
 

 Laurea specialistica in marketing 
 

 ingegneria edile architettura 
 

 chimica e tecnologie farmaceutiche 
 

 Ingegneria Edile-Architettura 
 

 Laurea specialistica in Ingegneria Ambiente, foresta e risorse naturali 
 

 conservazione beni culturali 
 

 Laurea specialistica in Ingegneria per l'Ambiente e il Territorio 
 

 Laurea magistrale in design del prodotto (industrial design) 
 

 ECONOMIA 
 

 ing Gestionale 
 

 INGEGNERIA MECCANICA 
 

 Ingegneria per l'Ambiente e il Territorio 
 

 Scienze e tecnologie alimentari 
 

 Laurea specialistica biotecnologie genomiche 
 

 LAUREA SPECIALISTICA 
 

 Scienze e tecnologie agrarie 
 

 Ingegnere civile 
 

 Ingegneria per l'Ambiente e il Territorio, LS 
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 Igiene e sicurezza degli alimenti 
 

 Laurea Magistrale in Archeologia 
 

 laurea magistrale in scienze economiche lm-56 
 

 ING. Edile/Architetto 
 

 Ingegnere Edile/Architetto 
 

 chimica e tecnologia 

farmaceutiche  finanza aziendale 

 

Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Università di Basilicata 13 31,7 %  
    

Altra università italiana 27 65,9 %  
    

Altra università straniera 1 2,4 %  
    

 
13 (31,7%) 

 
27 (65,9%) 

 
1 (2,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se non si è laureata/o in Basilicata quale università ha frequentato? 
 

Testo della risposta, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

 Roma Tre 
 

 università cattolica di roma 
 

 la sapienza roma - unigenova 
 

 Salerno 
 

 (2x) Università di Pisa 
 

 (2x) unibas 
 

 Università di Modena e Reggio Emilia 
 

 milano bicocca 
 

 UNIVERSITA' DELLA CALABRIA 
 

 MI SONO LAUREATA IN BASILICATA 
 

 Università degli Studi della Basilicata 
 

 Università di Roma "La Sapienza" 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI CHIETI-PESCARA 
 

 Università degli studi di Bari 
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 Modena e Reggio Emilia 
 

 universitá degli studi di Napoli "Federico II" 
 

 Università degli Studi della Basilicata, sede di Potenza 
 

 UNIBAS LAUREA TRIENNALE E INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA LISBONA 
 

 Suor Orsola Benincasa Napoli 
 

 Università della Basilicata 
 

 La Sapienza Roma 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI SALERNO 
 

 Politecnico Torino 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DELLA BASILICATA 
 

 (2x) Basilicata 
 

 Nessuna 
 

 Università La Sapienza di Roma 
 

 UNIVERSITA' CATTOLICA DEL SACRO CUORE DI MILANO 
 

 Università degli studi di Bari Aldo Moro 
 

 Università di Basilicata, sede di Potenza 
 

 la sapienza- la cattolica e università di bari 
 

 Università del Salento 
 

 università degli studi Niccolò Cusano 
 

 Potenza 
 

 La Sapienza di Roma 
 

 Bari 
 

 università di pisa 
 

In quale azienda ha svolto il tirocinio? 
 

Testo della risposta, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

 Cantforget ITALY S.r.l. 
 

 Implica srl 
 

 dimensione album srl - matera 
 

 Office information sas 
 

 Bioagritest 
 

 Publisys s.p.a., Tito Scalo (PZ) 
 

 SPIX ITLAIA SRL 
 

 meogeo srl 
 

 Facoltà di Economia "Marco Biagi" - Modena 
 

 latteria salvia 
 

 LITOCOOP 
 

 NINETEK - INNOVAZIONI PER L'AGRO-INDUSTRIA 
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 EVRA Srl - Lauria (PZ) 
 

 Creatica srl 
 

 ITALIMPIANTI SRL ATELLA 
 

 Vemar sas 
 

 Can't Forget Italy 
 

 BEPA SRL 
 

 Sagittario srl-c.da Milordo, Lauria (Pz) 
 

 Sisia srl 
 

 LA CARPIA DOMENICO SRL 
 

 Autoktoon coop 
 

 TerraLab - Viale del Basento, 118 - Potenza 
 

 Lady Cucine Srl 
 

 FRANCO SALOTTI 
 

 Plasticform 
 

 TECNOSPAZIO DI V. DI FRANCO & C. SNC MELFI 
 

 Dy-Tech (Potenza) 
 

 Forno delle sorelle Palese 
 

 Pace s.r.l. Viale del Basento s.n.c. 85100 Potenza 
 

 AGENZIA VIAGGI LIONETTI 
 

 Craco Ricerche srl 
 

 Hb Costruzioni srl  
Tito scalo (Pz) 

 
 Air Drone SRL 

 
 bryò 

 
 Officina Rambaldi, via Sicilia, 53, Potenza 

 
 TRE P s.r.l. 

 
 Calia 

 
 Ruggiero- Satriano di Lucania- PZ 

 
 Nutroplant s.r.l. 

 
 Lady cucine 

 

In quale comune opera l'unità aziendale ove ha svolto il tirocinio? 
 

Testo della risposta, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

 (5x) Matera 
 

 Tito-Potenza 
 

 (2x) matera 
 

 Marsico vetere 
 

 Pignola Pz 
 

 Tito Scalo (PZ) 
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 SANT'ANGELO LE FRATTE (PZ) 
 

 tito scalo 
 

 Bernalda 
 

 tito 
 

 VIGGIANO 
 

 (2x) POTENZA 
 

 Lauria (PZ) 
 

 Paterno (PZ) 
 

 Melfi (PZ) 
 

 Lauria (Pz) 
 

 Venosa (PZ) 
 

 FERRANDINA 
 

 conservazione e valorizzazione del patrimonio culturale 
 

 (5x) Potenza 
 

 PIETRAGALLA 
 

 Melfi 
 

 MELFI 
 

 MATERA 
 

 Craco 
 

 Tito (Pz) 
 

 Sede legale in Viggiano (Pz), sede operativa Sant'Angelo le Fratte (Pz) 
 

 melfi 
 

 Basilicata, Puglia e Calabria 
 

 Satriano di Lucania , PZ 
 

 Policoro 
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In quale settore opera l'azienda ove ha svolto il tirocinio? 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Aerospazio 2 4,9 %  
    

Cultura e creatività 3 7,3 %  
    

Automotive 1 2,4 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Economia e finanza 0 0 %  
    

Bioeconomia 0 0 %  
    

Scienze sociali 0 0 %  
    

Area storico-umanistica 0 0 %  
    

Area medica 1 2,4 %  
    

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 9 22,0 %  
    

Scienza MM.FF e naturali 1 2,4 %  
    

Informatica -ICT 4 9,8 %  
    

Altro 20 48,8 %  
    

 

 2 (4,9%) 

3 (7,3%) 
 

2 (2,4%) 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

2 (2,4%) 
 

9 (22,0%) 
 

1 (2,4%) 
 

4 (9,8%) 
 

20 (48,8%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Digital Marketing 
 

 complementi arredo 
 

 laboratorio fitosanitario 
 

 ARCHIVIAZIONE DOCUMENTI 
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 Abbigliamento neonati 
 

 alimentare 
 

 INNOVAZIONE TECNOLOGICA E DI PROCESSO NEL SETTORE AGROALIMENTARE 
 

 Fabbricazione prodotti farmaceutici di base 
 

 CARPENTERIA 
 

 alimentare e cosmetica 
 

 RECUPERO ENERGETICO SMALTIMENTO RIFIUTI 
 

 PRODUZIONE E COMMERCIO DIVANI 
 

 produzione e vendita 
 

 Settore alimentare 
 

 TURISMO 
 

 Analisi e ricerche di carattere territoriale 
 

 D.O. 
 

 Mobile imbottito 
 

 chimica 

 legno 

 

Il settore di operatività dell’azienda dove ha svolto il tirocinio ha 

carattere di continuità rispetto al suo precedente percorso accademico? 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamente 2 4,9 %  
    

Molto 10 24,4 %  
    

Abbastanza 17 41,5 %  
    

Poco 7 17,1 %  
    

Per niente 5 12,2 %  
    

 

 2 (4,9%)  
10 (24,4%) 

 
17 (41,5%) 

 
7 (17,1%) 

 
5 (12,2%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua 
scelta di partecipare all’avviso “Giovani& Imprese” ? 

 
Scelta multipla, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 12 29,3 %  
    

Possibilità di arricchire il curriculum 12 29,3 %  
    

Possibilità di lavorare su processi di innovazione aziendale 19 46,3 %  
    

Attività svolta sul territorio regionale 7 17,1 %  
    

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 4 9,8 %  
    

Maggiori possibilità di trovare lavoro 13 31,7 %  
    

Altro 2 4,9 %  
    

 
12 (29,3%) 

 
12 (29,3%) 

 
19 (46,3%) 

 
7 (17,1%) 

 
4 (9,8%) 

 
13 (31,7%) 

 
2 (4,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 bisogno di lavorare e guadagnare  
 Possibilità di inserimento in una azienda del territorio 
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Quanto le procedure di orientamento previste dall’avviso 
pubblico le hanno consentito di indirizzare al meglio le 
proprie competenze verso un settore di attività? 

 
Stelle valutazione, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 5,9/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 1 2,4 % 

9/10 0 0 % 

8/10 9 22,0 % 

7/10 8 19,5 % 

6/10 9 22,0 % 

5/10 5 12,2 % 

4/10 3 7,3 % 

3/10 3 7,3 % 

2/10 1 2,4 % 

1/10 2 4,9 % 
 

 1 (2,4%) 

0% 
 

1 (22,0%) 
 

8 (19,5%) 
 

1 (22,0%) 
 

5 (12,2%) 
 

2 (7,3%) 
 

2 (7,3%) 
 

1 (2,4%) 
 

2 (4,9%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quanto è soddisfatto delle procedure di abbinamento con 
l’azienda presso cui ha svolto il tirocinio? 

 
Stelle valutazione, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 6,4/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 5 12,2 % 

9/10 3 7,3 % 

8/10 11 26,8 % 

7/10 5 12,2 % 

6/10 4 9,8 % 

5/10 4 9,8 % 

4/10 2 4,9 % 

3/10 2 4,9 % 

2/10 1 2,4 % 

1/10 4 9,8 % 
 

5 (12,2%) 
 

3 (7,3%) 
 

11 (26,8%) 
 

5 (12,2%) 
 

 (9,8%) 
 

 (9,8%) 
 

2 (4,9%) 
 

2 (4,9%) 
 

1 (2,4%) 
 

 (9,8%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Le attività cui è stato/a destinato/a in azienda hanno carattere di 
coerenza rispetto al suo precedente percorso accademico? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamente 5 12,2 %  
    

Molto 9 22,0 %  
    

Abbastanza 16 39,0 %  
    

Poco 10 24,4 %  
    

Per niente 1 2,4 %  
    

 
5 (12,2%) 

 
9 (22,0%) 

 
16 (39,0%) 

 
10 (24,4%) 

 
1 (2,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Durante lo svolgimento del tirocinio ha mai pensato di 
rinunciare e chiedere l’interruzione? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

no, perché mi sono sempre sentita/o a mio agio 32 78,0 %  
    

no, anche se l’esperienza professionale è stata intensa e faticosa 4 9,8 %  
    

si, perchè il clima di azienda era negativo 2 4,9 %  
    

si, ma non ho rinunciato perché era importante acquisire esperienza professionale 1 2,4 %  
    

si, ma non ho rinunciato per non perdere l’indennità di frequenza 2 4,9 %  
    

 
32 (78,0%) 

 
4 (9,8%) 

 
1 (4,9%) 

 
1 (2,4%) 

 
1 (4,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Rispetto alle attività che ha svolto durante il tirocinio il suo titolo 
di studio secondo lei è risultato: 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

eccessivo 12 29,3 %  
    

adeguato 25 61,0 %  
    

insufficiente 1 2,4 %  
    

irrilevante 3 7,3 %  
    

 
12 (29,3%) 

 
25 (61,0%) 

 
1 (2,4%) 

 
3 (7,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza 
formativa condotta in azienda? 

 
Stelle valutazione, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 7,0/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 8 19,5 % 

9/10 6 14,6 % 

8/10 7 17,1 % 

7/10 6 14,6 % 

6/10 5 12,2 % 

5/10 2 4,9 % 

4/10 3 7,3 % 

3/10 0 0 % 

2/10 0 0 % 

1/10 4 9,8 % 
 

8 (19,5%) 
 

1 (14,6%) 
 

7 (17,1%) 
 

1 (14,6%) 
 

5 (12,2%) 
 

2 (4,9%) 
 

3 (7,3%) 
 

0% 
 

0% 
 

4 (9,8%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del tirocinio ? 
 

Matrice a scelte multiple, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta         1 2  3 4 5 6 7  8  9  10 
                        

Assistenza tutor soggetto proponente (area  3 1  
0 0 

5  10 5  7  7  5 
science park)         (7,3 %) (2,4 %)  (12,2 %) (24,4 %) (12,2 %)  (17,1 %)  (17,1 %)  (12,2 %)                

                            

Assistenza tutor aziendale 
    4 1  

0 0 
1  6 6  7  5  11 

    
(9,8 %) (2,4 %) 

 
(2,4 %) (14,6 %) (14,6 %) 

 
(17,1 %) (12,2 %) (26,8 %)                

                            

Organizzazione logistica 
      3 

0 
 

0 
4 4  5 7  11  3  

4 (9,8 %)       
(7,3 %) 

 
(9,8 %) (9,8 %) (12,2 %) (17,1 %) 

 
(26,8 %) 

 
(7,3 %) 

 

                 
                            

Acquisizione competenze professionali 
 3 

0 
 3 

0 
5  

2 (4,9 %) 
9  10  4  5 

 (7,3 %)  (7,3 %) (12,2 %) (22,0 %)  (24,4 %)  (9,8 %)  (12,2 %) 
                        

Miglioramento consapevolezza e capacità di  3 1  1 2 2  

3 (7,3 %) 
5  13  8  7 

relazioni         (7,3 %) (2,4 %)  (2,4 %) (4,9 %) (4,9 %) (12,2 %)  (31,7 %)  (19,5 %)  (17,1 %) 
                         

  

5 (12,2%) 

   

10 (24,4%) 

 

5

 

(12,2%) 

  

7 (17,1%)

  

7 (17,1%)

  

5 (12,2%) 

  

 7,3%               

 4 (9,8%)   6(14,6%)   6 (14,6%) 7 (17,1%)   5 (12,2%)  11 (26,8%)     

 7,3% 4 (9,8%) 4 (9,8%) 5 (12,2%)  7 (17,1%)    11 (26,8%) 7,3%  4 (9,8%)   

 7,3% 7,3% 5 (12,2%) 4,9% 9 (22,0%)    10 (24,4%)  4 (9,8%)   5 (12,2%)   

 7,3% 4,9% 4,9% 7,3% 5 (12,2%)    13 (31,7%)   8 (19,5%)     7 (17,1%) 
  

10% 20% 

          

70% 80% 

    

100% 

  

0%  30% 40% 50% 60%  90%    
                            

 

La sua attività in azienda durante il tirocinio: 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

è stata concentrata sui processi di innovazione aziendale 9 22,0 %  
    

è stata destinata in parte ai processi di innovazione aziendale e in parte sulla gestione ordinaria 20 48,8 %  
    

è stata assorbita soprattutto dalla gestione ordinaria 5 12,2 %  
    

è stata destinata esclusivamente dalla gestione ordinaria 4 9,8 %  
    

è stata condotta su mansioni marginali aziendali 3 7,3 %  
    

 
9 (22,0%) 

 
20 (48,8%) 

 
5 (12,2%) 

 
4 (9,8%) 

 
3 (7,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

  
   



Long list Giovani & Imprese - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 
 
 
 
 
 

A conclusione del tirocinio 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

l’azienda ospitante le ha proposto un’assunzione a tempo determinato 3 7,3 %  
    

l’azienda ospitante le ha proposto un’assunzione a tempo indeterminato 5 12,2 %  
    

l’azienda ospitante le ha proposto una collaborazione occasionale 6 14,6 %  
    

l’azienda ospitante le ha proposto una collaborazione come lavoratore autonomo 4 9,8 %  
    

l’azienda ospitante non le ha proposto nulla, ma mantiene comunque un contatto 10 24,4 %  
    

l’azienda ospitante non le ha proposto nulla e non ha più contatti 13 31,7 %  
    

 
3 (7,3%) 

 
5 (12,2%) 

 
6 (14,6%) 

 
4 (9,8%) 

 
10 (24,4%) 

 
13 (31,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A conclusione del tirocinio, quali canali ha utilizzato per la 
ricerca di opportunità lavorative? 

 
Scelta multipla, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta                             Risposte    Rapporto 
                                       

Risposta annunci                            13     31,7 %  
                                      

Invio CV a soggetti terzi                         23     56,1 %  
                                     

Agenzie di lavoro interinali                       9     22,0 %  
                                     

Agenzie per il lavoro private                       2     4,9 %  
                                     

Avvio di un’attività autonoma                       9     22,0 %  
                                     

Collaborazione nella propria azienda familiare                     2     4,9 %  
                                     

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare                     7     17,1 %  
                                   

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione                 5     12,2 %  
                                         

Altro                                2     4,9 %  
                                         

      

13 

 

(31,7%)

                                

                                       

           23 (56,1%)                              

    9 (22,0%)                                    

 2 (4,9%)                                        

    9 (22,0%)                                    

 2 (4,9%)                                        

   7 (17,1%)                                    

 5 (12,2%)                                      

 2 (4,9%)                                        
    

10% 

     

25% 30% 

                            

0% 5% 15% 20% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
                                          

 
 Mi hanno assunta 

 concorso pubblico 
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A conclusione del tirocinio, ha effettuato una selezione dei 
soggetti verso cui indirizzare la propria candidatura sulla base 
del settore disciplinare e delle competenze maturate in azienda? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

Si                  15               36,6 %       
                                          

No                  26               63,4 %       
                                          

       

15 (36,6%) 

                                 

                                        

           26 (63,4%)                             
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio? 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 7 17,1 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 5 12,2 %  
    

Lavoratore autonomo 11 26,8 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 1 2,4 %  
    

Disoccupata/o 17 41,5 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
7 (17,1%) 

 
5 (12,2%) 

 
11 (26,8%) 

 
1 (2,4%) 

 
17 (41,5%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 23 56,1 %  
    

1 (solo lei) 1 2,4 %  
    

da 2 a 5 6 14,6 %  
    

da 6 a 25 4 9,8 %  
    

da 26 a 50 4 9,8 %  
    

da 51 a 249 3 7,3 %  
    

oltre 250 0 0 %  
    

 
23 (56,1%) 

 
1 (2,4%) 

 
6 (14,6%) 

 
4 (9,8%) 

 
4 (9,8%) 

 
3 (7,3%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 26 63,4 %  
    

meno di un mese 0 0 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 4 9,8 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 2 4,9 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 3 7,3 %  
    

da oltre un anno a due anni 2 4,9 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 4 9,8 %  
    

 
26 (63,4%) 

 
0% 

 
4 (9,8%) 

 
2 (4,9%) 

 
3 (7,3%) 

 
2 (4,9%) 

 
4 (9,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se a sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 2 4,9 %  
    

da 501 a 900€ 4 9,8 %  
    

da 901 a 1300€ 9 22,0 %  
    

da 1301 a 1800€ 3 7,3 %  
    

da 1801 a 2400€ 0 0 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

non lavoravo, domanda non pertinente 23 56,1 %  
    

 
2 (4,9%) 

 
4 (9,8%) 

 
9 (22,0%) 

 
3 (7,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
23 (56,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava ciò 
avveniva per l’azienda presso la quale ha svolto il tirocinio? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 8 19,5 %  
    

No 15 36,6 %  
    

No, ma in altra struttura funzionalmente collegata 1 2,4 %  
    

non lavoravo, domanda non pertinente 17 41,5 %  
    

 
8 (19,5%) 

 
15 (36,6%) 

 
1 (2,4%) 

 
17 (41,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del tirocinio? 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 6 14,6 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 7 17,1 %  
    

Lavoratore autonomo 12 29,3 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 0 0 %  
    

Disoccupata/o 14 34,1 %  
    

Altro 2 4,9 %  
    

 
6 (14,6%) 

 
7 (17,1%) 

 
12 (29,3%) 

 
0% 

 
14 (34,1%) 

 

 2 (4,9%)  
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Predisposizione per avviare un'attività propria 
 

 dipendente pubblico, assunzione come docente scuola sec Ii grado 
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Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 23 56,1 %  
    

1 (solo lei) 2 4,9 %  
    

da 2 a 5 3 7,3 %  
    

da 6 a 25 4 9,8 %  
    

da 26 a 50 3 7,3 %  
    

da 51 a 249 5 12,2 %  
    

oltre 250 1 2,4 %  
    

 
23 (56,1%) 

 
2 (4,9%) 

 
3 (7,3%) 

 
4 (9,8%) 

 
3 (7,3%) 

 
5 (12,2%) 

 
1 (2,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 25 61,0 %  
    

meno di un mese 2 4,9 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 1 2,4 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 2 4,9 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 4 9,8 %  
    

da oltre un anno a due anni 2 4,9 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 5 12,2 %  
    

 
25 (61,0%) 

 
2 (4,9%) 

 
1 (2,4%) 

 
2 (4,9%) 

 
4 (9,8%) 

 
2 (4,9%) 

 
5 (12,2%) 
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Se a un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 4 9,8 %  
    

da 501 a 900€ 5 12,2 %  
    

da 901 a 1300€ 9 22,0 %  
    

da 1301 a 1800€ 5 12,2 %  
    

da 1801 a 2400€ 0 0 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

non lavoravo, domanda non pertinente 18 43,9 %  
    

 
4 (9,8%) 

 
5 (12,2%) 

 
9 (22,0%) 

 
5 (12,2%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
18 (43,9%) 
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Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava ciò 
avveniva per l’azienda presso la quale ha svolto il tirocinio? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 7 17,1 %  
    

No 17 41,5 %  
    

No, ma in altra struttura funzionalmente collegata 1 2,4 %  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 16 39,0 %  
    

 
7 (17,1%) 

 
17 (41,5%) 

 
1 (2,4%) 

 
16 (39,0%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai 
contenuti formativi del tirocinio è: 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Coerente 9 22,0 %  
    

Parzialmente coerente 8 19,5 %  
    

Non correlata 10 24,4 %  
    

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 14 34,1 %  
    

 
9 (22,0%) 

 
8 (19,5%) 

 
10 (24,4%) 

 
14 (34,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il tirocinio 
abbia consentito di raggiungere tale obiettivo? 

 
Stelle valutazione, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 4,0/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 1 2,4 % 

9/10 2 4,9 % 

8/10 4 9,8 % 

7/10 4 9,8 % 

6/10 3 7,3 % 

5/10 4 9,8 % 

4/10 3 7,3 % 

3/10 1 2,4 % 

2/10 2 4,9 % 

1/10 17 41,5 % 
 

 1 (2,4%) 

2 (4,9%) 
 

4 (9,8%) 
 

4 (9,8%) 
 

3 (7,3%) 
 

4 (9,8%) 
 

3 (7,3%) 
 

1 (2,4%) 
 

2 (4,9%) 
 

17 (41,5%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 2 4,9 %  
    

Industria 3 7,3 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 0 0 %  
    

Commercio 2 4,9 %  
    

Servizi alle imprese 2 4,9 %  
    

Attività professionali 7 17,1 %  
    

Ricerca 0 0 %  
    

Pubblica amministrazione 0 0 %  
    

istruzione 3 7,3 %  
    

Sanità ed assistenza privata 0 0 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali. artistiche, sportive 2 4,9 %  
    

Informatica - ICT 2 4,9 %  
    

Non ho trovato lavoro, domanda non pertinente 10 24,4 %  
    

Altro 8 19,5 %  
    

 

 2 (4,9%)  
3 (7,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (4,9%) 

 
2 (4,9%) 

 
7 (17,1%) 

 
0% 

 
0% 

 
3 (7,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (4,9%) 

 
2 (4,9%) 

 
10 (24,4%) 

 
8 (19,5%) 
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 Digital Marketing 
 

 artigianato 
 

 Laboratorio di R&S e analisi chimico-fisiche e microbiologiche 
 

 RECUPERO ENERGETICO SMALTIMENTO RIFIUTI 
 

 new media per i beni culturali 
 

 settore alimentare 
 

 Manutenzione e costruzione di 

condotte gas  

 chimica 
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

lavora come dipendente in Basilicata 14 34,1 %  
    

lavora come dipendente in altra regione italiana 4 9,8 %  
    

lavora come dipendente all'estero 0 0 %  
    

lavora come libero professionista in Basilicata 11 26,8 %  
    

lavora come libero professionista in altra regione italiana 0 0 %  
    

lavora come imprenditore in Basilicata 1 2,4 %  
    

lavora come imprenditore in altra regione italiana 0 0 %  
    

lavora come imprenditore/libero professionista all'estero 0 0 %  
    

cerca lavoro in Basilicata 1 2,4 %  
    

cerca lavoro anche fuori regione 5 12,2 %  
    

è in formazione 1 2,4 %  
    

è inattivo 2 4,9 %  
    

Altro 2 4,9 %  
    

 
14 (34,1%) 

 
4 (9,8%) 

 
0% 

 
11 (26,8%) 

 

0%  1 

(2,4%)  
0% 

 
0% 

 
1 (2,4%) 

 
5 (12,2%) 

 
1 (2,4%) 

 
2 (4,9%) 

 
2 (4,9%) 
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 Sto iniziando un'attività in campo agricolo 
 

 Effettuo delle supplenze 
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Successivamente allo svolgimento del tirocinio lei ha 
mantenuto la residenza in Basilicata? 

 
Scelta singola, Risposte 41x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 39 95,1 %  
    

No 2 4,9 %  
    

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 0 0 %  
    

 
39 (95,1%) 

 
2 (4,9%) 

 
0% 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Long list Giovani & Imprese - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 
 

Gentile Dr/Dr.ssa 
 

grazie per la sua collaborazione. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà nella 
valutazione dell'intervento formativo al quale ha partecipato. 

 
 

il suo titolo di laurea 
 
 
 

 

Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Università di Basilicata 
 

Altra università italiana 
 

Altra università straniera 
 
 

Se non si è laureata/o in Basilicata quale università ha frequentato? 
 
 
 

 

In quale azienda ha svolto il tirocinio? 
 

Istruzioni domanda: Indicare denominazione e sede 
 
 
 

 

In quale comune opera l'unità aziendale aziendale ove ha svolto il tirocinio? 
 

Istruzioni domanda: Indicare denominazione e sede 
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In quale settore opera l'azienda ove ha svolto il tirocinio? 
 

Aerospazio 
 

Cultura e creatività 
 

Automotive 
 

Energia 
 

Economia e finanza 
 

Bioeconomia 
 

Scienze sociali 
 

Area storico-umanistica 
 

Area medica 
 

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 
 

Scienza MM.FF e naturali 
 

Informatica -ICT 
 

Altro 
 
 

Il settore di operatività dell’azienda dove ha svolto il tirocinio ha carattere di 

continuità rispetto al suo precedente percorso accademico? 
 

Completamente 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua scelta di partecipare 

all’avviso “Giovani& Imprese” ? 
 

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 
 

Possibilità di arricchire il curriculum 
 

Possibilità di lavorare su processi di innovazione aziendale 
 

Attività svolta sul territorio regionale 
 

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 
 

Maggiori possibilità di trovare lavoro 
 

Altro 
 
 

Quanto le procedure di orientamento previste dall’avviso pubblico le hanno consentito 

di indirizzare al meglio le proprie competenze verso un settore di attività? 
 

/ 10 
 

Quanto è soddisfatto delle procedure di abbinamento con l’azienda presso cui ha svolto il tirocinio? 
 

/ 10 
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Le attività cui è stato/a destinato/a in azienda hanno carattere di 

coerenza rispetto al suo precedente percorso accademico? 
 

Completamente 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Durante lo svolgimento del tirocinio ha mai pensato di rinunciare e chiedere l’interruzione? 
 

no, perché mi sono sempre sentita/o a mio agio 
 

no, anche se l’esperienza professionale è stata intensa 

e faticosa si, perchè il clima di azienda era negativo 

si, ma non ho rinunciato perché era importante acquisire esperienza professionale 

si, ma non ho rinunciato per non perdere l’indennità di frequenza 

 

Rispetto alle attività che ha svolto durante il tirocinio il suo titolo di studio secondo lei è risultato: 
 

eccessivo 

adeguato 

insufficiente 

irrilevante 

 

Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa condotta in azienda? 
 

/ 10 
 

Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del tirocinio ? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Assistenza tutor soggetto proponente (area science park) 
 

Assistenza tutor aziendale 
 

Organizzazione logistica 
 

Acquisizione competenze professionali 
 

Miglioramento consapevolezza e capacità di relazioni 
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La sua attività in azienda durante il tirocinio: 
 

è stata concentrata sui processi di innovazione aziendale 
 

è stata destinata in parte ai processi di innovazione aziendale e in parte 

sulla gestione ordinaria è stata assorbita soprattutto dalla gestione ordinaria 
 

è stata destinata esclusivamente dalla gestione ordinaria 

è stata condotta su mansioni marginali aziendali 

 

A conclusione del tirocinio 
 

l’azienda ospitante le ha proposto un’assunzione a tempo determinato 

l’azienda ospitante le ha proposto un’assunzione a tempo indeterminato 

l’azienda ospitante le ha proposto una collaborazione occasionale 
 

l’azienda ospitante le ha proposto una collaborazione come lavoratore autonomo 

l’azienda ospitante non le ha proposto nulla, ma mantiene comunque un contatto 

l’azienda ospitante non le ha proposto nulla e non ha più contatti 

 

A conclusione del tirocinio, quali canali ha utilizzato per la ricerca di opportunità lavorative? 
 

Risposta annunci 
 

Invio CV a soggetti terzi 
 

Agenzie di lavoro interinali 
 

Agenzie per il lavoro private 
 

Avvio di un’attività autonoma 
 

Collaborazione nella propria azienda familiare 
 

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 
 

Altro 
 
 

A conclusione del tirocinio, ha effettuato una selezione dei soggetti verso cui indirizzare la propria 

candidatura sulla base del settore disciplinare e delle competenze maturate in azienda? 
 

Si 
 

No 
 
 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 
 

non lavoravo, domanda non pertinente 
 
 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del tirocinio lavorava ciò avveniva per 

l’azienda presso la quale ha svolto il tirocinio? 
 

Si 
 

No 
 

No, ma in altra struttura funzionalmente collegata 

non lavoravo, domanda non pertinente 
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Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del tirocinio? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
 
 

Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 
 

non lavoravo, domanda non pertinente 
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Se dopo un anno dalla conclusione del tirocinio lavorava ciò avveniva per 

l’azienda presso la quale ha svolto il tirocinio? 
 

Si 
 

No 
 

No, ma in altra struttura funzionalmente collegata 
 

Non lavoravo, domanda non pertinente 
 
 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del tirocinio è: 
 

Coerente 
 

Parzialmente coerente 
 

Non correlata 
 

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 
 
 

Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il tirocinio abbia 

consentito di raggiungere tale obiettivo? 
 

/ 10 
 

In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 

Attività professionali 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 

istruzione 

Sanità ed assistenza privata 

Servizi finanziari ed assicurativi 

Attività culturali. artistiche, 

sportive Informatica - ICT 
 

Non ho trovato lavoro, domanda 

non pertinente Altro  
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

lavora come dipendente in Basilicata 
 

lavora come dipendente in altra regione 

italiana lavora come dipendente all'estero 
 

lavora come libero professionista in Basilicata 
 

lavora come libero professionista in altra regione 

italiana lavora come imprenditore in Basilicata 
 

lavora come imprenditore in altra regione italiana 
 

lavora come imprenditore/libero professionista 

all'estero cerca lavoro in Basilicata 

cerca lavoro anche fuori 

regione è in formazione 
 

è inattivo 
 

Altro 
 
 

Successivamente allo svolgimento del tirocinio lei ha mantenuto la residenza in Basilicata? 
 

Si 
 

No 
 

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 
 
 

Nome e cognome 
 
 

 

La ringraziamo molto per la sua collaborazione. Buona giornata 
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 Risultati 
 
 

Qual è la denominazione del Master a cui ha partecipato? 
 

Testo della risposta, Risposte 69x, Non risposto 0x 

 

 Master Quality 
 

 Master HR in Organizzazione e Gestione delle risorse umane. 
 

 Master in Total Quality Management 
 

 Interior, Exhibit & Retail design 
 

 Master in Sistemi di gestione Qualità, Ambiente e Sicurezza 
 

 Mtcam 
 

 Esperto in risparmio energetico, fonti rinnovabili e domotica 
 

 master in sistemi di gestione integrati per qualità, ambiente, sicurezza ed energia 
 

 Master in "Ingegneri di Impresa settore Costruzioni" 
 

 Esperto in analisi e pianificazione territoriale integrata e tutela del patrimonio storico - architettonico 
 

 Master in Sistemi di Gestione Integrati 
 

 Sicurezza e coordinamento cantieri edili 
 

 Interprete lis 
 

 Master in Unconventional marketing and Digital Communication 
 

 MANAGER IN EUROPROGETTAZIONE 
 

 Master in Diritto Tributario 
 

 Gestione dei Servizi Pubblici Locali 
 

 Master quality. Esperti di sistemi di gestione aziendale 
 

 master in qualità e certificazione di prodotto 
 

 master in europrogettazione 
 

 management dell'ospitalità e web marketing 
 

 International business development 
 

 Management e Sviluppo del personale 
 

 Master in Direzione D'Impresa 
 

 MASTER IN GESTIONE E SVILUPPO RISORSE UMANE 
 

 Ingegneri D’Impresa settore Costruzioni 
 

 Master in diritto interno e diritto comunitario 
 

 Contabilita e gestione fiacale 
 

 Master in Unconventional & Digital Communication 
 

 Master in Banking & Finance 
 

 Master in Sistemi di gestione integrati - Sicurezza, Qualità, Ambiente 
 

 Uninform Tourism quality Management 
 

 Master in Management delle risorse umane – VI edizione 
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 Gestione di Sitemi Integrati per la Qualità, Ambiente, Sicurezza ed Energia 
 

 Master Insurance and Risk Management 
 

 Scienziati in Azienda 
 

 (2x) MTCAM 
 

 Esperto di contabilità e gestione fiscale 
 

 Ingegneri d'impresa settore costruzioni 
 

 Master in Business Administration concentration in Marketing and Communication Management 
 

 Master in finanza e controllo di gestione 
 

 Master in General Management con specializzazione in Finanza e controllo di gestione 
 

 Contabilità e gestione fiscale 
 

 Master in Tourism Quality Management di Uninform Groupon - Roma 
 

 INGEGNERI DI IMPRESA 
 

 MASTER " INGEGNERI D'IMPRESA SETTORE COSTRUZIONI" 
 

 MASTER TQM – ROMA –  
TOURISM QUALITY MANAGEMENT 

 
 vendite 

 
 SAFETY AND ENERGY MANAGER 

 
 esperto in sistemi di gestione integrata, qualità, ambiente, sicurezza ed energia 

 
 management delle filiere turistiche internazionali 

 
 Safety and Energy Management 

 
 Diritto tributario e consulenza di impresa 

 
 Master Non universitario 

 
 marketing comunicazione e digital strategy 

 
 Master non universitario in Bioedilizia 

 
 Master in interprete della lingua dei segni 

 
 Master in Finanza e Controllo di Gestione 

 
 Master in interior design 

 
 Esperto in progetti educativi per il re-inserimento sociale 

 
 Tecnologie open source per i beni culturali 

 
 Interprete LIS 

 
 Marketing, Comunicazione d'impresa e Comunicazione Pubblica 

 
 MASTER IN AMMINISTRAZIONE, FINANZA E CONTROLLO DI GESTIONE 

 
 Esperto nei sistemi di gestione integrati: qualità, ambiente, sicurezza ed energia 

 
 Master “Ingegneri D’Impresa settore Costruzioni” – Master Specialistico di II Livello Dirextra 

 
 Master “Ingegneri di Impresa settore Costruzioni” 

 
 Master ingegneri d'impresa - settore costruzioni 

 

 

Qual è l'istituto/ente di formazione che ha organizzato il master? 
 

Testo della risposta, Risposte 69x, Non risposto 0x 
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 (2x) Uninform 
 

 Business School de Il Sole 24 Ore 
 

 Strategies Business School 
 

 Politecnico di Torino 
 

 Studio domino 
 

 (3x) Forcopim 
 

 eldaifp 
 

 Dirextra Roma 
 

 Istituto pilota 
 

 (2x) Eldaifp 
 

 (2x) Fondazione Accademia di Comunicazione 
 

 STUDIODOMINO SRL 
 

 Scuola di Formazione Ipsoa 
 

 Arché 
 

 Uninform group 
 

 CTP SPA 
 

 eureka 
 

 pragma group 
 

 Sida group 
 

 Ifoa Reggio Emilia 
 

 SDOA 
 

 ADSUM 
 

 Dirextra Alta Formazione 
 

 Evolution Cisf  
Via del Seminario 

Maggiore 85100 Potenza 

 Studio domino srl 
 

 Sole 24Ore Business School 
 

 Uninform sede di Roma 
 

 Spegea – Business School - Bari 
 

 ELDAIFP 
 

 MIB School of Management Trieste 
 

 ISTUD 
 

 Studiodomino 

Sede di Potenza 

 STUDIO DOMINO 
 

 Direxstra Alta Formazione srl 
 

 Aforisma Business School 
 

 Sida master 
 

 Sida Group-La Sapienza 
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 Studiodomino Potenza 
 

 Studio Domino srl 
 

 Uninform Group Roma 
 

 DIREXTRA - SEDE DI ROMA 
 

 DIREXTRA ALTA FORMAZIONE 
 

 UNINFORM GROUP 
 

 sida 
 

 SEREA SNC DI DE BONIS DONATO ANTONIO & C 
 

 eldaifp, potenza 
 

 on line s.a.s. 
 

 Serea snc 
 

 Risorse s.r.l. 
 

 LUISS BUSINESS SCHOOL 
 

 sole 24 ore 
 

 Ifor - Matera 
 

 ELDAIFP, via della Tecnica, Potenza 
 

 Sida Group 
 

 Istituto europeo di design 
 

 ifoa Bari 
 

 Istituto di Formazione e Ricerca della Federazione Italiana Club e Centri UNESCO (FICLU) e Centro di 
GeoTecnologie dell'Università degli Studi di Siena 

 
 ISTITUTO PILOTA srl 

 
 Studio Valletta Comunicazione, Via Pr. Amadeo 7 - 70121 Bari 

 
 STRATEGIES BUSINESS SCHOOL 

 
 E.l.d.a.i.f.p. 

 
 (2x) Dirextra 

 
 Dirextra Alta Formazione Srl 
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A quale settore disciplinare afferisce il master a cui ha partecipato? 
 

Scelta singola, Risposte 69x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Aerospazio 0 0 %  
    

Cultura e creatività 2 2,9 %  
    

Automotive 0 0 %  
    

Energia 1 1,4 %  
    

Economia e finanza 19 27,5 %  
    

Bioeconomia 0 0 %  
    

Scienze sociali 2 2,9 %  
    

Area storico-umanistica 1 1,4 %  
    

Area medica 1 1,4 %  
    

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 15 21,7 %  
    

Scienza MM.FF e naturali 0 0 %  
    

Informatica -ICT 2 2,9 %  
    

Altro 26 37,7 %  
    

 
0% 

 
2 (2,9%) 

 
0% 

 
1 (1,4%) 

 
19 (27,5%) 

 
0% 

 
2 (2,9%) 

 
2 (1,4%) 

 
2 (1,4%) 

 
15 (21,7%) 

 
0% 

 
2 (2,9%) 

 
26 (37,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 qualità, ambiente e sicurezza 
 

 Qualità, Ambiente e Marketing 
 

 Sistemi di gestione aziendale 
 

 Sicurezza 
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 (2x) Marketing e comunicazione 
 

 (2x) Qualità 
 

 ALIMENTARE 
 

 progetti europei 
 

 Risorse Umane 
 

 (2x) RISORSE UMANE 
 

 Area Giuridica 
 

 Digital 
 

 Turismo management 
 

 Economia, gestione aziendale, marketing e comunicazione 
 

 Turismo 
 

 TURISMO 
 

 sicurezza sui luoghi di lavoro, gestione dell'energia. 
 

 qualità, ambiente, sicurezza ed energia 
 

 settore turistico 
 

 Sicurezza sul lavoro 
 

 Area Linguistica 
 

 area linguistica 
 

 Qualità ambiente sicurezza 
 

 

Il settore disciplinare del master svolto ha carattere di 
continuità rispetto al suo precedente percorso accademico? 

 
Scelta singola, Risposte 69x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 30 43,5 %  
    

Abbastanza 24 34,8 %  
    

Poco 14 20,3 %  
    

Per niente 1 1,4 %  
    

 
30 (43,5%) 

 
24 (34,8%) 

 
14 (20,3%) 

 
1 (1,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Scelta singola, Risposte 69x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Università di Basilicata 17 24,6 %  
    

Altra università italiana 51 73,9 %  
    

Altra università straniera 1 1,4 %  
    

 
17 (24,6%) 

 
51 (73,9%) 

 
1 (1,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 

Testo della risposta, Risposte 69x, Non risposto 0x 

 

 Università La Sapienza di Roma 
 

 Alma Mater Studiorum Bologna 
 

 (2x) Lecce 
 

 Università di Roma "Sapienza" 
 

 (2x) Politecnico di Bari 
 

 (2x) Potenza 
 

 Università della Basilicata 
 

 (2x) università degli studi della basilicata 
 

 (2x) Università degli studi della Basilicata 
 

 Federico II Napoli 
 

 (3x) Basilicata 
 

 Unicatt 
 

 Università di Perugia 
 

 Università degli Studi di Roma "La Sapienza" 
 

 (2x) Salerno 
 

 perugia 
 

 università degli studi di Bari "Aldo Moro" 
 

 unibas 
 

 Università di Torino 
 

 (2x) Università degli studi di Parma 
 

 Università degli studi di Salerno 
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 UNIVERSITà DEGLI STUDI DI FOGGIA 
 

 (2x) mi sono laureata in Basilicata 
 

 (2x) Università degli Studi di Siena 
 

 Universita degli studi di.Napoli federico II 
 

 Università degli Studi di Perugia 
 

 Università di Macerata 
 

 Università degli Studi della Basilicata 
 

 Unical di Rende 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI SALERNO 
 

 Università degli Studi di Napoli Federico II 
 

 (2x) Università degli studi di Perugia 
 

 (2x) Università degli studi di Bari 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI SALERNO 
 

 Università di Napoli Federico II 
 

 "La Sapienza"-Roma 
 

 Siena 
 

 Mi sono laureato in Basilicata. 
 

 Università di Bologna per la magistrale, Università della Basilicata per la triennale 
 

 UNIVERSITA' DI BASILICATA 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI GABRIELE D'ANNUNZIO CHIETI- PESCARA 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI NAPOLI "L'ORIENTALE" 
 

 bologna 
 

 cattolica del sacro cuore 
 

 Università degli studi G. D'annunzio Chieti-Pescara 
 

 Katholische Universitaet Eichstaett-Ingolstadt 
 

 Ho frequentato ilpercorso di studi triennale in Basilicata e il seguente biennio di specialistica a Bari. 
 

 La Sapienza, Roma 
 

 La Sapienza 
 

 Università degli di studi di Napoli l'Orientale 
 

 Seconda Università degli studi di napoli 
 

 Università degli Studi di Bari "Aldo Moro" 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI BARI 
 

 'Sapienza' Università di Roma 
 

 Università FedericoII di Napoli 
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Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua scelta del Master ? 
 

Scelta multipla, Risposte 69x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 32 46,4 %  
    

Area geografica e location delle lezioni 10 14,5 %  
    

Prestigio dell’istituzione proponente 8 11,6 %  
    

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 22 31,9 %  
    

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 14 20,3 %  
    

Maggiori possibilità di trovare lavoro 48 69,6 %  
    

Altro 4 5,8 %  
    

 
32 (46,4%) 

 
10 (14,5%) 

 
8 (11,6%) 

 
22 (31,9%) 

 
14 (20,3%) 

 
       48 (69,6%)             

4 (5,8%)                    

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

 
 

 mi è stato consigliato  
 Area giuridica  
 Particolare interesse per le materie del master.  
 Presenza di insegnanti molto competenti 

 

 

In quante ore si è articolato il master 
 

Matrice con campi di testo, Risposte 69x, Non risposto 0x 
 

 ore 
  

Aula 2 mesi 
  

Stage 6 mesi 
  

project work 40 ore 
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 ore 
  

Aula 960 
  

Stage 960 
  

project work 0 
  

  

 ore 
  

Aula 800 
  

Stage 200 
  

project work 80 
  

  

 ore 
  

Aula 500 
  

Stage 250 
  

project work 0 
  

  

 ore 
  

Aula 320 
  

Stage 960 
  

project work 0 
  

  

 ore 
  

Aula 600 
  

Stage 250 
  

project work 50 
  

  

 ore 
  

Aula 600 
  

Stage 300 
  

project work 18 
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  ore 
   

Aula 550 
   

Stage 300 
   

project work 50 
   

   

  ore 
   

Aula  600 
   

Stage  1000 
   

project work  0 
   

   

  ore 
  

Aula 548 
  

Stage 104 
  

project work 248 
   

   

  ore 
  

Aula 600 
  

Stage 200 
  

project work 100 
   

   

  ore 
  

Aula 900 
  

Stage 120 
  

project work 120 
   

   

  ore 
   

Aula  1200 
   

Stage  150 
   

project work  150 
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   ore 
    

Aula  1000 
    

Stage  960 
    

project work  200 
    

   

 ore 
   

Aula COMPLESSIVAMENTE 900 
   

Stage NON RICORDO ESATTAMENTE IL NUMERO 
   

project work NON RICORDO ESATTAMENTE IL NUMERO 
    

    

   ore 
    

Aula  1800 
    

Stage  800 
    

project work  0 
    

    

   ore 
   

Aula   600 
   

Stage   300 
   

project work   0 
    

    

   ore 
   

Aula   180 
   

Stage   720 
   

project work   8 
    

    

   ore 
   

Aula   600 
   

Stage   300 
   

project work   150 
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 ore 
  

Aula 400 
  

Stage 200 
  

project work 150 
  

  

 ore 
  

Aula 400 
  

Stage 400 
  

project work 100 
  

  

 ore 
  

Aula 480 
  

Stage 960 
  

project work 140 
  

  

 ore 
  

Aula 500 
  

Stage 500 
  

project work 40 
  

  

 ore 
  

Aula 902 
  

Stage 896 
  

project work 160 
  

  

 ore 
  

Aula 500 
  

Stage 300 
  

project work 200 
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     ore 
      

Aula    6 mesi 
      

Stage    6 mesi 
      

project work    6 mesi 
      

      

   ore 
     

Aula 450 + 60 (visite guidate) 
     

Stage 225  
     

project work 165  
      

      

     ore 
     

Aula    100 
     

Stage    80 
     

project work    20 
     

    

  ore 
    

Aula  9 ore al giorno (durata master 6 mesi) 
    

Stage  8 ore al giorno (durata stage 6 mesi) 
    

project work  1 al mese 
      

      

     ore 
   

Aula   4440 
   

Stage   6000 
   

project work   0 
      

      

     ore 
   

Aula    450 
   

Stage    300 
   

project work    150 
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  ore 
   

Aula  960 
   

Stage  300 
   

project work  200 
   

  

 ore 
  

Aula 525 ORE 
  

Stage 6 MESI FULL TIME 
  

project work 50 ORE 
   

   

  ore 
   

Aula  550 
   

Stage  300 
   

project work  50 
   

   

  ore 
   

Aula  800 
   

Stage  960 
   

project work  160 
   

   

  ore 
   

Aula  105 
   

Stage  960 
   

project work  120 
   

   

  ore 
   

Aula  900 
   

Stage  300 
   

project work  0 
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    ore 
     

Aula  350 
     

Stage  250 
     

project work  300 
     

     

    ore 
    

Aula 500 
    

Stage 1000 
    

project work 100 
     

     

    ore 
     

Aula  500 
     

Stage  680 
     

project work  200 
     

     

    ore 
     

Aula   circa 300 
     

Stage   circa 800 
    

project work  20 
     

     

    ore 
    

Aula  269 
    

Stage  912 
    

project work  40 
     

     

    ore 
   

Aula   700 
   

Stage   200 
   

project work   Non ricordo 
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  ore 
   

Aula 650 
   

Stage 200 
   

project work 50 
   

   

  ore 
   

Aula 300 
   

Stage 600 
   

project work 0 
   

   

  ore 
   

Aula  480 
   

Stage  1000 
   

project work  120 
   

   

  ore 
   

Aula  680 
   

Stage  1080 
   

project work  120 
   

   

  ore 
  

Aula 300 
  

Stage 450 
  

project work 450 
   

   

  ore 
  

Aula 150 
  

Stage 300 
  

project work 30 
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  ore 
   

Aula 500 
   

Stage 400 
   

project work 0 
   

   

  ore 
   

Aula 600 
   

Stage 200 
   

project work 100 
   

   

  ore 
   

Aula 300 
   

Stage 400 
   

project work 200 
   

   

  ore 
   

Aula 500 
   

Stage 400 
   

project work / 
   

   

  ore 
   

Aula 600 
   

Stage 300 
   

project work 0 
   

   

  ore 
   

Aula  >1000 
   

Stage  500 
   

project work  100 
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   ore 
    

Aula   6 mesi 
    

Stage   6 mesi 
    

project work   1 mese 
    

    

   ore 
    

Aula   500 
    

Stage   300 
    

project work   200 
    

    

   ore 
    

Aula   900 
    

Stage   250 
    

project work   50 
    

    

   ore 
    

Aula   188 
    

Stage   712 
    

project work   36 
    

    

   ore 
   

Aula  1200 
   

Stage  600 
   

project work  600 
    

    

   ore 
   

Aula   540 
   

Stage   400 
   

project work   60 
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 ore 
  

Aula 500 
  

Stage 300 
  

project work 300 
  

  

 ore 
  

Aula 900 
  

Stage 300 
  

project work 0 
  

  

 ore 
  

Aula 500 
  

Stage 680 
  

project work 115 
  

  

 ore 
  

Aula 400 
  

Stage 700 
  

project work 300 
  

  

 ore 
  

Aula 550 
  

Stage 300 
  

project work 50 
  

  

 ore 
  

Aula 600 
  

Stage 400 
  

project work 0 
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 ore 
   

Aula 600  
   

Stage 1000  
   

project work durante le ore di stage 
   

   

  ore 
   

Aula  300 
   

Stage  600 
   

project work   
   

 

 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza rispetto all’università? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                           

Si                   63               92,6 %       
                                           

No                   5               7,4 %       
                                          

                 

63 

 

(92,6%)

                      

                                        

 5 (7,4%)                                         
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                           

 

 

Lo stage è stato coerente con la formazione in aula che ha frequentato? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 27 39,7 %  
    

Abbastanza 32 47,1 %  
    

Poco 7 10,3 %  
    

Per niente 2 2,9 %  
    

 
27 (39,7%) 

 
32 (47,1%) 

 
7 (10,3%) 

 
2 (2,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa del master? 
 

Stelle valutazione, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Numero di stelle 6,9/10 
 

Risposta               Risposte   Rapporto 

10/10               5   7,4 %  

9/10                13   19,1 %  

8/10                14   20,6 %  

7/10                12   17,6 %  

6/10                8   11,8 %  

5/10                5   7,4 %  

4/10                4   5,9 %  

3/10                2   2,9 %  

2/10                3   4,4 %  

1/10                2   2,9 %  

5 (7,4%)                    

 13 (19,1%)                  

  14 (20,6%)                  

 12 (17,6%)                   

8 (11,8%)                   

5 (7,4%)                    

4 (5,9%)                    

2 (2,9%)                    

3 (4,4%)                    

2 (2,9%)                    

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del master? 
 

Matrice a scelte multiple, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta         1 2 3 4  5  6 7  8 9 10 
                         

Preparazione docenti 
      2 1 2 1  6  

6 (8,8 %) 6 (8,8 %) 
18 22  9 

      
(2,9 %) (1,5 %) (2,9 %) (1,5 %) 

 
(8,8 %) 

 
(26,5 %) (32,4 %) (13,2 %)                 

                         

Modalità didattica 
      2 1 4 4  5  8 10  20 12  

6 (8,8 %)       
(2,9 %) (1,5 %) (5,9 %) (5,9 %) 

 
(7,4 %) 

 
(11,8 %) (14,7 %) 

 
(29,4 %) (17,6 %)               

                         

Organizzazione logistica 
     2 2 2 5  6  8 13  14 12  

5 (7,4 %)      
(2,9 %) (2,9 %) (2,9 %) (7,4 %) 

 
(8,8 %) 

 
(11,8 %) (19,1 %) 

 
(20,6 %) (17,6 %)               

                         

Trasferimento competenze professionali 
 2 1 2 2  7  11 12  13 

17 (25 %) 6 (8,8 %)  (2,9 %) (1,5 %) (2,9 %) (2,9 %) (10,3 %)  (16,2 %) (17,6 %)  (19,1 %) 
                     

Miglioramento consapevolezza e capacità di  2 2 1 4  5  
5 (7,4 %) 

15  10 14  14 
relazioni 

        
(2,9 %) (2,9 %) (1,5 %) (5,9 %) 

 
(7,4 %) 

 
(22,1 %) 

 
(14,7 %) (20,6 %) (20,6 %)              

                        

   

6 (8,8%) 6 (8,8%) 6 (8,8%) 

       

22 (32,4%) 

  

9 (13,2%)     18 (26,5%)        

  5,9% 5,9% 7,4% 8 (11,8%)  10 (14,7%)   20 (29,4%)    12 (17,6%) 6(8,8%) 

   7,4% 6 (8,8%) 8 (11,8%) 13 (19,1%)   14 (20,6%) 12 (17,6%) 7,4%  

   7 (10,3%) 11 (16,2%)   12 (17,6%)  13 (19,1%)    17 (25%)  6 (8,8%) 

  5,9% 7,4% 7,4%   15 (22,1%)  10 (14,7%)    14 (20,6%)  14 (20,6%)  
  

10% 

 

20% 30% 

 

40% 50% 

      

80% 

 

90% 100%

 

0%   60%  70%   
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A conclusione del master, quali canali ha utilizzato per la 
ricerca di opportunità lavorative? 

 
Scelta multipla, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Risposta annunci 36 52,9 %  
    

Invio CV a soggetti terzi 54 79,4 %  
    

Agenzie di lavoro interinali 22 32,4 %  
    

Agenzie per il lavoro private 12 17,6 %  
    

Avvio di un’attività autonoma 9 13,2 %  
    

Collaborazione nella propria azienda familiare 2 2,9 %  
    

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 13 19,1 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 10 14,7 %  
    

Altro 2 2,9 %  
    

 
36 (52,9%) 

 
54 (79,4%) 

 
22 (32,4%) 

 
12 (17,6%) 

 
9 (13,2%) 

 2 (2,9%) 

13 (19,1%) 
 

10 (14,7%) 
 

2 (2,9%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 mi è stato proposto un contratto a progetto presso l'ente dello stage  
 NESSUNA 
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A conclusione del master, ha effettuato una selezione dei 
soggetti verso cui indirizzare la propria candidatura sulla base 
del settore disciplinare e delle competenze maturate nel master? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

Si                  53               77,9 %       
                                          

No                  15               22,1 %       
                                          

               

53 (77,9%)

                         

                                        

    15 (22,1%)                                    
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del master? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 18 26,5 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 4 5,9 %  
    

Lavoratore autonomo 10 14,7 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 1 1,5 %  
    

Disoccupata/o 31 45,6 %  
    

Altro 4 5,9 %  
    

 
18 (26,5%) 

 
4 (5,9%) 

 
10 (14,7%) 

 
1 (1,5%) 

 
31 (45,6%) 

 

 4 (5,9%)  
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 (2x) Tirocinante 
 

 PRATICANTE ORDINE PROFESSIONALE 
 

 Stagista 
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Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti 
aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 38 55,9 %  
    

1 (solo lei) 1 1,5 %  
    

da 2 a 5 7 10,3 %  
    

da 6 a 25 5 7,4 %  
    

da 26 a 50 6 8,8 %  
    

da 51 a 249 2 2,9 %  
    

oltre 250 9 13,2 %  
    

 
38 (55,9%) 

 
1 (1,5%) 

 
7 (10,3%) 

 
5 (7,4%) 

 
6 (8,8%) 

 
2 (2,9%) 

 
9 (13,2%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del master lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 40 58,8 %  
    

meno di un mese 1 1,5 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 4 5,9 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 8 11,8 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 10 14,7 %  
    

da oltre un anno a due anni 2 2,9 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 3 4,4 %  
    

 
40 (58,8%) 

 
1 (1,5%) 

 
4 (5,9%) 

 
8 (11,8%) 

 
10 (14,7%) 

 
2 (2,9%) 

 
3 (4,4%) 
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Se a sei mesi dalla conclusione del master lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 34 50 %  
    

da 501 a 900€ 19 27,9 %  
    

da 901 a 1300€ 10 14,7 %  
    

da 1301 a 1800€ 4 5,9 %  
    

da 1801 a 2400€ 0 0 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 1 1,5 %  
    

 
34 (50%) 

 
19 (27,9%) 

 
10 (14,7%) 

 
4 (5,9%) 

 
0% 

 
0% 

 
1 (1,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del master? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 20 29,4 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 7 10,3 %  
    

Lavoratore autonomo 14 20,6 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 1 1,5 %  
    

Disoccupata/o 21 30,9 %  
    

Altro 5 7,4 %  
    

 
20 (29,4%) 

 
7 (10,3%) 

 
14 (20,6%) 

 
1 (1,5%) 

 
21 (30,9%) 

 
5 (7,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 studentessa universitaria 
 

 non è ancora trascorso un anno 
 

 Cococo 
 

 PRATICANTE ORDINE PROFESSIONALE 
 

 Stage a 3 mesi in altra Società rispetto alla prima legata al Master 
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Se dopo un anno lavorava alle dipendenze quanti dipendenti 
aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 32 47,1 %  
    

1 (solo lei) 2 2,9 %  
    

da 2 a 5 6 8,8 %  
    

da 6 a 25 8 11,8 %  
    

da 26 a 50 5 7,4 %  
    

da 51 a 249 3 4,4 %  
    

oltre 250 12 17,6 %  
    

 
32 (47,1%) 

 
1 (2,9%) 

 
6 (8,8%) 

 
8 (11,8%) 

 
5 (7,4%) 

 
3 (4,4%) 

 
12 (17,6%) 
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Se dopo un anno dalla conclusione del master lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 34 50 %  
    

meno di un mese 1 1,5 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 4 5,9 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 9 13,2 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 9 13,2 %  
    

da oltre un anno a due anni 6 8,8 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 5 7,4 %  
    

 
34 (50%) 

 
1 (1,5%) 

 
4 (5,9%) 

 
2 (13,2%) 

 
2 (13,2%) 

 
6 (8,8%) 

 
5 (7,4%) 
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Se a un anno dalla conclusione del master lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 26 38,2 %  
    

da 501 a 900€ 15 22,1 %  
    

da 901 a 1300€ 17 25 %  
    

da 1301 a 1800€ 9 13,2 %  
    

da 1801 a 2400€ 0 0 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 1 1,5 %  
    

 
26 (38,2%) 

 
15 (22,1%) 

 
17 (25%) 

 
9 (13,2%) 

 
0% 

 
0% 

 
1 (1,5%) 
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Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti 
formativi del master è: 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Coerente 24 35,3 %  
    

Parzialmente coerente 13 19,1 %  
    

Non correlata 17 25 %  
    

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 14 20,6 %  
    

 
24 (35,3%) 

 
13 (19,1%) 

 
17 (25%) 

 
14 (20,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



Master non universitari - PO FSE 2007-2013 Regione Basilicata 
 
 
 
 

 

Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il master 
abbia consentito di raggiungere tale obiettivo? 

 
Stelle valutazione, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Numero di stelle 4,7/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 10 14,7 % 

9/10 3 4,4 % 

8/10 8 11,8 % 

7/10 5 7,4 % 

6/10 3 4,4 % 

5/10 7 10,3 % 

4/10 0 0 % 

3/10 4 5,9 % 

2/10 3 4,4 % 

1/10 25 36,8 % 
 

10 (14,7%) 
 

3 (4,4%) 
 

8 (11,8%) 
 

5 (7,4%) 
 

3 (4,4%) 
 

7 (10,3%) 
 

0% 
 

4 (5,9%) 
 

3 (4,4%) 
 

25 (36,8%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 0 0 %  
    

Industria 4 5,9 %  
    

Energia 3 4,4 %  
    

Edilizia 5 7,4 %  
    

Commercio 3 4,4 %  
    

Servizi alle imprese 3 4,4 %  
    

Attività professionali 8 11,8 %  
    

Ricerca 3 4,4 %  
    

Pubblica amministrazione 3 4,4 %  
    

istruzione 2 2,9 %  
    

Sanità ed assistenza privata 2 2,9 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 3 4,4 %  
    

Attività culturali. artistiche, sportive 3 4,4 %  
    

Informatica - ICT 1 1,5 %  
    

Non ho trovato lavoro, domanda non pertinente 8 11,8 %  
    

Altro 17 25 %  
    

 
0% 

 
4 (5,9%) 

 
2 (4,4%) 

 
5 (7,4%) 

 
2 (4,4%) 

 
2 (4,4%) 

 
 (11,8%) 

 
3 (4,4%) 

 
3 (4,4%) 

 
2 (2,9%) 

 
2 (2,9%) 

 
3 (4,4%) 

 
3 (4,4%) 

 
1 (1,5%) 

 
 (11,8%) 

 
17 (25%) 
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 Risorse Umane 
 

 nessuna 
 

 settore terziario, data entry 
 

 Servizi legali 
 

 Risorse umane 
 

 ente di formazione onlus 
 

 digital 
 

 Ingegneria 
 

 Tour operator 
 

 NESSUNA 
 

 AZIENDA PREFABBRICAZIONE MANUFATTI CEMENTIZI 
 

 sicurezza sui luoghi di lavoro 
 

 ristorazione 
 

 sicurezza sul lavoro 
 

 architettura 
 

 cooperazione, immigrazione 
 

 Economia 

Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto presso la 
struttura dove ha svolto lo stage 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta                                  Risposte   Rapporto 
                                         

Sì, in Basilicata                               2    2,9 % 
                                       

Si, in altra regione italiana                           12    
17,6 
% 

                                         

si, all'estero                               0    0 % 
                                

no, ma ho trovato occupazione in altra struttura funzionalmente collegata             4    5,9 % 
                             

no, ho trovato occupazione in struttura senza alcuna relazione al contesto ove ho svolto lo stage       36    
52,9 
% 

                                    

non ho trovato occupazione, quesito non pertinente                     14    
20,6 
% 

                                         

                                        

 2 (2,9%)                                        

   12 (17,6%)                                     

 0%                                         

 4 (5,9%)                                        

         36 (52,9%)                               

    14 (20,6%)                                     
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

lavora come dipendente in Basilicata 12 17,6 %  
    

lavora come dipendente in altra regione italiana 19 27,9 %  
    

lavora come dipendente all'estero 2 2,9 %  
    

lavora come libero professionista in Basilicata 10 14,7 %  
    

lavora come libero professionista in altra regione italiana 4 5,9 %  
    

lavora come imprenditore in Basilicata 0 0 %  
    

lavora come imprenditore in altra regione italiana 0 0 %  
    

lavora come imprenditore/libero professionista all'estero 1 1,5 %  
    

cerca lavoro in Basilicata 5 7,4 %  
    

cerca lavoro anche fuori regione 11 16,2 %  
    

è in formazione 2 2,9 %  
    

è inattivo 0 0 %  
    

Altro 2 2,9 %  
    

 
12 (17,6%) 

 
19 (27,9%) 

 
2 (2,9%) 

 
10 (14,7%) 

 
4 (5,9%) 

 
0% 

 
0% 

 
1 (1,5%) 

 
5 (7,4%) 

 
11 (16,2%) 

 2 (2,9%)  
0% 

 
2 (2,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 lavoro saltuariamente e cerco lavoro ovunque , estero e Italia 
 

 Cococo altra regione italiana 
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L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua 
scelta di frequentare un master in maniera 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

irrilevante 1 1,5 %  
    

poco rilevante 0 0 %  
    

significativa 20 29,4 %  
    

determinante, in assenza non avrei frequentato 47 69,1 %  
    

 

 1 (1,5%) 

0% 

20 (29,4%) 
 

47 (69,1%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di 
frequentare un master, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 

 
Scelta multipla, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

scelta di un master più costoso 8 11,8 %  
    

scelta di un master extraregionale 6 8,8 %  
    

scelta di un master più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti (logistici ed economico 
56 82,4 % 

 

finanziari) 
 

   
    

non ha inciso, il quesito non è pertinente 3 4,4 %  
    

Altro 3 4,4 %  
    

 
8 (11,8%) 

 
6 (8,8%) 

 
56 (82,4%) 

 
1 (4,4%) 

 
1 (4,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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 Scelta in Master nella mia città in parte pertinente ai miei obiettivi professionali  
 Siccome ero disoccupato la scelta è ricaduta sulla Basilicata  
 scelta legata alla presenza di un valido insegnante, pertinenza con la mia specializzazione 

 

 

Se la Regione avesse finanziato esclusivamente master riconducibili ad 

alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne avrebbe 

frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 
 

Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                           

Si                   15               22,1 %       
                                           

No                   53               77,9 %       
                                          

    

15 

 

(22,1%) 

                                   

                                        

                53 (77,9%)                         
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                           

 

 

Successivamente allo svolgimento dell’esame finale del master 
lei ha mantenuto la residenza in Basilicata? 

 
Scelta singola, Risposte 68x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 64 94,1 %  
    

No 3 4,4 %  
    

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 1 1,5 %  
    

 
64 (94,1%) 

 
3 (4,4%) 

 
1 (1,5%) 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Master non universitari - PO FSE 2007-2013 Regione Basilicata 
 

Gentile Dr/Dr.ssa 
 

grazie per la sua collaborazione. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà nella valutazione dell'intervento formativo. 
 

 

Qual è la denominazione del Master a cui ha partecipato? 
 
 
 

 

Qual è l'istituto/ente di formazione che ha organizzato il master? 
 

Istruzioni domanda: Indicare denominazione e sede 
 
 
 

 

A quale settore disciplinare afferisce il master a cui ha partecipato? 
 

Aerospazio 
 

Cultura e creatività 
 

Automotive 
 

Energia 
 

Economia e finanza 
 

Bioeconomia 
 

Scienze sociali 
 

Area storico-umanistica 
 

Area medica 
 

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 
 

Scienza MM.FF e naturali 
 

Informatica -ICT 
 

Altro 
 
 

Il settore disciplinare del master svolto ha carattere di continuità rispetto 

al suo precedente percorso accademico? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Università di Basilicata 
 

Altra università italiana 
 

Altra università straniera 
 
 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 
 
 

 

Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua scelta del Master ? 
 

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 
 

Area geografica e location delle lezioni 
 

Prestigio dell’istituzione proponente 
 

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 
 

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 
 

Maggiori possibilità di trovare lavoro 
 

Altro 
 
 

In quante ore si è articolato il master 
 

ore 
 

Aula 
 

Stage 
 

project work 
 
 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza rispetto all’università? 
 

Si 
 

No 
 
 

Lo stage è stato coerente con la formazione in aula che ha frequentato? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa del master? 
 

/ 10 
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Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del master? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Preparazione docenti 
 

Modalità didattica 
 

Organizzazione logistica 
 

Trasferimento competenze professionali 
 

Miglioramento consapevolezza e capacità di relazioni 
 
 

A conclusione del master, quali canali ha utilizzato per la ricerca di opportunità lavorative? 
 

Risposta annunci 
 

Invio CV a soggetti terzi 
 

Agenzie di lavoro interinali 
 

Agenzie per il lavoro private 
 

Avvio di un’attività autonoma 
 

Collaborazione nella propria azienda familiare 
 

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 
 

Altro 
 
 

A conclusione del master, ha effettuato una selezione dei soggetti verso cui indirizzare la propria 

candidatura sulla base del settore disciplinare e delle competenze maturate nel master? 
 

Si 
 

No 
 
 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del master? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   



Master non universitari - PO FSE 2007-2013 Regione Basilicata 
 
 

 

Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti aveva l’ente, 

azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del master lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a sei mesi dalla conclusione del master lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 

 

Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del master? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo un anno lavorava alle dipendenze quanti dipendenti aveva l’ente, 

azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo un anno dalla conclusione del master lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a un anno dalla conclusione del master lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 

 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del master è: 
 

Coerente 
 

Parzialmente coerente 
 

Non correlata 
 

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 
 
 

Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il master abbia 

consentito di raggiungere tale obiettivo? 
 

/ 10 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 

Attività professionali 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 

istruzione 

Sanità ed assistenza privata 

Servizi finanziari ed assicurativi 

Attività culturali. artistiche, 

sportive Informatica - ICT 
 

Non ho trovato lavoro, domanda 

non pertinente Altro  

 

Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto presso la struttura dove ha svolto lo stage 
 

Sì, in Basilicata 
 

Si, in altra regione 

italiana si, all'estero 
 

no, ma ho trovato occupazione in altra struttura funzionalmente collegata 
 

no, ho trovato occupazione in struttura senza alcuna relazione al contesto 

ove ho svolto lo stage non ho trovato occupazione, quesito non pertinente 

 

Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

lavora come dipendente in Basilicata 
 

lavora come dipendente in altra regione 

italiana lavora come dipendente all'estero 
 

lavora come libero professionista in Basilicata 
 

lavora come libero professionista in altra regione 

italiana lavora come imprenditore in Basilicata 
 

lavora come imprenditore in altra regione italiana 
 

lavora come imprenditore/libero professionista 

all'estero cerca lavoro in Basilicata 

cerca lavoro anche fuori 

regione è in formazione 
 

è inattivo 
 

Altro 
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L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di 

frequentare un master in maniera 
 

irrilevante 

poco rilevante 

significativa 
 

determinante, in assenza non avrei frequentato 
 
 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare un 

master, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 
 

scelta di un master più costoso 

scelta di un master extraregionale 
 

scelta di un master più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti 

(logistici ed economico finanziari) non ha inciso, il quesito non è pertinente 
 

Altro 
 
 

Se la Regione avesse finanziato esclusivamente master riconducibili ad 
alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne avrebbe 
frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 

 
Si 

 
No 

 
 

Successivamente allo svolgimento dell’esame finale del master lei ha 

mantenuto la residenza in Basilicata? 
 

Si 
 

No 
 

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 
 
 

Nome e cognome 
 
 

 

La ringraziamo molto per la sua collaborazione. Buona giornata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   
 

 



 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Master universitari - P.O. FSE 2007-2013 
- Regione Basilicata 
 
 
 
 
 
 
 

www.survio.com 



 

 Risultati 
 
 

Qual è la denominazione del Master a cui ha partecipato? 
 

Testo della risposta, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

 Mimec: marketing e comunicazione 
 

 Master Direzione artistica e management musicale 
 

 MIGEM “Master in Imprenditorialità e General Management” 
 

 Le nuove regole per gli intermediari, gli emittenti ed i mercati finanziari 
 

 Petroleum geoscience 
 

 Master Design Engineering and Innovation 
 

 Master Universitario di 2 livello Oleodinamica - Fluidpower. Università di Modena e Reggio Emilia 
 

 Master universitario di II livello in Neuropsicologia Clinica dell'età evolutiva, adulta e anziani 
 

 Mediazione culture in contesto migratorio 
 

 Master di II Livello in Tecnologie Farmaceutiche Industriali 
 

 Progettazione e Costruzione di Edifici di Grande Altezza 
 

 Mediazione e comunicazione interreligiosa ed interculturale 
 

 Master in Management per la Sanità 
 

 Dietetica e nutrizione applicata 
 

 Master Europeo di II Livello in Traduzione audiovisiva 
 

 Master Relational Design 
 

 Didattica dell insegnamento dell'Italiano L2 
 

 MA UNESCO CHair in Cultural Policy and Management 
 

 Master di primo livello in Tecniche Ecocadiografiche 
 

 Tecniche diagnostiche di ecografia cardiovascolare 
 

 Maspi 
 

 Master in diritto penale dell'impresa 
 

 Master in Neuropsicologia:valutazione, diagnosi e riabilitazione 
 

 Scienze Forensi: approccio biologico-naturalistico, analitico e interpretativo 
 

 MASTER INTERNAZIONALE IN STRATEGIA E PIANIFICAZIONE DELLE ORGANIZZAZIONI, DEGLI EVENTI E DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 
 

 International Master in Industrial Management 
 

 Master in BioArchitettura e CasaClima 
 

 Citopatologia Diagnostica e Screening di Popolazione 
 

 Master Organizzazione e Personale 
 

 Architettura bío ecologica e tecnologie sostenibili per l'ambiente 
 

 Biologo per la valutazione è gestione della qualità negli ambienti di vita e di lavoro 
 

 Banking & Finance 
 

 Master universitario in Scienze Cosmetologiche 
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 Master di secondo livello in Andrologia e Seminologia 
 

 PPEAC (Progettazione e Promozione di Eventi Artistici e Culturali) 
 

 Tutela Internazionale dei Diritti Umani 
 

 Management dei Sistemi Informativi 
 

 Master of Science in International Management 
 

 Professionisti nel trattamento dell'autismo 
 

 Master di Comunicazione storica 
 

 MAAC 
 

 Master in International Management 
 

 Master universitario di II livello in psicodiagnostica e valutazione psicologica 
 

 Public Policy and Human Development 
 

 Tecniche autoptiche e procedure istopatologiche 
 

 Gestione Integrata dei Patrimoni Immobiliari - Asset, Property e Facility Management 
 

 "Gestione delle Risorse Umane" - II Livello 
 

 master di primo livello in amministrazione finanza e controllo 
 

 management per professioni sanitarie 
 

 Neuropsicologia 
 

 Master universitario di secondo livello in Merchant Banking - Finanza, Impresa e Private Equity 
 

 Giornalismo 
 

 Management sanitario per le funzioni di coordinamento nelle professioni sanitarie 
 

 Master of Arts in International Public Affairs 
 

 Geoinformazione e Sistemi di Informazione Geografica a supporto dei processi di Gestione 
Sostenibile del Territorio e della Sicurezza Territoriale 

 
 Master MINT - Management Internazionale 

 
 Master in Giornalismo 

 
 Master di II livello in Genetica Forense 

 
 (2x) Psiconcologia e relazione con il paziente 

 
 Managemente per il coordinamento nell'area infermieristica, ostetrica, riabilitativa e tecnico-sanitaria 

 
 diritto penale d'impresa 

 
 Master of Science in Urban Strategies 

 
 Master di II livello in Diritto Amministrativo 

 
 L'assistenza in chirurgia oftalmica 

 
 Criminologia e Scienze Strategiche 

 
 criminologia sociale 

 
 MaHrm , Master of human resources management 

 
 Turismo 

 
 tecnica e diagnostica delle autopsie e procedure istopatologiche 

 
 Master di II livello in Disturbi dell'apprendimento e dello sviluppo cognitivo 

 
 

 Máster Universitario en Traducción e Interculturalidad  

master in "tecniche diagnostiche di ecografia cardiovascolare" 
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 Color design & technology 
 

 Master di II Livello in "Scienze Criminologico-Forensi" 
 

 master in gestione del lavoro e delle relazioni sindacali 
 

 Economia e Management della Logistica, delle Infrastrutture e dei Trasporti 
 

 Master in real estate finance 
 

 Tecniche di diagnostica macroscopica, idtologica e molecolare applicata alla anatomia patologica 
 

 MSc Economics 
 

 MASTER IN GESTIONE DI IMPRESA 
 

 GIURISTI E CONSULENTI DI IMPRESA 
 

 Oleodinamica - Fluid Power 
 

 Psicodiagnostica e Valutazione Psicologica 
 

 Crossing the Mediterranean: towards Investment and Integration (MIM) 
 

 Master di I liello in "Editoria, giornalismo e management culturale". 
 

 master di I LIVELLO in infermiere strumentista di sala operatoria 
 

 MASCI - Commercio Internazionale 
 

 riabilitazione dell'arto superiore e della mano 
 

 Sviluppo preclinico e clinico del farmaco: aspetti tecnico-scientifici, regolatori ed etici 
 

 Business Intelligence e sistemi di supporto alle decisioni 
 

 MBA MAster in business administration 
 

 Master di II livello in Diritto del lavoro e Relazioni Industriali 
 

 Master di II livello in diritto amministrativo 
 

 

Qual è l’università organizzatrice del master? 
 

Testo della risposta, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

 Bocconi 
 

 Istituto musicale Luigi Boccherini 
 

 LUM "JEAN MONNET" 
 

 La Sapienza Roma 
 

 Basilicata 
 

 Politecnico di Milano 
 

 (2x) Università di Modena e Reggio Emilia 
 

 Università Europea di Roma 
 

 Roma Tre 
 

 Università degli Studi di Siena 
 

 Politecnico di Torino 
 

 Suor Orsola Benincasa di Napoli 
 

 SDA BOCCONI - SCHOOL OF MANAGEMENT 
 

 Università cattolica del sacro cuore- roma 
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 Università di Parma in collaborazione con Universitat Autonoma di Barcellona 
 

 ABADIR - Arts Between Architecture Design and Interdisciplinary Research 
 

 Università degli Studi di Napoli "L'Orientale" 
 

 University of Arts in Belgrade (Serbia) - Université Lumière Lyon II 
 

 Università degli studi del L’Aquila 
 

 Pisa 
 

 IULM 
 

 Università degli studi Aldo Moro di Bari 
 

 Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano 
 

 Università di Pavia - Pavia 
 

 UNIVERSITA' DELLA REPUBBLICA DI SAN MARINO - SAN MARINO 
 

 MIP Politecnico di Milano 
 

 LUMSA 
 

 Sapienza Università di Roma 
 

 Università commerciale Luigi Bocconi 
 

 Università degli studi di Roma La Sapienza - facoltà di Architettura 
 

 (2x) Università degli studi di Bologna 
 

 (3x) La Sapienza di Roma 
 

 Università degli studi di Pavia 
 

 Università degli studi di Roma La Sapienza 
 

 Istituto Pilota 
 

 ICN Business School (Nancy), Alma Mater Studiorum (Bologna) 
 

 Università Pontificia Salesiana sede di Roma 
 

 Alma Mater Studiorum - Università di Bologna 
 

 BOCCONI 
 

 Università cattolica di Piacenza 
 

 LUMSA di Roma 
 

 Università di Maastricht, Paesi Bassi 
 

 Cattolica del Sacro Cuore di Roma 
 

 "La Sapienza" Università degli Studi di Roma 
 

 LUMSA - "Libera Università Maria Ss. Assunta" - Roma 
 

 università di bologna 
 

 (2x) Università degli studi di Siena 
 

 Lumsa - Roma 
 

 Università Carlo Cattaneo - LIUC 
 

 Alma Mater - Bologna 
 

 Università degli studi di Foggia 
 

 Luiss Guido Carli 
 

 Tor Vergata - Uni Roma 2 
 

 Università Cattolica del Sacro Cuore 
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 Università degli Studi di Bari "Aldo Moro" 
 

 Tor Vergata -ROMA 
 

 Roma La Sapienza 
 

 La sapienza roma 
 

 Sapienza 
 

 luiss guido carli 
 

 Universität für Angewandte Kunst Wien 
 

 Università della Calabria 
 

 La sapienza 
 

 UNIVERSITA' DI PISA 
 

 Lum Jean Monet 
 

 (2x) La Sapienza 
 

 cattolica "S.Cuore" Roma 
 

 la Sapienza Roma 
 

 Universidad de Sevilla 
 

 Università di Pisa- azienda ospedaliera universitaria pisana 
 

 Poli.Design - Politecnico di Milano 
 

 università degli studi di bari - aldo moro 
 

 Università Commerciale Luigi Bocconi 
 

 Luiss Guido Carli di Roma 
 

 University of Nottingham, Nottingham (UK) 
 

 BOLOGNA BUSINESS SCHOOL DI BOLOGNA 
 

 UNIROMATRE 
 

 Lumsa 
 

 Ca' Foscari Venezia 
 

 Università "La Sapienza" di Roma. 
 

 (2x) sapienza 
 

 Università degli Studi di Padova 
 

 Università Cattolica di Roma 
 

 Bicocca Milano 
 

 Luiss 
 

 Università degli Studi di Milano 
 

 Universita' Suor Orsola Benincasa 
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A quale settore disciplinare afferisce il master a cui ha partecipato? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Aerospazio 0 0 %  
    

Cultura e creatività 4 4,3 %  
    

Automotive 0 0 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Economia e finanza 17 18,1 %  
    

Bioeconomia 0 0 %  
    

Scienze sociali 7 7,4 %  
    

Area storico-umanistica 7 7,4 %  
    

Area medica 22 23,4 %  
    

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 8 8,5 %  
    

Scienza MM.FF e naturali 3 3,2 %  
    

Informatica -ICT 2 2,1 %  
    

Altro 24 25,5 %  
    

 
0% 

 
4 (4,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
17 (18,1%) 

 
0% 

 
2 (7,4%) 

 
2 (7,4%) 

 
22 (23,4%) 

 
8 (8,5%) 

 
3 (3,2%) 

 
2 (2,1%) 

 
24 (25,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Marketing e comunicazione 
 

 Design di prodotto 
 

 Economia 

sanitaria  didattica 
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 Economia e diritto 
 

 SPORT 
 

 Chimica 
 

 Scienze dei Beni Culturali 
 

 Area psicologica 
 

 Psicologia 
 

 sicurezza sul lavoro 
 

 Global Governance and Public Affairs 
 

 (2x) psicologia 
 

 legale 
 

 Architettura 
 

 (2x) Diritto 
 

 Traduzione e cultura 
 

 design e comunicazione 
 

 area giuridica 
 

 Trasporti 
 

 SCIENZE GIURIDICHE 
 

 Altro 
 

 

Il settore disciplinare del master svolto ha carattere di 
continuità rispetto al suo precedente percorso accademico? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 56 59,6 %  
    

Abbastanza 27 28,7 %  
    

Poco 7 7,4 %  
    

Per niente 4 4,3 %  
    

 
56 (59,6%) 

 
27 (28,7%) 

 
7 (7,4%) 

 
4 (4,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Università di Basilicata 10 10,6 %  
    

Altra università italiana 83 88,3 %  
    

Altra università straniera 1 1,1 %  
    

 
10 (10,6%) 

 
83 (88,3%) 

 
1 (1,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 

Testo della risposta, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

 Roma tre 
 

 Università di Buenos Aires 
 

 LUM "JEAN MONNET" 
 

 (2x) La Sapienza Roma 
 

 (3x) Basilicata 
 

 Universita' degli Studi di Firenze 
 

 (2x) Università degli Studi di Urbino "Carlo Bo" 
 

 Università di Pavia, sede di Cremona 
 

 Politecnico di Torino 
 

 L'Orientale di Napoli 
 

 università di pisa 
 

 (2x) Università degli studi di Perugia 
 

 Università di Modena e Reggio Emilia 
 

 Accademia di Belle Arti di Palermo  
Università Iuav di Venezia  
Università della Calabria 

 
 Università degli studi di Napoli "L'Orientale" 

 
 University of Arts of Belgrade (Serbia) - Università Lumière Lyon II (Francia) 

 
 Università degli studi G. D'annunzio Chieti Pescara 

 
 Bari 

 
 basilicata 

 
 Università degli Studia di Perugia 
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 Università degli Studi di Roma la Sapienza 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI PERUGIA 
 

 (3x) Università degli Studi di Siena 
 

 (2x) Università degli Studi della Basilicata 
 

 Università di Bari "Aldo Moro" 
 

 Università La Sapienza di Roma 
 

 Università degli Studi di Roma La Sapienza - facoltà di Architettura Valle Giulia 
 

 Università di Urbino 
 

 (3x) La Sapienza di Roma 
 

 Università degli studi di Modena e Reggio Emilia 
 

 Università degli studi Roma Tre 
 

 Unibas 
 

 Sapienza e Tor Vergata (Roma) 
 

 Università di L'AQUILA 
 

 Alma Mater Studiorum- Università di Bologna 
 

 ROMA LA SAPIENZA 
 

 Università cattolica di Piacenza e Avans Hogheschool di Breda (Olanda) 
 

 Sapienza Università di Roma 
 

 Università Bocconi 
 

 Cattolica del Sacro Cuore di Roma 
 

 Sapienza - Università degli Studi di Roma 
 

 "Università degli Studi di Roma Tre" 
 

 università di bologna 
 

 (2x) Università degli studi di Napoli Federico II 
 

 Università Cattolica 
 

 Università Carlo Cattaneo - LIUC 
 

 La Sapienza - Roma 
 

 Università degli studi di Foggia 
 

 Università Federico II di Napoli 
 

 Tor Vergata - Uni Roma 2 
 

 Università Cattolica del Sacro Cuore - Piacenza 
 

 Università degli Studi di Roma "La Sapienza" 
 

 Universita di Chieti 
 

 Università di chieti 
 

 Università Cattolica del Sacro Cuore - sede Potenza 
 

 luiss guido carli 
 

 Politecnico di Milano 
 

 (2x) Università degli studi di Siena 
 

 Università degli studi di Milano 
 

 UNIBA Aldo Moro 
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 Scienze della comunicazione 
 

 università cattolica "S:Cuore" roma sede di Potenza 
 

 la Sapienza Roma 
 

 Universitá del Salento 
 

 UNIVERSITà DI PISA 
 

 LUMSA, Roma 
 

 università degli studi di bari 
 

 laurea triennale - UniBas  
laurea magistrale - Sapienza 

(Roma)  Lumsa sede di Roma 
 

 Università cattolica del sacro cuore di roma sede di potenza 
 

 Università degli Studi di Bari 
 

 UNIVERSITÀ DI BOLOGNA 
 

 UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI BARI 
 

 Università di Basilicata 
 

 Università di Bologna 
 

 Bologna e Venezia 
 

 Università "La Sapienza" di Roma. 
 

 la sapienza, roma 1 
 

 Cattolica 
 

 Perugia 
 

 Università degli studi di Roma "La Sapienza" 

 Universita' degli Studi di Napoli "FedericoII" 
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Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua scelta del Master ? 
 

Scelta multipla, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 53 56,4 %  
    

Area geografica e location delle lezioni 5 5,3 %  
    

Prestigio dell’istituzione proponente 17 18,1 %  
    

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 34 36,2 %  
    

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 16 17,0 %  
    

Maggiori possibilità di trovare lavoro 44 46,8 %  
    

Altro 2 2,1 %  
    

 
53 (56,4%) 

 
5 (5,3%) 

 
17 (18,1%) 

 
34 (36,2%) 

 
16 (17,0%) 

 
44 (46,8%) 

 
2 (2,1%) 
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 Interesse nella materia  
 PASSIONE PER LO SPORT 

 

 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza rispetto all’università? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

Si                  73               77,7 %       
                                          

No                  21               22,3 %       
                                          

               

73 (77,7%) 

                         

                                        

    21 (22,3%)                                    
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se vi è stato uno stage esso è stato coerente con la 
formazione in aula che ha frequentato? 

 
Scelta singola, Risposte 92x, Non risposto 2x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 39 42,4 %  
    

Abbastanza 31 33,7 %  
    

Poco 10 10,9 %  
    

Per niente 12 13,0 %  
    

 
39 (42,4%) 

 
31 (33,7%) 

 
10 (10,9%) 

 
12 (13,0%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa del master? 
 

Stelle valutazione, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Numero di stelle 7,7/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 18 19,1 % 

9/10 11 11,7 % 

8/10 29 30,9 % 

7/10 19 20,2 % 

6/10 6 6,4 % 

5/10 7 7,4 % 

4/10 2 2,1 % 

3/10 1 1,1 % 

2/10 1 1,1 % 

1/10 0 0 % 
 

18 (19,1%) 
 

11 (11,7%) 
 

29 (30,9%) 
 

19 (20,2%) 
 

6 (6,4%) 
 

7 (7,4%) 
 

2 (2,1%) 
 

1 (1,1%) 
 

1 (1,1%) 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del master? 
 

Matrice a scelte multiple, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta       1 2  3  4 5 6 7  8 9  10

Preparazione docenti 
   

0 0 
 

0 
 1 2 

5 (5,3 %) 
15  24 14   33 

    (1,1 %) (2,1 %) (16,0 %) (25,5 %) (14,9 %) (35,1 %) 

Modalità didattica 
    1 1  

0 
 1 9 13  20  24 10   15 

    
(1,1 %) (1,1 %) 

 
(1,1 %) (9,6 %) (13,8 %) (21,3 %) (25,5 %) (10,6 %) (16,0 %)          

Organizzazione logistica 
   1 

0 
 2  1 7 19  14  20 15   15 

   
(1,1 %) (2,1 %) (1,1 %) (7,4 %) (20,2 %) (14,9 %) (21,3 %) (16,0 %) (16,0 %)         

Trasferimento competenze professionali 
 1 

0 
 

0 
 2 9 16  17  19 14   16 

 (1,1 %)  (2,1 %) (9,6 %) (17,0 %) (18,1 %) (20,2 %) (14,9 %) (17,0 %)           

Miglioramento consapevolezza e capacità di 
0 0 

 1  3 5 
6 (6,4 %) 

15  27 15   22 
relazioni       (1,1 %) (3,2 %) (5,3 %) (16,0 %) (28,7 %) (16,0 %) (23,4 %) 

 5,3%  15 (16,0%)   24 (25,5%)    14 (14,9%)    33 (35,1%)     

 9 (9,6%) 13 (13,8%)  20 (21,3%)     24 (25,5%)  10 (10,6%) 15 (16,0%)  

 7,4%  19 (20,2%)  14 (14,9%)   20 (21,3%)   15 (16,0%)  15 (16,0%)  

 9 (9,6%)  16 (17,0%)  17 (18,1%)    19 (20,2%)   14 (14,9%)  16 (17,0%)   

 5,3% 6,4% 15 (16,0%)   27 (28,7%)   15 (16,0%)  22 (23,4%)    

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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A conclusione del master, quali canali ha utilizzato per la 
ricerca di opportunità lavorative? 

 
Scelta multipla, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Risposta annunci 35 37,2 %  
    

Invio CV a soggetti terzi 65 69,1 %  
    

Agenzie di lavoro interinali 19 20,2 %  
    

Agenzie per il lavoro private 10 10,6 %  
    

Avvio di un’attività autonoma 14 14,9 %  
    

Collaborazione nella propria azienda familiare 0 0 %  
    

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 18 19,1 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 11 11,7 %  
    

Altro 9 9,6 %  
    

 
35 (37,2%) 

 
65 (69,1%) 

 
19 (20,2%) 

 
2 (10,6%) 

 
14 (14,9%) 

 
0% 

 
18 (19,1%) 

 
11 (11,7%) 

 
9 (9,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Volontariato  
 Linkedin  
 Concorso  
 Concorsi pubblici  
 bandi di concorso PhD, autocandidatura e invio CV  
 concorsi  
 Concorsi e avvisi pubblici  
 gia lavoravo  
 Biopharma Day 
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A conclusione del master, ha effettuato una selezione dei 
soggetti verso cui indirizzare la propria candidatura sulla base 
del settore disciplinare e delle competenze maturate nel master? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta                Risposte              Rapporto       
                                         

Si                 75               79,8 %       
                                         

No                 19               20,2 %       
                                         

               

75 (79,8%)

                         

                                        

    19 (20,2%)                                    
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                         

 

 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del master? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 28 29,8 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 9 9,6 %  
    

Lavoratore autonomo 20 21,3 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 0 0 %  
    

Disoccupata/o 28 29,8 %  
    

Altro 9 9,6 %  
    

 
28 (29,8%) 

 
9 (9,6%) 

 
20 (21,3%) 

 
0% 

 
28 (29,8%) 

 
9 (9,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Servizio Civile nazionale 
 

 Borsista Consiglio Nazionale delle Ricerche (Contratto con Borsa di Studio) 
 

 Stagista 
 

 prestazioni occasionali 
 

 Ho proseguito gli studi Dottorato di ricerca in GENETICA MEDICA 
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 borsa lavoro 
 

 Tirocinante 
 

 Studente 
 

 Praticante 
 

 

Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti 
aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 43 45,7 %  
    

1 (solo lei) 7 7,4 %  
    

da 2 a 5 8 8,5 %  
    

da 6 a 25 11 11,7 %  
    

da 26 a 50 5 5,3 %  
    

da 51 a 249 5 5,3 %  
    

oltre 250 15 16,0 %  
    

 
43 (45,7%) 

 
7 (7,4%) 

 
8 (8,5%) 

 
11 (11,7%) 

 
2 (5,3%) 

 
2 (5,3%) 

 
15 (16,0%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



Master universitari - P.O. FSE 2007-2013 - Regione Basilicata 
 
 
 
 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del master lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 93x, Non risposto 1x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 46 49,5 %  
    

meno di un mese 0 0 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 4 4,3 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 9 9,7 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 17 18,3 %  
    

da oltre un anno a due anni 8 8,6 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 9 9,7 %  
    

 
46 (49,5%) 

 
0% 

 
4 (4,3%) 

 
9 (9,7%) 

 
17 (18,3%) 

 
8 (8,6%) 

 
9 (9,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se a sei mesi dalla conclusione del master lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 47 50 %  
    

da 501 a 900€ 19 20,2 %  
    

da 901 a 1300€ 10 10,6 %  
    

da 1301 a 1800€ 15 16,0 %  
    

da 1801 a 2400€ 3 3,2 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

 
47 (50%) 

 
19 (20,2%) 

 
10 (10,6%) 

 
15 (16,0%) 

 
3 (3,2%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del master? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupata/o a tempo determinato 28 29,8 %  
    

Occupata/o a tempo indeterminato 13 13,8 %  
    

Lavoratore autonomo 25 26,6 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 0 0 %  
    

Disoccupata/o 16 17,0 %  
    

Altro 12 12,8 %  
    

 
28 (29,8%) 

 
13 (13,8%) 

 
25 (26,6%) 

 
0% 

 
16 (17,0%) 

 
12 (12,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Stagista 
 

 Servizio Civile nazionale 
 

 Borsista 
 

 Servizio Civile Nazionale 
 

 domanda nelle forze armate VFP1 
 

 DOTTORANDO 
 

 borsa lavoro 
 

 collaborazione 
 

 stagista 
 

 Volontario di Servizio Civile Nazionale 
 

 studente 
 

 Praticante 
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Se dopo un anno lavorava alle dipendenze quanti dipendenti 
aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 34 36,2 %  
    

1 (solo lei) 10 10,6 %  
    

da 2 a 5 7 7,4 %  
    

da 6 a 25 11 11,7 %  
    

da 26 a 50 6 6,4 %  
    

da 51 a 249 7 7,4 %  
    

oltre 250 19 20,2 %  
    

 
34 (36,2%) 

 
10 (10,6%) 

 
1 (7,4%) 

 
11 (11,7%) 

 
6 (6,4%) 

 
7 (7,4%) 

 
19 (20,2%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se dopo un anno dalla conclusione del master lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 40 42,6 %  
    

meno di un mese 2 2,1 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 3 3,2 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 7 7,4 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 17 18,1 %  
    

da oltre un anno a due anni 14 14,9 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 11 11,7 %  
    

 
40 (42,6%) 

 
2 (2,1%) 

 
3 (3,2%) 

 
7 (7,4%) 

 
17 (18,1%) 

 
14 (14,9%) 

 
11 (11,7%) 
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Se a un anno dalla conclusione del master lavorava quanto 
guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 42 44,7 %  
    

da 501 a 900€ 12 12,8 %  
    

da 901 a 1300€ 13 13,8 %  
    

da 1301 a 1800€ 22 23,4 %  
    

da 1801 a 2400€ 3 3,2 %  
    

da 2401 a 3000€ 2 2,1 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

 
42 (44,7%) 

 
12 (12,8%) 

 
13 (13,8%) 

 
22 (23,4%) 

 
3 (3,2%) 

 

 2 (2,1%) 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti 
formativi del master è: 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Coerente 31 33,0 %  
    

Parzialmente coerente 36 38,3 %  
    

Non correlata 16 17,0 %  
    

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 11 11,7 %  
    

 
31 (33,0%) 

 
36 (38,3%) 

 
16 (17,0%) 

 
11 (11,7%) 
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Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il master 
abbia consentito di raggiungere tale obiettivo? 

 
Stelle valutazione, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 6,1/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 18 19,1 % 

9/10 8 8,5 % 

8/10 16 17,0 % 

7/10 8 8,5 % 

6/10 9 9,6 % 

5/10 8 8,5 % 

4/10 3 3,2 % 

3/10 4 4,3 % 

2/10 2 2,1 % 

1/10 18 19,1 % 
 

18 (19,1%) 
 

8 (8,5%) 
 

16 (17,0%) 
 

1 (8,5%) 
 

9 (9,6%) 
 

1 (8,5%) 
 

3 (3,2%) 
 

4 (4,3%) 
 

2 (2,1%) 
 

18 (19,1%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 0 0 %  
    

Industria 4 4,3 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 3 3,2 %  
    

Commercio 6 6,4 %  
    

Servizi alle imprese 4 4,3 %  
    

Attività professionali 9 9,6 %  
    

Ricerca 5 5,3 %  
    

Pubblica amministrazione 4 4,3 %  
    

istruzione 5 5,3 %  
    

Sanità ed assistenza privata 15 16,0 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 4 4,3 %  
    

Attività culturali. artistiche, sportive 4 4,3 %  
    

Informatica - ICT 2 2,1 %  
    

Non ho trovato lavoro, domanda non pertinente 9 9,6 %  
    

Altro 20 21,3 %  
    

 
0% 

 
4 (4,3%) 

 
0% 

 
3 (3,2%) 

 
6 (6,4%) 

 
4 (4,3%) 

 
4 (9,6%) 

 
5 (5,3%) 

 
4 (4,3%) 

 
5 (5,3%) 

 
15 (16,0%) 

 
4 (4,3%) 

 
4 (4,3%) 

 
2 (2,1%) 

 
4 (9,6%) 

 
20 (21,3%) 
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 Comunicazione 
 

 SERVIZI DI RACCOLTA RIFIUTI 
 

 Settore del lusso 
 

 settore farmaceutico 
 

 Politiche di asilo e immigrazione 
 

 Biotecnologie 
 

 Qualità 
 

 Azienda farmaceutica 
 

 Sviluppo economico, cooperazione internazionale 
 

 Servizi di Ingegneria e Project Management 
 

 prestazioni occasionali come consulente (sulla sicurezza) in aziende private 
 

 giornalismo 
 

 Ingegneria 
 

 Nessuno 
 

 sanità 
 

 Legale 
 

 Architettura 
 

 Comunità terapeutica e comunitá per minori 
 

 servizi sociali, giustizia minorile 

  organizzazioni non governative 

all'estero 
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Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto presso la 
struttura dove ha svolto lo stage 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Sì, in Basilicata 6 6,4 %  
    

Si, in altra regione italiana 16 17,0 %  
    

si, all'estero 3 3,2 %  
    

no, ma ho trovato occupazione in altra struttura funzionalmente collegata 8 8,5 %  
    

no, ho trovato occupazione in struttura senza alcuna relazione al contesto ove ho svolto lo stage 46 48,9 %  
    

non ho trovato occupazione, quesito non pertinente 15 16,0 %  
    

 

 6 (6,4%)  
16 (17,0%) 

 
3 (3,2%) 

 
8 (8,5%) 

 
46 (48,9%) 

 
15 (16,0%) 
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

lavora come dipendente in Basilicata 13 13,8 %  
    

lavora come dipendente in altra regione italiana 36 38,3 %  
    

lavora come dipendente all'estero 6 6,4 %  
    

lavora come libero professionista in Basilicata 11 11,7 %  
    

lavora come libero professionista in altra regione italiana 11 11,7 %  
    

lavora come imprenditore in Basilicata 0 0 %  
    

lavora come imprenditore in altra regione italiana 0 0 %  
    

lavora come imprenditore/libero professionista all'estero 0 0 %  
    

cerca lavoro in Basilicata 1 1,1 %  
    

cerca lavoro anche fuori regione 7 7,4 %  
    

è in formazione 6 6,4 %  
    

è inattivo 1 1,1 %  
    

Altro 2 2,1 %  
    

 
13 (13,8%) 

 
36 (38,3%) 

 
6 (6,4%) 

 
11 (11,7%) 

 
11 (11,7%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (1,1%) 

 
7 (7,4%) 

 
6 (6,4%) 

 
1 (1,1%) 

 
2 (2,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 
 svolgo un dottorato di ricerca presso 

l'università di bari 

  inattiva causa patologia oncologica 
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L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua 
scelta di frequentare un master in maniera 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

irrilevante 6 6,4 %  
    

poco rilevante 8 8,5 %  
    

significativa 51 54,3 %  
    

determinante, in assenza non avrei frequentato 29 30,9 %  
    

 
6 (6,4%) 

 
8 (8,5%) 

 
51 (54,3%) 

 
29 (30,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di 
frequentare un master, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 

 
Scelta multipla, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

scelta di un master più costoso 6 6,4 %  
    

scelta di un master extraregionale 16 17,0 %  
    

scelta di un master più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti (logistici ed economico 
66 70,2 % 

 

finanziari) 
 

   
    

non ha inciso, il quesito non è pertinente 11 11,7 %  
    

Altro 2 2,1 %  
    

 

 6 (6,4%)  
16 (17,0%) 

 
66 (70,2%) 

 
11 (11,7%) 

 
2 (2,1%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 
 Non ha inciso in quanto il finanziamento é arrivato posteriormente alla frequentazione 

del Master.  

 scelta di un master che potesse offrirmi una formazione lavorativa adeguata 
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Se la Regione avesse finanziato esclusivamente master riconducibili ad 

alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne avrebbe 

frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 
 

Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 
 

Risposta                Risposte              Rapporto       
                                         

Si                 19               20,2 %       
                                         

No                 75               79,8 %       
                                         

    

19 (20,2%)

                                    

                                        

               75 (79,8%)                         
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                         

 

 

Successivamente allo svolgimento dell’esame finale del master 
lei ha mantenuto la residenza in Basilicata? 

 
Scelta singola, Risposte 94x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 85 90,4 %  
    

No 5 5,3 %  
    

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 4 4,3 %  
    

 
85 (90,4%) 

 
5 (5,3%) 

 
4 (4,3%) 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Master universitari - P.O. FSE 2007-2013 - Regione Basilicata 
 

Gentile Dr/Dr.ssa 
 

grazie per la sua collaborazione. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà nella 
valutazione dell'intervento formativo al quale ha partecipato. 

 
 

Qual è la denominazione del Master a cui ha partecipato? 
 
 
 

 

Qual è l’università organizzatrice del master? 
 

Istruzioni domanda: Indicare denominazione e sede 
 
 
 

 

A quale settore disciplinare afferisce il master a cui ha partecipato? 
 

Aerospazio 
 

Cultura e creatività 
 

Automotive 
 

Energia 
 

Economia e finanza 
 

Bioeconomia 
 

Scienze sociali 
 

Area storico-umanistica 
 

Area medica 
 

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 
 

Scienza MM.FF e naturali 
 

Informatica -ICT 
 

Altro 
 
 

Il settore disciplinare del master svolto ha carattere di continuità rispetto 

al suo precedente percorso accademico? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Università di Basilicata 
 

Altra università italiana 
 

Altra università straniera 
 
 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 
 
 

 

Quali sono gli elementi cha hanno determinato la sua scelta del Master ? 
 

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 
 

Area geografica e location delle lezioni 
 

Prestigio dell’istituzione proponente 
 

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 
 

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 
 

Maggiori possibilità di trovare lavoro 
 

Altro 
 
 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza rispetto all’università? 
 

Si 
 

No 
 
 

Se vi è stato uno stage esso è stato coerente con la formazione in aula che ha frequentato? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa del master? 
 

/ 10 
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Quanto può considerarsi soddisfatto dei seguenti elementi del master? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Preparazione docenti 
 

Modalità didattica 
 

Organizzazione logistica 
 

Trasferimento competenze professionali 
 

Miglioramento consapevolezza e capacità di relazioni 
 
 

A conclusione del master, quali canali ha utilizzato per la ricerca di opportunità lavorative? 
 

Risposta annunci 
 

Invio CV a soggetti terzi 
 

Agenzie di lavoro interinali 
 

Agenzie per il lavoro private 
 

Avvio di un’attività autonoma 
 

Collaborazione nella propria azienda familiare 
 

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 
 

Altro 
 
 

A conclusione del master, ha effettuato una selezione dei soggetti verso cui indirizzare la propria 

candidatura sulla base del settore disciplinare e delle competenze maturate nel master? 
 

Si 
 

No 
 
 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del master? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti aveva l’ente, 

azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del master lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a sei mesi dalla conclusione del master lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 

 

Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del master? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo un anno lavorava alle dipendenze quanti dipendenti aveva l’ente, 

azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo un anno dalla conclusione del master lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a un anno dalla conclusione del master lavorava quanto guadagnava 

(retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 

 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del master è: 
 

Coerente 
 

Parzialmente coerente 
 

Non correlata 
 

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 
 
 

Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il master abbia 

consentito di raggiungere tale obiettivo? 
 

/ 10 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 

Attività professionali 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 

istruzione 

Sanità ed assistenza privata 

Servizi finanziari ed assicurativi 

Attività culturali. artistiche, 

sportive Informatica - ICT 
 

Non ho trovato lavoro, domanda 

non pertinente Altro  

 

Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto presso la struttura dove ha svolto lo stage 
 

Sì, in Basilicata 
 

Si, in altra regione 

italiana si, all'estero 
 

no, ma ho trovato occupazione in altra struttura funzionalmente collegata 
 

no, ho trovato occupazione in struttura senza alcuna relazione al contesto 

ove ho svolto lo stage non ho trovato occupazione, quesito non pertinente 

 

Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

lavora come dipendente in Basilicata 
 

lavora come dipendente in altra regione 

italiana lavora come dipendente all'estero 
 

lavora come libero professionista in Basilicata 
 

lavora come libero professionista in altra regione 

italiana lavora come imprenditore in Basilicata 
 

lavora come imprenditore in altra regione italiana 
 

lavora come imprenditore/libero professionista 

all'estero cerca lavoro in Basilicata 

cerca lavoro anche fuori 

regione è in formazione 
 

è inattivo 
 

Altro 
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L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di 

frequentare un master in maniera 
 

irrilevante 

poco rilevante 

significativa 
 

determinante, in assenza non avrei frequentato 
 
 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare un 

master, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 
 

scelta di un master più costoso 

scelta di un master extraregionale 
 

scelta di un master più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti 

(logistici ed economico finanziari) non ha inciso, il quesito non è pertinente 
 

Altro 
 
 

Se la Regione avesse finanziato esclusivamente master riconducibili ad 
alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne avrebbe 
frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 

 
Si 

 
No 

 
 

Successivamente allo svolgimento dell’esame finale del master lei ha 

mantenuto la residenza in Basilicata? 
 

Si 
 

No 
 

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (lucani emigrati estero) 
 
 

Nome e cognome 
 
 

 

La ringraziamo molto per la sua collaborazione. Buona giornata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   
 

 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Concessione di contributi per la partecipazione a dottorati 

di ricerca - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 
 
 
 
 
 
 

www.survio.com 



007-20 

 Risultati 
 
 

Qual è la denominazione del corso di dottorato che ha frequentato? 
 

Testo della risposta, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

 Advanced Science and Technology in Rehabilitation Medicine and Sport 
 

 Lingua, testo e forme della scrittura 
 

 Ingegneria delle strutture e del recupero edilizio e urbano 
 

 Metodi e tecnologie per il monitoraggio ambientale 
 

 dottorato in architettura indirizzo progettazione urbanistica e ambientale 
 

 scienze geologiche 
 

 Diritti umani: evoluzione, tutela e limiti 
 

 Dottorato di ricerca in Fisica 
 

 Filosofia Politica : Ciudadanía y derechos humamos 
 

 Studi politici 
 

 Neuropsicologia clinica 
 

 Economia e ingegneria agroalimentari, ambientali e forestali. 
 

 Filologia moderna 
 

 Biologia Umana e Genetica 
 

 Dottorato in Ingegneria Strutturale e Geotecnica 
 

 Ingeniería de Plantas Agroindustriales 
 

 

Qual è stata l’università titolare del corso di dottorato? 
 

Matrice con campi di testo, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

  1 
   

Denominazione  Tor Vergata 
   

Sede  Roma 
   

  

 1 
  

Denominazione Università degli Studi della Basilicata 
   

Sede  Potenza 
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  2007-2013  
          

          

    1  
          

 Denominazione       Università degli Studi di Salerno  
          

 Sede       Fisciano (SA)  
          

          

   1  
          

 Denominazione       Università degli studi della Basilicata  
          

 Sede       Potenza  
          

          

       1  
          

 Denominazione       Università di Firenze  
          

 Sede       Firenze  
          

        

   1  
          

 Denominazione       Università degli Studi della Basilicata  
          

 Sede       Potenza  
         

        

    1  
          

 Denominazione       Università degli studi di Palermo  
          

 Sede       Palermo  
        

       

     1  
          

 Denominazione       Sapienza, Università di Roma  
          

 Sede       Roma  
       

      

      1  
          

 Denominazione       Universidad de Barcelona  
          

 Sede       Barcellona - Spagna  
      

     

        1  
          

 Denominazione       Sapienza Univesità  
          

 Sede       Roma  
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  2007-2013  
        

        

    1  
        

 Denominazione     Università Cattolica del Sacro Cuore  
        

 Sede     Roma  
        

        

    1  
        

 Denominazione     Università degli studi della Basilicata  
        

 Sede     Potenza  
        

       

   1  
        

 Denominazione     Università degli Studi di Napoli Federico II  
        

 Sede     Napoli  
       

      

      1  
        

 Denominazione     Università "La Sapienza"  
        

 Sede     Roma  
      

      

     1  
        

 Denominazione     Università di Roma "La Sapienza"  
        

 Sede     Roma  
      

     

      1  
        

 Denominazione     Universidad de Córdoba  
        

 Sede     Córdoba España  
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Quale è l'ambito disciplinare al quale il suo dottorato ha afferito? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

scienze giuridiche 1 6,3 %  
    

scienze ingegneristiche 3 18,8 %  
    

scienze letterarie 2 12,5 %  
    

scienze mediche 1 6,3 %  
    

scienze agrarie 1 6,3 %  
    

scienze biologiche 1 6,3 %  
    

scienze matematiche 1 6,3 %  
    

scienze geologiche 1 6,3 %  
    

scienze chimiche 0 0 %  
    

scienze economiche 0 0 %  
    

scienze sociologiche 0 0 %  
    

scienze filosofiche 1 6,3 %  
    

scienze informatiche 0 0 %  
    

scienze architettoniche 1 6,3 %  
    

Altro 3 18,8 %  
    

 
1 (6,3%) 

 
3 (18,8%) 

 
2 (12,5%) 

 
2 (6,3%) 

 
2 (6,3%) 

 
2 (6,3%) 

 
2 (6,3%) 

 
2 (6,3%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
2 (6,3%) 

 
0% 

 
2 (6,3%) 

 
3 (18,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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 ingegneria applicata all'archeologia 
 

 scienze politiche 
 

 Neuropsicologia 
 

 

Dove ha conseguito il titolo di laurea? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

università di Basilicata 4 25 %  
    

altra università italiana 12 75 %  
    

altra università straniera 0 0 %  
    

 
4 (25%) 

 
12 (75%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 

Testo della risposta, Risposte 15x, Non risposto 1x 

 

 Roma Tor Vergata 
 

 Basilicata 
 

 Università di Ferrara 
 

 Università di Firenze 
 

 Roma Tre 
 

 Università degli studi di Milano Bicocca 
 

 Sapienza, Università di Roma 
 

 Federico II di Napoli e ULB di Bruxelles (Belgio) 
 

 Università del Salento - Lecce 
 

 Università della Basilicata 
 

 Università degli Studi di Perugia 
 

 Ho conseguito la laurea triennale all'Università di Basilicata e quella specialistica alla Sapienza di Roma 
 

 Università di Roma "La Sapienza" 
 

 Università degli Studi S. Orsola Benincasa (Napoli) 
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Quali sono gli elementi che hanno determinato la sua 
scelta di frequentare il dottorato? 

 
Scelta multipla, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 8 50 %  
    

Area geografica e location delle lezioni 0 0 %  
    

Prestigio dell’istituzione proponente 2 12,5 %  
    

Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 5 31,3 %  
    

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 5 31,3 %  
    

Maggiori possibilità di trovare lavoro 3 18,8 %  
    

Desiderio di intraprendere una carriera di ricerca 7 43,8 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
8 (50%) 

 
0% 

 
2 (12,5%) 

 
1 (31,3%) 

 
1 (31,3%) 

 
3 (18,8%) 

 
7 (43,8%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A conclusione del dottorato, quali canali ha utilizzato per la 
ricerca di opportunità lavorative? 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Risposta annunci 2 12,5 %  
    

Invio CV a soggetti terzi 6 37,5 %  
    

Centro per l’impiego 0 0 %  
    

Agenzie di lavoro interinali 1 6,3 %  
    

Agenzie per il lavoro private 0 0 %  
    

Avviando un’attività autonoma 1 6,3 %  
    

Collaborando in azienda familiare 0 0 %  
    

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 1 6,3 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito una continuità in ambito universitario/della ricerca 4 25 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione in un'azienda esterna 0 0 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione in un ente pubblico 0 0 %  
    

Non ho concluso il dottorato 0 0 %  
    

Altro 1 6,3 %  
    

 
2 (12,5%) 

 
6 (37,5%) 

 
0% 

 
1 (6,3%) 

 

0%  1 

(6,3%)  
0% 

 
1 (6,3%) 

 
4 (25%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (6,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Domande in Università/enti di ricerca 
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Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del dottorato? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupato/a a tempo determinato 4 25 %  
    

Occupato/a a tempo indeterminato 0 0 %  
    

Lavoratore autonomo 2 12,5 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 0 0 %  
    

Titolare di impresa 0 0 %  
    

Disoccupato/a 7 43,8 %  
    

Altro 3 18,8 %  
    

 
4 (25%) 

 
0% 

 
2 (12,5%) 

 
0% 

 
0% 

 
7 (43,8%) 

 
3 (18,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Contratti per prestazioni occasionali (Consulenza) 
 

 dottorato ancora in corso 
 

 Borsista post-doc 
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Se dopo sei mesi dalla conclusione del dottorato lavorava alle 
dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

da 1 a 3 mesi 1 6,3 %  
    

da 3 a 6 mesi 0 0 %  
    

da 6 mesi ad un anno 4 25 %  
    

da 1 a due anni 1 6,3 %  
    

più di 2 anni ma comunque a tempo determinato 0 0 %  
    

a tempo indeterminato 0 0 %  
    

non lavoravo 8 50 %  
    

lavoravo ma non ero dipendente 2 12,5 %  
    

 

 1 (6,3%) 

0% 
 

4 (25%) 
 

1 (6,3%) 
 

0% 
 

0% 
 

8 (50%) 
 

2 (12,5%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se a sei mesi dalla conclusione del periodo di finanziamento del dottorato 

lavorava quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

fino a 500 € 1 6,3 %  
    

da 501 a 900 € 2 12,5 %  
    

da 901 a 1300 € 2 12,5 %  
    

da 1301 a 1800€ 3 18,8 %  
    

da 1801 a 2.400 € 0 0 %  
    

da 2401 a 3000 € 0 0 %  
    

oltre 3000 € 0 0 %  
    

non lavoravo/ non ero dipendente 8 50 %  
    

 
1 (6,3%) 

 
2 (12,5%) 

 
2 (12,5%) 

 
3 (18,8%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
8 (50%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione 
dell'esperienza di dottorato? 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Occupato/a a tempo determinato 6 37,5 %  
    

Occupato/a a tempo indeterminato 0 0 %  
    

Lavoratore autonomo 2 12,5 %  
    

Coadiuvante in impresa familiare 0 0 %  
    

Titolare di impresa 0 0 %  
    

Disoccupato/a 4 25 %  
    

Altro 4 25 %  
    

 
6 (37,5%) 

 
0% 

 
2 (12,5%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (25%) 

 
2 (25%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Lavori occasionali 
 

 Contratti per prestazioni occasionali (Consulenza) 
 

 dottorato ancora in corso 
 

 Borsa post-doc 
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Se a un anno dalla conclusione dell’esperienza del dottorato 

lavorava alle dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

da 1 a 3 mesi 1 6,3 %  
    

da 3 a 6 mesi 4 25 %  
    

da 6 mesi ad un anno 2 12,5 %  
    

da 1 a due anni 4 25 %  
    

più di 2 anni ma comunque a tempo determinato 0 0 %  
    

a tempo indeterminato 0 0 %  
    

non lavoravo 3 18,8 %  
    

lavoravo ma non ero dipendente 2 12,5 %  
    

 
1 (6,3%) 

 
4 (25%) 

 
2 (12,5%) 

 
4 (25%) 

 
0% 

 
0% 

 
3 (18,8%) 

 
2 (12,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se a un anno dalla conclusione dell'esperienza di dottorato lavorava 

quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

fino a 500 € 2 12,5 %  
    

da 501 a 900 € 4 25 %  
    

da 901 a 1300 € 1 6,3 %  
    

da 1301 a 1800€ 6 37,5 %  
    

da 1801 a 2.400 € 0 0 %  
    

da 2401 a 3000 € 0 0 %  
    

oltre 3000 € 0 0 %  
    

non lavoravo/ non ero dipendente 3 18,8 %  
    

 
2 (12,5%) 

 
4 (25%) 

 
1 (6,3%) 

 
6 (37,5%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
3 (18,8%) 
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Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai 
contenuti formativi del dottorato è: 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

coerente 5 31,3 %  
    

parzialmente coerente 5 31,3 %  
    

scarsamente coerente 2 12,5 %  
    

non correlata 1 6,3 %  
    

non ho trovato occupazione 3 18,8 %  
    

 
5 (31,3%) 

 
5 (31,3%) 

 
2 (12,5%) 

 
1 (6,3%) 

 
3 (18,8%) 
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Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il dottorato 
abbia consentito di raggiungere tale obiettivo? 

 
Stelle valutazione, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 5,4/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 4 25 % 

9/10 0 0 % 

8/10 2 12,5 % 

7/10 0 0 % 

6/10 2 12,5 % 

5/10 1 6,3 % 

4/10 1 6,3 % 

3/10 1 6,3 % 

2/10 1 6,3 % 

1/10 4 25 % 
 

4 (25%) 
 

0% 
 

2 (12,5%) 
 

0% 
 

2 (12,5%) 
 

1 (6,3%) 
 

1 (6,3%) 
 

1 (6,3%) 
 

1 (6,3%) 
 

4 (25%) 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 0 0 %  
    

Industria 0 0 %  
    

Energia 0 0 %  
    

Edilizia 0 0 %  
    

Servizi alle imprese 0 0 %  
    

Attività professionali 1 6,3 %  
    

Ricerca 9 56,3 %  
    

Pubblica amministrazione 0 0 %  
    

Istruzione 3 18,8 %  
    

Sanità ed assistenza privata 0 0 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali, artistiche, sportive 2 12,5 %  
    

Altro 1 6,3 %  
    

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
0% 

 
1 (6,3%) 

 
9 (56,3%) 

 
0% 

 
3 (18,8%) 

 
0% 

 
0% 

 
2 (12,5%) 

 
1 (6,3%) 
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 non ho ancora finito il dottorato 
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Lei attualmente 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

lavora nel settore della ricerca 6 37,5 %  
    

lavora come dirigente 0 0 %  
    

lavora come dipendente 1 6,3 %  
    

lavora come libero/professionista 3 18,8 %  
    

lavora come imprenditore 1 6,3 %  
    

cerca lavoro in Basilicata 1 6,3 %  
    

cerca lavoro anche fuori regione 2 12,5 %  
    

è in formazione 1 6,3 %  
    

è inattivo 1 6,3 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
6 (37,5%) 

 
0% 

 
1 (6,3%) 

 
3 (18,8%) 

 
1 (6,3%) 

 
1 (6,3%) 

 
2 (12,5%) 

 
4 (6,3%) 

 
4 (6,3%) 

 
0% 
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Attualmente la sua attività lavorativa si svolge prevalentemente in 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Basilicata 3 18,8 %  
    

Altra regione italiana 7 43,8 %  
    

Estero 3 18,8 %  
    

non svolgo attività lavorativa 3 18,8 %  
    

 
3 (18,8%) 

 
7 (43,8%) 

 
4 (18,8%) 

 
4 (18,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

L’esistenza di un finanziamento regionale sui costi di iscrizione e 

soggiorno ha inciso nella sua scelta di frequentare il dottorato in maniera 
 

Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

irrilevante 4 25 %  
    

poco rilevante 0 0 %  
    

significativa 10 62,5 %  
    

determinante, in assenza non avrei frequentato 2 12,5 %  
    

 
4 (25%) 

 
0% 

 
10 (62,5%) 

 
2 (12,5%) 
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Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare 
il dottorato , su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Scelta di un dottorato con costi più alti di iscrizione e gestione 1 6,3 %  
    

Scelta di un dottorato con sede extraregionale 2 12,5 %  
    

Non ha inciso 9 56,3 %  
    

Altro 4 25 %  
    

 
1 (6,3%) 

 
2 (12,5%) 

 
9 (56,3%) 

 
4 (25%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 
 

 Possibilità di accettare un dottorato senza borsa di studio 
 

 Frequentare un dottorato 
 

 Senza il finanziamento non avrei potuto affrontare le spese 
 

 

Successivamente alla conclusione dell'esperienza del dottorato 
lei ha mantenuto la residenza in Basilicata? 

 
Scelta singola, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si 12 75 %  
    

No 4 25 %  
    

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (Lucani emigrati estero) 0 0 %  
    

 
12 (75%) 

 
4 (25%) 

 
0% 
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Ha della osservazioni sul funzionamento della misura di 
finanziamento regionale per il sostegno a dottorati di ricerca? 

 
Testo della risposta, Risposte 16x, Non risposto 0x 

 
 

 Si aiuta poco, o meglio, per niente lo studente che come me non vince la borsa e che frequentando un dottorato di ricerca 

deve essere disoccupato e si creano dei seri problemi economici. La formazione non è agevolata in questo stato. 

 Non è stato ancora pubblicato il bando per gli anni successivi al 2013. 
 

 Purtroppo ho usufruito del finanziamento regionale solo per il primo anno di dottorato 2012-2013 poiché per 
gli anni successivi non è mai più uscito il bando per potervi accedere. 

 
 Fare in modo da coprire tutti gli anni di corso e non solo il primo, come è successo per me 

 
 no 

 
 Nel mio caso il finanziamento è stato irrisorio 

 
 Sarebbe opportuno garantire la continuità dei finanziamenti per tutta la durata del corso di dottorato.  
Inoltre si dovrebbe tener presente che frequentare un dottorato di ricerca in materie scientifiche vuol dire lavorare QUOTIDIANAMENTE e 

a tempo pieno presso i laboratori/università/centri di ricerca, attività che non può essere valutata secondo le modalità previsto dal bando 

di finanziamento, ovvero in termini di ore di lezione o presenze con firma come un qualsiasi corso di formazione. 
 

 Bisognerebbe concedere maggiori fondi. Quelli attuali non garantiscono uno svolgimento "comodo" delle attività. 
 

 Dei tre anni di dottorato di ricerca svolto presso la sapienza, ho ottenuto il finanziamento regionale solo per i 
primi due anni: a. a. 2011-2012 e a. a. 2012-2013.  
Non ho ottenuto, perché non finanziato, il contributo per l'ultimo anno di dottorato. 2013/2014, 
sarebbe un significato introito e riconoscimento. 

 
 Sarebbe molto utile ricevere i finanziamenti sia per la copertura delle tasse che per i gettoni di presenza 
durante lo svolgimento del dottorato e non alla fine!! 

 
 Ho ricevuto parzialmente il rimborso del dottorato di ricerca (I e II anno) in quanto non è uscito più il bando per il rimborso del 

III anno. Quindi sono parzialmente soddisfatto in attesa di poter avere un rimborso per l'ultimo anno di dottorato. 
 

 Molto utile, spero possa essere sempre disponibile ogni anno. 
 

 I finanziamenti arrivano troppo tardi rispetto a quando sarebbero realmente necessari. Il primo finanziamento l'ho ricevuto un anno 

e mezzo dopo l'inizio del dottorato e questo mi ha causato parecchi problemi economici. Se si fa affidamento su quei soldi per 

iscriversi e vivere fuori regione è importante che il finanziamento arrivi contemporaneamente al momento di reale bisogno 
 

 Al netto di alcune incomprensioni burocratiche, l'iter sia della graduatoria sia dell'erogazione dei 

fondi è stato efficiente. L'iniziativa è lodevole ed incoraggia molto il proseguimento degli studi. 
 

 Si tratta di una iniziativa positiva e stimolante, favorisce il miglioramento del livello di specializzazione e la 

spendibilità sul mercato del lavoro dei giovani lucani. 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Concessione di contributi per la partecipazione a dottorati di 
ricerca - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
Gentile dr/dr.ssa 

 
grazie per averci visitato. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà a ottenere informazioni 
assai utili per l'attività di valutazione del Programma Operativo FSE 2007-2013. 

 
 

Qual è la denominazione del corso di dottorato che ha frequentato? 
 
 
 

 

Qual è stata l’università titolare del corso di dottorato? 
 

1 
 

Denominazione 
 

Sede 
 
 

Quale è l'ambito disciplinare al quale il suo dottorato ha afferito? 
 

scienze giuridiche 

scienze ingegneristiche 

scienze letterarie 

scienze mediche 

scienze agrarie scienze 

biologiche scienze 

matematiche scienze 

geologiche scienze 

chimiche scienze 

economiche scienze 

sociologiche scienze 

filosofiche scienze 

informatiche scienze 

architettoniche Altro 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea? 
 

università di Basilicata 

altra università italiana 

altra università straniera 

 

Se non si è laureato in Basilicata quale università ha frequentato? 
 
 
 

 

Quali sono gli elementi che hanno determinato la sua scelta di frequentare il dottorato? 
 

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 
 

Area geografica e location delle lezioni 
 

Prestigio dell’istituzione proponente 
 

Desiderio di ottenere un ulteriore titolo di studio 
 

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 
 

Maggiori possibilità di trovare lavoro 
 

Desiderio di intraprendere una carriera di ricerca 
 

Altro 
 
 

A conclusione del dottorato, quali canali ha utilizzato per la ricerca di opportunità lavorative? 
 

Risposta annunci 
 

Invio CV a soggetti terzi 
 

Centro per l’impiego 
 

Agenzie di lavoro interinali 
 

Agenzie per il lavoro private 
 

Avviando un’attività autonoma 
 

Collaborando in azienda familiare 
 

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito una continuità in ambito universitario/della ricerca 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione in un'azienda esterna 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione in un ente pubblico 
 

Non ho concluso il dottorato 
 

Altro 
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Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del dottorato? 
 

Occupato/a a tempo determinato 
 

Occupato/a a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Titolare di impresa 
 

Disoccupato/a 
 

Altro 
 
 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del dottorato lavorava alle dipendenze 

quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

da 1 a 3 mesi 

da 3 a 6 mesi 
 

da 6 mesi ad un anno 

da 1 a due anni 
 

più di 2 anni ma comunque a tempo 

determinato a tempo indeterminato 
 

non lavoravo 
 

lavoravo ma non ero dipendente 
 
 

Se a sei mesi dalla conclusione del periodo di finanziamento del dottorato 

lavorava quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

fino a 500 € da 

501 a 900 € 
 

da 901 a 1300 € 

da 1301 a 1800€ 

da 1801 a 2.400 

€ da 2401 a 3000 

€ oltre 3000 € 
 

non lavoravo/ non ero dipendente 
 
 

Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione dell'esperienza di dottorato? 
 

Occupato/a a tempo determinato 
 

Occupato/a a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Titolare di impresa 
 

Disoccupato/a 
 

Altro 
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Se a un anno dalla conclusione dell’esperienza del dottorato lavorava alle 

dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

da 1 a 3 mesi 

da 3 a 6 mesi 
 

da 6 mesi ad un anno 

da 1 a due anni 
 

più di 2 anni ma comunque a tempo 

determinato a tempo indeterminato 
 

non lavoravo 
 

lavoravo ma non ero dipendente 
 
 

Se a un anno dalla conclusione dell'esperienza di dottorato lavorava 

quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

fino a 500 € da 

501 a 900 € 
 

da 901 a 1300 € 

da 1301 a 1800€ 

da 1801 a 2.400 

€ da 2401 a 3000 

€ oltre 3000 € 
 

non lavoravo/ non ero dipendente 
 
 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del dottorato è: 
 

coerente parzialemente 

coerente scarsamente 

coerente non correlata 

 
non ho trovato occupazione 

 
 

Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il dottorato abbia 

consentito di raggiungere tale obiettivo? 
 

Istruzioni domanda: Se non ha trovato occupazione attribuisca il punteggio minimo "1" 
 

/ 10 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 
 

Servizi alle imprese 
 

Attività professionali 
 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 
 

Istruzione 
 

Sanità ed assistenza privata 
 

Servizi finanziari ed assicurativi 
 

Attività culturali, artistiche, sportive 
 

Altro 
 
 

Lei attualmente 
 

lavora nel settore della ricerca 

lavora come dirigente 
 

lavora come dipendente 
 

lavora come libero/professionista 

lavora come imprenditore 
 

cerca lavoro in Basilicata 
 

cerca lavoro anche fuori 

regione è in formazione 
 

è inattivo 

Altro 

 

Attualmente la sua attività lavorativa si svolge prevalentemente in 
 

Basilicata 
 

Altra regione 

italiana Estero 
 

non svolgo attività lavorativa 
 
 

L’esistenza di un finanziamento regionale sui costi di iscrizione e 

soggiorno ha inciso nella sua scelta di frequentare il dottorato in maniera 
 

irrilevante 

poco rilevante 

significativa 
 

determinante, in assenza non avrei frequentato 
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Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare il 

dottorato , su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 
 

Scelta di un dottorato con costi più alti di iscrizione e gestione 
 

Scelta di un dottorato con sede extraregionale 
 

Non ha inciso 
 

Altro 
 
 

Successivamente alla conclusione dell'esperienza del dottorato lei ha 

mantenuto la residenza in Basilicata? 
 

Si 
 

No 
 

Rientro nelle categorie di cui alla L.R. n. 16/2002 (Lucani emigrati estero) 
 
 

Ha della osservazioni sul funzionamento della misura di finanziamento 

regionale per il sostegno a dottorati di ricerca? 
 
 
 
 
 
 

 

Nome e cognome 
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 Risultati 
 
 

Qual è la denominazione del percorso formativo al quale ha partecipato? 
 

Testo della risposta, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 
 

 Esperto in Gis e nella pianificazione territoriale e paesaggistica 
 

 Esperto nella Valutazione e nell’Amministrazione Delle Risorse Umane. 
 

 ESPERTO NELLA GESTIONE AMMINISTRATIVA DELLE PMI 
 

 Esperti in Qualità, Qualità Ambientale e sistemi di controllo Aziendale 
 

 Project Management per il settore non profit e della cooperazione internazionale 
 

 WEB DESIGNER 
 

 PROGETTISTA ANDROID 
 

 Assistente di Direzione 
 

 Manager di Sistemi di Gestione della Sicurezza. Perché del Lavoro ( SGSL) 
 

 esperto nella gestione amministrativa delle pmi 
 

 Corso alta formazione manager esperto sulla gestione dell'impresa agroalimentare. 
 

 Rilievo e tutela del territorio 
 

 Corso di Alta Formazione in Finanza Matematica - VIII edizione 
 

 Corso di inglese livello B2 
 

 Esperto in progettazione e gestione delle dest.turistiche 
 

 Master Europeo di II livello in Storia dell'Architettura 
 

 Master universitario II livello in la valutazione e l'intervento in situazioni di abuso all'infanzia e pedofilia 
 

 Amministrazione, Finanza, Controllo di Gestione – BUSINESS PASS 
 

 Master in finanziamenti europei per la ricerca e lo sviluppo 
 

 Corso di specializzazione in archiviazione digitale/ informatica 
 

 CONTABILITA' E FUNZIONI DI BASE CON SISTEMI OPERATIVI 
 

 AMMINISTRAZIONE, FINANZA E CONTROLLO DI GESTIONE. BUSINESSPASS 
 

 Coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori. 
 

 programmazione app per android 
 

 Manager dei sistemi di gestione per la sicurezza sul lavoro 
 

 Human resources management 
 

 Direzione del personale 
 

 Master Quality 
 

 Corso di alta formazione in Esperto in Assistenza alla direzione alberghiera 
 

 corso di inglese - certificazione B2 
 

 Amministratore di reti Microsoft con Windows Server 2008 R2 
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 auto cad 
 

 Esperto in gis e nella pianificazione territoriale 
 

 ATTIVITÀ DI MONTAGGIO E AVVIAMENTO DI IMPIANTI PER LA PRODUZIONE DI ENERGIA ELETTRICA 
 

 British Institutes Mastery Business Level C2 Toefl IBT Examination 
 

 Corso per Operatore Sociale nella relazione di aiuto 
 

 Didattica dell'Italiano L2 
 

 Gestione e marketing dell'impresa sociale 
 

 Master Internazionale di II livello in Restauro architettonico e cultura del patrimonio 
 

 Multimedia Communication Manager 
 

 Lingua inglese livello B2 
 

 Esperto i ingegneria della sicurezza alimentare: dalla norma HACCP alla ISO 22000:05 
 

 Medita 
 

 Contributo partecipazione Master universitario 
 

 MULTIMEDIA COMMUNICATION MANAGER 
 

 Master Internazionale di II livello in Restauro Architettonico e Cultura del Patrimonio 
 

 ESPERTO NEL COORDINAMENTO DEI CANTIERI EDILI 
 

 MEDITA (Metodologia Didattica Interculturale Teatrale Applicata) 
 

 Master in Genetica Forense 
 

 TECNICO SPECIALIZZATO DI LABORATORIO AGROALIMENTARE/FITOPATOLOGICO 
 

 

Qual è l'ente organizzatore del percorso formativo? 
 

Testo della risposta, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

 studiodomino 
 

 Istituto pilota 
 

 COM 2 
 

 LOCAL SYSTEM ENGINEERING SRL 
 

 Uninform group 
 

 ESSENIA UETP 
 

 OXFORD SCHOOL 
 

 INN FORM 
 

 Ifor Matera 
 

 Eureka Soc. Coop. Via Santacroce secondo Policoro (MT) 
 

 LOCAL SYSTEM ENGINEERING SRL VIA S.CLINCO,70-85026 PALAZZO SAN GERVASIO (PZ) 
 

 Eldaifp 
 

 BIC Puglia s.c.a.r.l. 
 

 Alma Mater Studiorum Università di Bologna 
 

 Enfor 

Policoro  ifor 
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 Università Roma Tre 
 

 Scuola di formazione con sede a potenza 
 

 Università degli studi di Modena e Reggio Emilia 
 

 Enfor, Policoro (MT) 
 

 Collegio europeo di Parma 
 

 Infap basilicata 
 

 SEREA SNC 
 

 enfor 
 

 E.l.d.a.i.f.p. , sede di Potenza. 
 

 SIFORIM - POLICORO /MT/ 
 

 E.U.R.E.K.A. alta formazione, Policoro (MT) 
 

 Sit 
 

 Seneca 
 

 UNINFORM GROUP 
 

 ESCLA Nova Siri 
 

 ifor matera 
 

 I.T.S. Informatica Tecnologie Servizi SRL 
 

 informa 
 

 (2x) ELDAIFP 
 

 Università degli studi di genova 
 

 Piemmei Napoli per la formazione 
 

 EvolutionCISF S.r.l. via del Seminario Maggiore n 35 Potenza 
 

 Università di Padova 
 

 Enaip Lazio 
 

 Università degli Studi Roma3 
 

 Crea Sviluppo e Innovazione s.a.s 
 

 ESCLA - ENTE SCUOLE LAVORO BASILICATA 
 

 Associazione Gruppo il girasole formazione di Bologna 
 

 Albafor 
 

 Università di Roma Tre 
 

 Master School 2000 S.r.l. 
 

 Università Degli Studi Roma Tre - Architettura 
 

 Formalba (ex Albafor)  
Teana 

 
 Università degli Studi di Roma TorVergata 

 
 BIOAGRITEST Srl Centro Interregionale Di Diagnosi Vegetale 

 

 

In quale provincia ha avuto svolgimento il percorso formativo? 
 

Testo della risposta, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

  
   



Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
 
 
 

 (9x) Potenza 
 

 BOLOGNA 
 

 (5x) POTENZA 
 

 (8x) Roma 
 

 Salerno 
 

 (8x) Matera 
 

 bari 
 

 (3x) Bologna 
 

 (3x) matera 
 

 Modena 
 

 Parma 
 

 BASILICATA 
 

 Potenza. 
 

 (2x) MATERA 
 

 Pz 
 

 potenza 
 

 Genova 
 

 Napoli 
 

 Padova 
 

 pz 
 

 PZ 
 

 

Quante ore è durato il percorso formativo? 
 

Testo della risposta, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

 circa 300 
 

 800-900 
 

 280 
 

 (5x) 240 
 

 (2x) 420 
 

 (2x) 250 ore 
 

 (4x) 900 
 

 E' DURATO 10 MESI PER UN TOTALE DI 400 ORE 
 

 Circa 400 se non sbaglio 
 

 (2x) 240 ore 
 

 350 ore circa 
 

 non ricordo precisamente forse 150 ore 
 

 130 
 

 1500 ore totali 
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 Circa 300 
 

 (4x) 300 
 

 (2x) 120 
 

 200 ore, non ricordo bene 
 

 (2x) 600 
 

 200 Ore. 
 

 600 ore 
 

 200 
 

 (2x) Non ricordo 
 

 900 ore 
 

 324 
 

 Un anno per 60 crediti universitari. Le ore complessive non le ricordo 
 

 Non ricordo esattamente 
 

 (2x) 1500 
 

 225 ore 
 

 263 ore (136 in aula e 100 project work ) 
 

 .. 
 

 500 
 

 11 mesi 
 

 220  

200 ORE 

 

In che anno ha preso avvio l'attività formativa? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

2009 3 5,8 %  
    

2010 6 11,5 %  
    

2011 11 21,2 %  
    

2012 12 23,1 %  
    

2013 20 38,5 %  
    

 

 3 (5,8%)  
6 (11,5%) 

 
11 (21,2%) 

 
12 (23,1%) 

 
20 (38,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A quale settore disciplinare afferisce il percorso formativo al quale ha partecipato? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Aerospazio 0 0 %  
    

Cultura e creatività 1 1,9 %  
    

Automotive 0 0 %  
    

Energia 1 1,9 %  
    

Economia e finanza 10 19,2 %  
    

Bioeconomia 0 0 %  
    

Scienze sociali 3 5,8 %  
    

Area storico-umanistica 2 3,8 %  
    

Area medica 2 3,8 %  
    

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 9 17,3 %  
    

Scienza MM.FF e naturali 2 3,8 %  
    

Informatica -ICT 8 15,4 %  
    

Altro 14 26,9 %  
    

 
0% 

 
2 (1,9%) 

 
0% 

 
2 (1,9%) 

 
10 (19,2%) 

 
0% 

 
3 (5,8%) 

 
1 (3,8%) 

 
1 (3,8%) 

 
9 (17,3%) 

 
2 (3,8%) 

 
8 (15,4%) 

 
14 (26,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 RISORSE UMANE 
 

 Sicurezza sul Lavoro 
 

 (2x) lingua inglese 
 

 turismo 
 

 progettazione e ricerca 
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 sicurezza sul lavoro 
 

 Amministrazione 
 

 Qualità 
 

 Area turistico-ricettiva 
 

 Lingue 
 

 Sociale 
 

 Linguistico 
 

 AGROALIMENTARE 
 

 

Il settore disciplinare del corso di alta formazione frequentato ha carattere 

di continuità rispetto al suo precedente percorso di istruzione/accademico? 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 16 30,8 %  
    

Abbastanza 18 34,6 %  
    

Poco 11 21,2 %  
    

Per niente 7 13,5 %  
    

 
16 (30,8%) 

 
18 (34,6%) 

 
11 (21,2%) 

 
7 (13,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Nel processo di scelta del percorso formativo sul catalogo interregionale: 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

ho individuato agevolmente il percorso che mi interessava e sono riuscito a frequentarlo 35 67,3 %  
    

ho individuato con difficoltà il percorso e sono riuscito a frequentarlo 3 5,8 %  
    

il percorso che mi interessava non è stato disponibile e ne ho scelto un altro similare 4 7,7 %  
    

il percorso che mi interessava non è stato disponibile e ne ho scelto un altro molto diverso 5 9,6 %  
    

il sistema di offerta non mi ha soddisfatto e non credo di aver fatto la scelta più idonea 3 5,8 %  
    

nessuna delle proposte mi interessava ma ho deciso comunque di attivare il percorso 0 0 %  
    

Altro 2 3,8 %  
    

 
35 (67,3%) 

 
2 (5,8%) 

 
4 (7,7%) 

 
5 (9,6%) 

 
2 (5,8%) 

 
0% 

 
2 (3,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 mi hanno contattata loro 
 

 ho individuato agevolmente il corso che mi interessata ma purtroppo l'ho dovuto frequentare a Bologna 
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All’atto della domanda per la concessione del voucher era 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta                            Risposte      Rapporto   
                                       

Laureato occupato                       3        5,8 %   
                                      

Laureato inoccupato                       20      38,5 %   
                                      

Laureato disoccupato                       11      21,2 %   
                                      

Diplomato occupato                       16      30,8 %   
                                      

Diplomato in cassa integrazione                      2        3,8 %   
                                         

                                        

 3 (5,8%)                                        

       20 (38,5%)                                 

    11 (21,2%)                                    

      16 (30,8%)                                  

 2 (3,8%)                                        
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Università di Basilicata 11 21,2 %  
    

Altra università italiana 24 46,2 %  
    

Altra università straniera 0 0 %  
    

Non ho conseguito il titolo di laurea 17 32,7 %  
    

 
11 (21,2%) 

 
24 (46,2%) 

 
0% 

 
17 (32,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quali sono gli elementi che hanno determinato la sua scelta 
del percorso di alta formazione ? 

 
Scelta multipla, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 26 50 %  
    

Area geografica e location delle lezioni 6 11,5 %  
    

Prestigio dell’istituzione proponente 1 1,9 %  
    

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo formativo 19 36,5 %  
    

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 7 13,5 %  
    

Maggiori possibilità di trovare lavoro 11 21,2 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
26 (50%) 

 
6 (11,5%) 

 
1 (1,9%) 

 
19 (36,5%) 

 
7 (13,5%) 

 
11 (21,2%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza ? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Si, in Italia 28 53,8 %  
    

Si all'estero 2 3,8 %  
    

No 22 42,3 %  
    

 
28 (53,8%) 

 
2 (3,8%) 

 
22 (42,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 

 

  
   



Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
 
 
 
 

 

Se vi è stato uno stage esso è stato coerente con la 
formazione in aula che ha frequentato? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Molto 8 15,4 %  
    

Abbastanza 16 30,8 %  
    

Poco 4 7,7 %  
    

Per niente 2 3,8 %  
    

Non vi è stato stage 22 42,3 %  
    

 
8 (15,4%) 

 
16 (30,8%) 

 
4 (7,7%) 

 
2 (3,8%) 

 
22 (42,3%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
 
 
 
 

 

Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa condotta? 
 

Stelle valutazione, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Numero di stelle 6,3/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 6 11,5 % 

9/10 4 7,7 % 

8/10 4 7,7 % 

7/10 14 26,9 % 

6/10 3 5,8 % 

5/10 9 17,3 % 

4/10 7 13,5 % 

3/10 2 3,8 % 

2/10 3 5,8 % 

1/10 0 0 % 
 

6 (11,5%) 
 

2 (7,7%) 
 

2 (7,7%) 
 

14 (26,9%) 
 

3 (5,8%) 
 

9 (17,3%) 
 

7 (13,5%) 
 

2 (3,8%) 
 

3 (5,8%) 
 

0% 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quanto può considerarsi soddisfatto/a dei seguenti 
elementi del percorso formativo? 

 
Matrice con scelte singole, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta        1 2 3  4  5 6   7 8   9 10

Preparazione docenti 
      1 

0 
1 

0 
  4 7   8 13   9 9 

     
(1,9 %) (1,9 %) 

 
(7,7 %) (13,5 %) 

 
(15,4 %) (25 %) 

 
(17,3 %) (17,3 %)              

Modalità didattica 
      

0 0 
5 2   5 9   10 9   5 7 

      
(9,6 %) (3,8 %) (9,6 %) (17,3 %) 

 
(19,2 %) (17,3 %) 

 
(9,6 %) (13,5 %)              

Organizzazione logistica 
     1 1 1 4   8 10   9 6   7 5 
    (1,9 %) (1,9 %) (1,9 %) (7,7 %) (15,4 %) (19,2 %)  (17,3 %) (11,5 %)  (13,5 %)  (9,6 %)         

Trasferimento competenze professionali 
 

0 
2 

0 0 
  8 17   8 10   3 4 

 
(3,8 %) 

 
(15,4 %) (32,7 %) 

 
(15,4 %) (19,2 %) 

 
(5,8 %) (7,7 %)                

Rafforzamento capacità di relazioni 
    1 

0 0 
1   9 9   13 7   5 7 

   
(1,9 %) (1,9 %) (17,3 %) (17,3 %) 

 
(25 %) (13,5 %) 

 
(9,6 %) (13,5 %)             

Sistema di relazioni tra ente organizzatore ed  8 2 3 3   13 
4 (7,7 %) 

  7 
4 (7,7 %) 

  3 5 
aziende esterne      (15,4 %) (3,8 %) (5,8 %) (5,8 %) (25 %)  (13,5 %)  (5,8 %) (9,6 %) 

  7,7% 7 (13,5%)   8 (15,4%)   13 (25%)    9 (17,3%) 9 (17,3%)  

 5 (9,6%) 5 (9,6%)   9 (17,3%)  10 (19,2%)   9 (17,3%)   5 (9,6%)  7 (13,5%) 

  7,7%  8 (15,4%)   10 (19,2%) 9 (17,3%)  6 (11,5%) 7 (13,5%)   5 (9,6%) 

  8 (15,4%)     17 (32,7%)   8 (15,4%) 10 (19,2%) 5,8% 7,7% 

  9 (17,3%)    9 (17,3%)   13 (25%)    7 (13,5%)   5 (9,6%)  7 (13,5%) 

 8 (15,4%)  5,8% 5,8%  13 (25%)   7,7% 7 (13,5%)   7,7% 5,8% 5 (9,6%) 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A conclusione del percorso formativo, quali canali ha 
utilizzato per assicurarsi opportunità lavorative? 

 
Scelta multipla, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Risposta annunci 18 34,6 %  
    

Invio CV a soggetti terzi 45 86,5 %  
    

Agenzie di lavoro interinali 17 32,7 %  
    

Agenzie per il lavoro private 7 13,5 %  
    

Avvio di un’attività autonoma 5 9,6 %  
    

Collaborazione nella propria azienda familiare 1 1,9 %  
    

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 7 13,5 %  
    

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 3 5,8 %  
    

Altro 0 0 %  
    

 
18 (34,6%) 

 
45 (86,5%) 

 
17 (32,7%) 

 
7 (13,5%) 

 
5 (9,6%) 

 

 1 (1,9%)  
7 (13,5%) 

 
3 (5,8%) 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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A conclusione del percorso formativo ha effettuato una selezione 
dei soggetti verso cui indirizzare la propria candidatura sulla 
base del settore disciplinare e delle competenze maturate? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta                 Risposte              Rapporto       
                                          

Si                  35               67,3 %       
                                          

No                  17               32,7 %       
                                          

             

35 (67,3%) 

                           

                                        

      17 (32,7%)                                  
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                          

 

 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione 
del percorso di alta formazione? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta                          Risposte      Rapporto   
                                      

Occupata/o a tempo determinato                   14        26,9 %   
                                      

Occupata/o a tempo indeterminato                   8        15,4 %   
                                       

Lavoratore autonomo                      2        3,8 %   
                                      

Coadiuvante in impresa familiare                   0        0 %   
                                       

Disoccupata/o                       25        48,1 %   
                                        

Altro                          3        5,8 %   
                                        

    

14 (26,9%) 

                                  

                                      

  8 (15,4%)                                    

 2 (3,8%)                                      

 0%                                       

       25 (48,1%)                               

 3 (5,8%)                                      
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                        

 

 contratto di prestazione occasionale 
 

 stage in azienda 

 dottorando 
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Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti 
aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 30 57,7 %  
    

1 (solo lei) 0 0 %  
    

da 2 a 5 7 13,5 %  
    

da 6 a 25 4 7,7 %  
    

da 26 a 50 2 3,8 %  
    

da 51 a 249 7 13,5 %  
    

oltre 250 2 3,8 %  
    

 
30 (57,7%) 

 
0% 

 
7 (13,5%) 

 
4 (7,7%) 

 
2 (3,8%) 

 
7 (13,5%) 

 
2 (3,8%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   



Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
 
 
 
 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del percorso di alta formazione 
lavorava alle dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 30 57,7 %  
    

meno di un mese 0 0 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 3 5,8 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 3 5,8 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 2 3,8 %  
    

da oltre un anno a due anni 6 11,5 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 8 15,4 %  
    

 
30 (57,7%) 

 
0% 

 
1 (5,8%) 

 
1 (5,8%) 

 
2 (3,8%) 

 
6 (11,5%) 

 
8 (15,4%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se a sei mesi dalla conclusione del percorso di alta formazione lavorava 

quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 7 13,5 %  
    

da 501 a 900€ 6 11,5 %  
    

da 901 a 1300€ 5 9,6 %  
    

da 1301 a 1800€ 6 11,5 %  
    

da 1801 a 2400€ 1 1,9 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 27 51,9 %  
    

 
7 (13,5%) 

 
1 (11,5%) 

 
5 (9,6%) 

 
1 (11,5%) 

 
1 (1,9%) 

 
0% 

 
0% 

 
27 (51,9%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione 
del percorso di alta formazione? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta                          Risposte      Rapporto   
                                       

Occupata/o a tempo determinato                   15        28,8 %   
                                       

Occupata/o a tempo indeterminato                   9        17,3 %   
                                        

Lavoratore autonomo                      4        7,7 %   
                                       

Coadiuvante in impresa familiare                   0        0 %   
                                        

Disoccupata/o                       20        38,5 %   
                                        

Altro                          4        7,7 %   
                                        

    

15 (28,8%)

                                  

                                      

  9 (17,3%)                                    

 4 (7,7%)                                      

 0%                                       

     20 (38,5%)                                 

 4 (7,7%)                                      
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

                                        

 

 Insegnante supplente 
 

 assegnista di ricerca 
 

 dottorando 
 

 Co.Co.pro. 
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Se dopo un anno dalla conclusionr del corso lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 24 46,2 %  
    

1 (solo lei) 2 3,8 %  
    

da 2 a 5 6 11,5 %  
    

da 6 a 25 4 7,7 %  
    

da 26 a 50 4 7,7 %  
    

da 51 a 249 9 17,3 %  
    

oltre 250 3 5,8 %  
    

 
24 (46,2%) 

 
2 (3,8%) 

 
6 (11,5%) 

 
4 (7,7%) 

 
4 (7,7%) 

 
9 (17,3%) 

 
3 (5,8%) 
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Se a un anno dalla conclusione del percorso di alta formazione 

lavorava alle dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Non lavoravo, domanda non pertinente 25 48,1 %  
    

meno di un mese 0 0 %  
    

da 1 mese a 3 mesi 3 5,8 %  
    

da oltre 3 mesi a 6 mesi 8 15,4 %  
    

da oltre 6 mesi ad un anno 3 5,8 %  
    

da oltre un anno a due anni 3 5,8 %  
    

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 10 19,2 %  
    

 
25 (48,1%) 

 
0% 

 
3 (5,8%) 

 
8 (15,4%) 

 
4 (5,8%) 

 
4 (5,8%) 

 
10 (19,2%) 
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Se a un anno dalla conclusione del percorso formativo lavorava 
quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

meno di 500€ 26 50 %  
    

da 501 a 900€ 10 19,2 %  
    

da 901 a 1300€ 8 15,4 %  
    

da 1301 a 1800€ 7 13,5 %  
    

da 1801 a 2400€ 1 1,9 %  
    

da 2401 a 3000€ 0 0 %  
    

oltre 3000€ 0 0 %  
    

 
26 (50%) 

 
10 (19,2%) 

 
8 (15,4%) 

 
7 (13,5%) 

 
1 (1,9%) 

 
0% 

 
0% 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del corso è: 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Coerente 6 11,5 %  
    

Parzialmente coerente 9 17,3 %  
    

Non correlata 19 36,5 %  
    

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 18 34,6 %  
    

 
6 (11,5%) 

 
9 (17,3%) 

 
19 (36,5%) 

 
18 (34,6%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il percorso 
formativo abbia consentito di raggiungere tale obiettivo? 

 
Stelle valutazione, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Numero di stelle 3,1/10 
 

Risposta Risposte Rapporto 

10/10 2 3,8 % 

9/10 1 1,9 % 

8/10 1 1,9 % 

7/10 2 3,8 % 

6/10 6 11,5 % 

5/10 4 7,7 % 

4/10 1 1,9 % 

3/10 4 7,7 % 

2/10 5 9,6 % 

1/10 26 50 % 
 

 2 (3,8%)  
3 (1,9%) 

 
3 (1,9%) 

 
2 (3,8%) 

 
6 (11,5%) 

 
4 (7,7%) 

 
3 (1,9%) 

 
4 (7,7%) 

 
5 (9,6%) 

 
26 (50%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Agricoltura 3 5,8 %  
    

Industria 4 7,7 %  
    

Energia 1 1,9 %  
    

Edilizia 3 5,8 %  
    

Commercio 1 1,9 %  
    

Servizi alle imprese 1 1,9 %  
    

Attività professionali 3 5,8 %  
    

Ricerca 3 5,8 %  
    

Pubblica amministrazione 1 1,9 %  
    

istruzione 7 13,5 %  
    

Sanità ed assistenza privata 1 1,9 %  
    

Servizi finanziari ed assicurativi 0 0 %  
    

Attività culturali. artistiche, sportive 1 1,9 %  
    

Informatica - ICT 4 7,7 %  
    

Non ho trovato lavoro, domanda non pertinente 12 23,1 %  
    

Altro 7 13,5 %  
    

 
3 (5,8%) 

 
4 (7,7%) 

 
2 (1,9%) 

 
3 (5,8%) 

 
2 (1,9%) 

 
2 (1,9%) 

 
3 (5,8%) 

 
3 (5,8%) 

 
2 (1,9%) 

 
7 (13,5%) 

 
4 (1,9%) 

 
0% 

 
4 (1,9%) 

 
4 (7,7%) 

 
12 (23,1%) 

 
7 (13,5%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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 SERVIZI ALLE IMPRESE E PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 
 

 telecomunicazioni 
 

 hospitality 
 

 Trasporti 
 

 Formazione 
 

 turistico-ricettivo 
 

 Consulenza finanziaria 
 

Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto: 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

presso la struttura dove ha svolto lo stage 3 5,8 %  
    

presso un’impresa/organismo collegato all’ente organizzatore del percorso formativo 0 0 %  
    

in altra struttura senza alcun collegamento con l’ente organizzatore del percorso formativo 23 44,2 %  
    

non ho trovato occupazione 10 19,2 %  
    

ero già occupato quando ho frequentato il percorso di alta formazione 8 15,4 %  
    

Altro 8 15,4 %  
    

 

 3 (5,8%) 

0% 
 

23 (44,2%) 
 

10 (19,2%) 
 

8 (15,4%) 
 

8 (15,4%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 No 
 

 Istituto di Istruzione 
 

 lavoratore autonomo 
 

 libero professionista agronomo 
 

 altra università 
 

 Privato 
 

 presso scuole pubbliche. 
 

 ho trovato lavoro all'estero quando sono scappato via dall'italia. 
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Se era occupato al momento della domanda di concessione del 
voucher il percorso di alta formazione ha determinato 

 
Scelta multipla, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Un miglioramento delle proprie competenze 11 21,2 %  
    

Un miglioramento delle proprie competenze ed un avanzamento di carriera/miglioramento retributivo nella azienda in 
2 3,8 % 

 

cui lavora 
 

   
    

Un cambio di azienda 1 1,9 %  
    

La possibilità di mettersi in proprio 0 0 %  
    

Nessun cambiamento né del livello delle competenze né del posizionamento in azienda 8 15,4 %  
    

Domanda non pertinente, non ero occupato 30 57,7 %  
    

 
11 (21,2%) 

 
2 (3,8%) 

 
1 (1,9%) 

 
0% 

 
8 (15,4%) 

 
30 (57,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

lavora come dipendente in Basilicata 16 30,8 %  
    

lavora come dipendente in altra regione italiana 10 19,2 %  
    

lavora come dipendente all'estero 1 1,9 %  
    

lavora come libero professionista in Basilicata 5 9,6 %  
    

lavora come libero professionista in altra regione italiana 0 0 %  
    

lavora come imprenditore in Basilicata 1 1,9 %  
    

lavora come imprenditore in altra regione italiana 2 3,8 %  
    

lavora come imprenditore/libero professionista all'estero 0 0 %  
    

cerca lavoro in Basilicata 4 7,7 %  
    

cerca lavoro anche fuori regione 4 7,7 %  
    

è in formazione 3 5,8 %  
    

è inattivo 2 3,8 %  
    

Altro 4 7,7 %  
    

 
16 (30,8%) 

 
10 (19,2%) 

 
1 (1,9%) 

 
5 (9,6%) 

 
0% 

 
1 (1,9%) 

 
3 (3,8%) 

 
0% 

 
4 (7,7%) 

 
4 (7,7%) 

 
3 (5,8%) 

 
3 (3,8%) 

 
4 (7,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Lavoro come docente in Basilicata. 
 

 Sono in formazione, ma ho lavorato dal 2013 per tre anni all'estero. 
 

 volontario servizio civile 
 

 lavoro come docente di terza fascia 
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L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua 
scelta di frequentare un percorso di alta formazione in maniera 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

irrilevante 1 1,9 %  
    

poco rilevante 5 9,6 %  
    

significativa 9 17,3 %  
    

determinante, in assenza non avrei frequentato 37 71,2 %  
    

 
1 (1,9%) 

 
5 (9,6%) 

 
9 (17,3%) 

 
37 (71,2%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare un 

percorso di alta formazione, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 
 

Scelta multipla, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta Risposte Rapporto  
    

scelta di un percorso formativo più costoso 7 13,5 %  
    

scelta di un percorso formativo extraregionale 9 17,3 %  
    

Scelta di un percorso formativo più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti (logistici, 
30 57,7 % 

 

economico finanziari, ecc…) 
 

   
    

Scelta condivisa con la propria azienda di un percorso formativo collegato al processo produttivo 0 0 %  
    

non ha inciso 7 13,5 %  
    

Altro 4 7,7 %  
    

 
7 (13,5%) 

 
9 (17,3%) 

 
30 (57,7%) 

 
0% 

 
7 (13,5%) 

 
4 (7,7%) 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 
 

 

  
   



Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
 
 
 

 spero che farete altri bandi. per noi giovani in basilicata è indispensabile puntare sulla formazione  
 IN ASSENZA DI FINANZIAMENTO NON AVREI POTUTO PARTECIPARE A NESSUN CORSO FORMATIVO  

 SCELTA DI UN PERCORSO FORMATIVO PRESSO UN ENTE DI CONOSCENZA E 

LOGISTICAMENTE BUONO 

  scelta logistica e di miglioramento della capacità non presenti nel proprio bagaglio 

Se al momento della domanda per la concessione del voucher 
era occupata/o la sua azienda 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta Risposte Rapporto  
    

Ha deciso insieme a lei il percorso di alta formazione più idoneo per il lavoro che svolgeva 1 1,9 %  
    

Ha deciso insieme a lei il percorso di alta formazione più idoneo ed ha cofinanziato il percorso formativo 0 0 %  
    

E’ rimasta estranea alla sua scelta 18 34,6 %  
    

Domanda non pertinente, non era occupata/o 32 61,5 %  
    

Altro 1 1,9 %  
    

 

 1 (1,9%) 

0% 
 

18 (34,6%) 
 

32 (61,5%) 
 

1 (1,9%) 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 

 

 

 Stavo completando un dottorato di ricerca, compatibile con la frequenza del corso di alta formazione 
 

 

Se la Regione avesse finanziato esclusivamente percorsi di alta formazione 

riconducibili ad alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne 

avrebbe frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 
 

Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 
 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                           

Si                   16               30,8 %       
                                           

No                   36               69,2 %       
                                          

      

16 

 

(30,8%) 

                                 

                                        

              36 (69,2%)                           
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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Successivamente allo svolgimento del percorso di alta 
formazione lei ha mantenuto la residenza in Basilicata? 

 
Scelta singola, Risposte 52x, Non risposto 0x 

 

Risposta                  Risposte              Rapporto       
                                           

Si                   44              84,6 %       
                                           

No                   8               15,4 %       
                                          

               

44 

 

(84,6%)

                        

                                        

  8 (15,4%)                                       
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100% 
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 Appendice: Sondaggio 
 

Voucher per il catalogo interregionale dell’alta formazione - 
P.O. FSE Basilicata 2007-2013 

 
Gentile Utente 

 
grazie per la sua collaborazione. Compilando questo sondaggio, che richiederà pochi minuti, ci aiuterà nella valutazione dell'intervento formativo. 

 

 

Qual è la denominazione del percorso formativo al quale ha partecipato? 
 
 
 

 

Qual è l'ente organizzatore del percorso formativo? 
 

Istruzioni domanda: Indicare denominazione e sede 
 
 
 

 

In quale provincia ha avuto svolgimento il percorso formativo? 
 
 
 

 

Quante ore è durato il percorso formativo? 
 
 
 

 

In che anno ha preso avvio l'attività formativa? 
 

2009 
 

2010 
 

2011 
 

2012 
 

2013 
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A quale settore disciplinare afferisce il percorso formativo al quale ha partecipato? 
 

Aerospazio 
 

Cultura e creatività 
 

Automotive 
 

Energia 
 

Economia e finanza 
 

Bioeconomia 
 

Scienze sociali 
 

Area storico-umanistica 
 

Area medica 
 

Area tecnica(ingegneria, architettura, ecc) 
 

Scienza MM.FF e naturali 
 

Informatica -ICT 
 

Altro 
 
 

Il settore disciplinare del corso di alta formazione frequentato ha carattere di 

continuità rispetto al suo precedente percorso di istruzione/accademico? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 
 

Nel processo di scelta del percorso formativo sul catalogo interregionale: 
 

ho individuato agevolmente il percorso che mi interessava e sono riuscito a 

frequentarlo ho individuato con difficoltà il percorso e sono riuscito a frequentarlo 
 

il percorso che mi interessava non è stato disponibile e ne ho scelto un altro similare 
 

il percorso che mi interessava non è stato disponibile e ne ho scelto 

un altro molto diverso il sistema di offerta non mi ha soddisfatto e 

non credo di aver fatto la scelta più idonea nessuna delle proposte 

mi interessava ma ho deciso comunque di attivare il percorso Altro  

 

All’atto della domanda per la concessione del voucher era 
 

Laureato occupato 
 

Laureato inoccupato 
 

Laureato disoccupato 
 

Diplomato occupato 
 

Diplomato in cassa integrazione 
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Dove ha conseguito il titolo di laurea 
 

Università di Basilicata 
 

Altra università italiana 
 

Altra università straniera 
 

Non ho conseguito il titolo di laurea 
 
 

Quali sono gli elementi che hanno determinato la sua scelta del percorso di alta formazione ? 
 

Completamento ed integrazione delle conoscenze acquisite nel suo percorso d’istruzione 
 

Area geografica e location delle lezioni 
 

Prestigio dell’istituzione proponente 
 

Necessità/Desiderio di ottenere un ulteriore titolo formativo 
 

Assenza di altra alternativa formativa o lavorativa 
 

Maggiori possibilità di trovare lavoro 
 

Altro 
 
 

Il master ha previsto uno stage presso struttura terza ? 
 

Si, in Italia 
 

Si all'estero 
 

No 
 
 

Se vi è stato uno stage esso è stato coerente con la formazione in aula che ha frequentato? 
 

Molto 
 

Abbastanza 
 

Poco 
 

Per niente 
 

Non vi è stato stage 
 
 

Complessivamente quanto è soddisfatto dell'esperienza formativa condotta? 
 

/ 10 
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Quanto può considerarsi soddisfatto/a dei seguenti elementi del percorso formativo? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

Preparazione docenti 
 

Modalità didattica 
 

Organizzazione logistica 
 

Trasferimento competenze professionali 
 

Rafforzamento capacità di relazioni 
 

Sistema di relazioni tra ente organizzatore ed aziende esterne 
 
 

A conclusione del percorso formativo, quali canali ha utilizzato per 

assicurarsi opportunità lavorative? 
 

Risposta annunci 
 

Invio CV a soggetti terzi 
 

Agenzie di lavoro interinali 
 

Agenzie per il lavoro private 
 

Avvio di un’attività autonoma 
 

Collaborazione nella propria azienda familiare 
 

Relazioni di conoscenza diretta, rete familiare 
 

Non è stato necessario, ho trovato subito un’occupazione 
 

Altro 
 
 

A conclusione del percorso formativo ha effettuato una selezione dei soggetti verso cui indirizzare la 

propria candidatura sulla base del settore disciplinare e delle competenze maturate? 
 

Si 
 

No 
 
 

Quale era la sua condizione dopo sei mesi dalla conclusione del percorso di alta formazione? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo sei mesi lavorava alle dipendenze quanti dipendenti aveva l’ente, 

azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se dopo sei mesi dalla conclusione del percorso di alta formazione lavorava 

alle dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a sei mesi dalla conclusione del percorso di alta formazione lavorava 

quanto guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 
 

Non lavoravo, domanda non pertinente 
 
 

Quale era la sua condizione ad un anno dalla conclusione del percorso di alta formazione? 
 

Occupata/o a tempo determinato 
 

Occupata/o a tempo indeterminato 
 

Lavoratore autonomo 
 

Coadiuvante in impresa familiare 
 

Disoccupata/o 
 

Altro 
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Se dopo un anno dalla conclusionr del corso lavorava alle dipendenze 

quanti dipendenti aveva l’ente, azienda o organismo in cui prestava attività? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente 1 (solo lei) 
 

da 2 a 5 da 

6 a 25 da 

26 a 50 da 

51 a 249 

oltre 250 

 

Se a un anno dalla conclusione del percorso di alta formazione lavorava alle 

dipendenze quale era la durata del contratto di lavoro? 
 

Non lavoravo, domanda non 

pertinente meno di un mese 
 

da 1 mese a 3 mesi 
 

da oltre 3 mesi a 6 mesi da 

oltre 6 mesi ad un anno da 

oltre un anno a due anni 
 

oltre due anni ma comunque a tempo determinato 
 
 

Se a un anno dalla conclusione del percorso formativo lavorava quanto 

guadagnava (retribuzione netta) in un mese mediamente? 
 

meno di 500€ da 

501 a 900€ da 

901 a 1300€ da 

1301 a 1800€ da 

1801 a 2400€ da 

2401 a 3000€ 

oltre 3000€ 

 

Se ha trovato occupazione la sua attività, rispetto ai contenuti formativi del corso è: 
 

Coerente 
 

Parzialmente coerente 
 

Non correlata 
 

Non ho trovato occupazione, domanda non pertinente 
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Se ha trovato occupazione quanto ritiene che il percorso formativo abbia 

consentito di raggiungere tale obiettivo? 
 

Istruzioni domanda: inserisca 1 se non ha trovato occupazione 
 

/ 10 
 

In quale settore ha ottenuto l’opportunità di lavoro? 
 

Agricoltura 
 

Industria 
 

Energia 
 

Edilizia 

Commercio 
 

Servizi alle imprese 

Attività professionali 

Ricerca 
 

Pubblica amministrazione 

istruzione 

Sanità ed assistenza privata 

Servizi finanziari ed assicurativi 

Attività culturali. artistiche, 

sportive Informatica - ICT 
 

Non ho trovato lavoro, domanda 

non pertinente Altro  

 

Se ha trovato occupazione ciò è avvenuto: 
 

presso la struttura dove ha svolto lo stage 
 

presso un’impresa/organismo collegato all’ente organizzatore del percorso formativo 
 

in altra struttura senza alcun collegamento con l’ente organizzatore 

del percorso formativo non ho trovato occupazione 
 

ero già occupato quando ho frequentato il percorso di 

alta formazione Altro  

 

Se era occupato al momento della domanda di concessione del 

voucher il percorso di alta formazione ha determinato 
 

Un miglioramento delle proprie competenze 
 

Un miglioramento delle proprie competenze ed un avanzamento di carriera/miglioramento 

retributivo nella azienda in cui lavora Un cambio di azienda 
 

La possibilità di mettersi in proprio 
 

Nessun cambiamento né del livello delle competenze né del 

posizionamento in azienda Domanda non pertinente, non ero occupato 
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Lei attualmente (situazione prevalente) 
 

lavora come dipendente in Basilicata 
 

lavora come dipendente in altra regione 

italiana lavora come dipendente all'estero 
 

lavora come libero professionista in Basilicata 
 

lavora come libero professionista in altra regione 

italiana lavora come imprenditore in Basilicata 
 

lavora come imprenditore in altra regione italiana 
 

lavora come imprenditore/libero professionista 

all'estero cerca lavoro in Basilicata 

cerca lavoro anche fuori 

regione è in formazione 
 

è inattivo 
 

Altro 
 
 

L'esistenza di un finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di 

frequentare un percorso di alta formazione in maniera 
 

irrilevante 

poco rilevante 

significativa 
 

determinante, in assenza non avrei frequentato 
 
 

Se il finanziamento regionale ha inciso nella sua scelta di frequentare un 

percorso di alta formazione, su quali dei seguenti aspetti ciò è avvenuto? 
 

scelta di un percorso formativo più costoso 

scelta di un percorso formativo extraregionale 
 

Scelta di un percorso formativo più consono ai propri obiettivi di crescita, senza badare ad altri aspetti (logistici, economico 

finanziari, ecc…) Scelta condivisa con la propria azienda di un percorso formativo collegato al processo produttivo 
 

non ha inciso 
 

Altro 
 
 

Se al momento della domanda per la concessione del voucher era occupata/o la sua azienda 
 

Ha deciso insieme a lei il percorso di alta formazione più idoneo per il lavoro che svolgeva 
 

Ha deciso insieme a lei il percorso di alta formazione più idoneo ed ha cofinanziato il percorso formativo 
 

E’ rimasta estranea alla sua scelta 
 

Domanda non pertinente, non era occupata/o 
 

Altro 
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Se la Regione avesse finanziato esclusivamente percorsi di alta formazione 
riconducibili ad alcuni settori disciplinari non di suo specifico interesse, ne 
avrebbe frequentato egualmente uno utilizzando l’opportunità offerta? 

 
Si 

 
No 

 
 

Successivamente allo svolgimento del percorso di alta formazione lei ha 

mantenuto la residenza in Basilicata? 
 

Si 
 

No 
 
 

Nome e cognome 
 
 

 

La ringraziamo molto per la sua collaborazione. Buona giornata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   
 


